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éa valamennyi hirdetési iroda.

A küzdelem küszöbén.
A képvisszelőház holnap összeül. Eötvös 

Károly megokolja a kormány iránti bizal­
matlanság tárgyában beadott indítványát. 
Nem egy, de száz oka van a bizalmatlan­
ságnak, hanem azért a vak engedelmességre 
beoktatott, s a független meggyőződés sza­
bad nyilvánításától szigorúan eltiltott kom­
pakt majoritás leszavazza Eötvös indítvá­
nyát. Ez előrelátható. Világos, hogy a 
Bánffy-kabinet hitvány taktikával akarja ki- 
átszani a törvényt, meglepetésnek akarja 

kitenni a törvényhozást, s az önálló ren­
delkezés czégére alatt akarja elárulni a sar­
kalatos nemzeti jogot. De legalább mondja 
meg a módját. Lássuk az eszközöket. Hi­
szen nagy dologról van szó. Az ország 
nagy érdekei forognak koczkáu, s e mel­
lett alapvető közjogi elvek dolgában van 
hivatva dönteni az ország képviselete. De 
báró Bánfiy Dezső bízik a maga többségében, 
s gőgös albizottságában ügyet se vet törvényre, 
jogra, kötelességre és politikai becsületre. És 
ez a többség, mely a báró Bánffy protek­
torátusa alatt űzött legocsmányabb válasz­
tási visszaélések révén szerezte meg a 
törvényhozói jogot, azzal fizeti vissza báró 
E-ü^Vnak a képviselői állás százféle hasz­
nát, hogy a képviselői joggal visszaélve, 
segítségére meg)" a nemzeti jogok elkótya­
vetyélésében. Lelke rajta! Ez a többség 
az önző érdekek ocsmány hajszájának kul­
tuszát imádja. Az önző érdekek pedig 
hozzáfüződnek a kormány hatalmához és 
a párturalomhoz. Ezt a többséget maga­
sabb szempontok nem vezetik, mert maga­
sabb szempontok iránt nincsen fogékony­
sága. Máskép nevelték. Parancsolnak neki. 
és engedelmeskedik. De a világos gonosz­
sággal szemben nem maradhat közönyös 
az ellenzék, mely jogát összeköti hazafias 
kötelességével. Harczolni fog a gonosz tö­
rekvések ellen, ha minden egyes kormány- 
párti képviselő száz szolgalélekkel áll is 
ura és parancsolója melló.

Az ellenzéket nem fogja megingatni 
komoly és hazafias elhatározásában az 
Csszeharangozott többség semmiféle sza­
vazata 1 Ám hivalkodjék ezzel báró Bánffy 
Dezső, a hogy neki tetszik, s hirdesse 
majd sajtója ország-világgá a többség sza­
vazatának meghamisított jelentőségét: az 
ellenzék rajta lesz, hogy a maga jogos és 
alapos bizalmatlanságának kifejezést adjon 
ne csak szavazással, hanem olyan eszkö­
zökkel is, a melyek ellenében eltörpül a 
szavazásban diadalmaskodó többség összes 
hatalma.

Az események bebizonyították, s minden 
jelenség a mellett szól, hogy az ország 
sorsa gonosz kezekben van. Minden esz­
köz jó és üdvös arra, hogy az ország sor­
sát kivegyük ezekből a kezekből. Mert a 
legfőbb kötelesség mégis csak az ország 
érdekeinek megvédeimezése. Ennek a czél- 
nak az elérése a legfőbb politikai raison. 
Az erre a czélra való szentséges törekvés­
ben egyesülnie kell minden ellenzéki eró- 

És hogy egyesülni is fog, arrólnek.

már a legközelebbi események tanúságot 
tesznek.

Mit akar az ellenzék? Tisztán akarja 
látni a kormány szándékait. A kormány 
pedig titkolózik, mert szándékai nem be­
csületesek. Nos hát ezzel a titkolózással 
szemben csak jogosult az ellenzék mélysé­
ges bizalmatlansága. Báró Bánffy Dezső 
elég erősnek hiszi magát arra, hogy a 
maga akaratát ráerőszakolja a nemzetre. 
Az ellenzék pedig be fogja bizonyítani, 
hogy Báró Bánffy Dezső csalódik, mert 
ahhoz mégsem elég erős, hogy az ellenzé­
ket is elnémítsa. Redelkezhetik a maga 
többségével, melynek hazafiérzése elbírja 
az ország kárára kieszelt furfangok \ előse­
gítéséhez megkívánt durva lelkiismeretlen- 
ségeí; de ahhoz nincsen neki .hatalma, 
hogy az ellenzékben elfojtsa a tiszta 
meggyőződés forrásából fakadt kötelesség­
érzetet.

Mindez azt jelenti, hogy az ellenzék 
a legteljesebb elszántsággal fog harczolni 
a kormány törekvései ellen: mert tisztá­
ban van azzal, hogy a kormány tör­
vény, jog, igazság és a legéletbevágóbb 
nemzeti érdekek ellenére akarja kihasználni 
hatalmát.

Lukács László pénzügyminiszternek a 
pénzügyi bizottság tegnapi ülésében tett 
nyilatkozatai után immár világos, hogy a 
kormány mindenáron fenn akarja tartani 
Ausztriával a vámközüsséget. E végből a 
Bánffy-kabinet keresztülgázol minden tör­
vényes jogon. Mindenre kész, csak hogy a 
Bécsben elvállalt kötelezettségnek eleget 
tegyen. Drágább neki a maga hatalma, 
mint az ország java és minden törvényes 
joga. Mindamellett nincsen elég erkölcsi 
bátorsága ahhoz, hogy egyenesen szint 
valljon. Pedig ugyancsak itt az ideje. Az 
189S. 1. t.-cz. 3-ik §-ával szigorú köteles­
ségévé tette a törvényhozás a kormány­
nak, hogy az önálló rendelkezésre vonat­
kozó javaslatokat elüterjeszsze, ha a ki­
egyezésre vonatkozó javaslatok május 1-éig 
he nem terjesztetnek nálunk is, Ausz­
triában is. Most szeptember vége felé 
járunk. Hol vannak azok a kiegye­
zési javaslatok ? Ausztriában csak ezután 
kendnek a reichsrath elé. Világos, hogy az 
önálló rendelkezés megtételének törvény­
ben megszabott föltétele hekövetkezett. Ha­
nem azért báró Bánffy Dezső nem tesz 
eleget kötelességének. Máris megszegte a 
törvényt. Az ilyen miniszterelnökhöz való 
bizalomhoz vagy határtalan szolgalelküség, 
vagy feneketlen ostobaság kell.

Hiába fűznek kormánypárti publiczisták 
czifra hóvirágokat ékes koszorúba; hiába 
Írnak és beszélnek nekünk érzelmekről, a 
mik nem tartoznak a politika mezejére; 
hiába szónokolnak kötelező hagyományos 
hűségről és lojalitásról. Mindez csak arra 
való, hogy a közvéleményt tévedésbe ejt­
sék; de józan, komoly elmékre efféle frázi­
sok hatástalanok.

Követeljük, hogy a törvényeknek elég té­
tessék ! Követeljük, hogy a nemzet jogai 
tiszteletben tartassanak s nem türjük, hogy

a nemzet érdekeit vásárra vigye a hata­
lom ! Szégyene lenne a magyar parlament­
nek, ha tűrné magán egy zsarnokoskodni 
szerető kormány püffeszkedő önkényét. A 
magyar nemzetnek joga van ahhoz, hogy 
szabadon intézze a maga sorsát. Jövendője 
függ attól, hogy mikép cselekszik most. És 
mégis azt kívánják tőle, arra akarják kény­
szeríteni, hogy az osztrák reichsrath senki 
által nem is sejtett elhatározásától tegye 
függővé a maga cselekvési szabadságát. 
Báró Bánffy Dezső többsége ám lásson eb­
ben virtust, az ellenzék csak hitvány gyá­
vaságnak tekintheti.

És az ellenzék ehhez a felfogásához ké­
pest fog a parlamenti küzdelemben eljárni.

Budapest, szeptember 22.
A holnapi ülés. A képviselőház holnapi ülé­

sén Eötvös Károly bizalmatlansági indítványa után 
a jövő napirend megállapítása körül fog a vitat­
kozás megindulni. A kormány előterjesztése, érte­
sülésünk szerint, az lesz, hogy a szombati) ülésre 
a kérvények és egyes tárgyalásra késs apróbb ja­
vaslatok tűzessenek napirendre. Az ellenzéki pártok 
ez ellen a javaslat ellen, úgy a mint azt már 
jeleztük, felszólalással fognak élni és pedig első 
sorban Horánszky Nándor, a nemzeti part elnöke 
fogja az okokat kifejteni, melyek a fenti napirend 
ellenzését parancsoljak. Horánszky Nándor épen 
azért már holnap reggel Budapestre érkezik és 
az. ülésen együtt fog megjelenni gróf Apponyi 
Albertiéi, a ki ma este jött meg Eberhardból. 
Ez lesz a legvilágosabb czáfolata azoknak a ten- 
dencziózus híreszteléseknek, melyek azt akarják 
elhitetni, mintha a nemzeti párt megbánta vagy 
meggondolta volna eddigi elhatározását. Horánszky 
után Polónyi Géza szándékozik szólásra jelentkezni 
és az a terve, hogy az ülés végéig tartó hosszú 
beszédben fejlse ki annak a szükségességét, hogy 
a kiegyezés tárgyalása előtt nem lehet más napi­
rendet megállapítani. Az ellenzéki pártok további 
maguktartásuk felől holnap lógnak határozni és 
egyelőre csak az bizonyos, hogy a holnapi ülésén 
majdnem teljes számban jelennek meg.

Görögkutholikus konyresszus Budapes­
ten. A magyar görögkatholikusok a jövő hónap­
ban nagygyűlést tartanak a fővárosban, melyen a 
magyar "liturgia ügyében való akczió folytatásának 
módozatairól tanácskoznak. A régóta sürgetett 
reform életbeléptetésének programmját tudvalevő­
leg mar a tuvaszszal megállapította a szertartási 
nyelv kérdésében megalakított országos bizottság 
és szétküldötte ezt a programmot a magyar gö- 
rqgkatholikusoknak aláírás végett. Az aláírási ive­
ket nagy tömegben írták alá s ezek most kitöltve 
százával érkeznek az országos bizottság irodájába, 
úgy, hogy szeptember végére minden valószínű­
ség szerint valamennyi együtt lesz. Az aláírásokat 
bemutatják az országos gyűlésnek, s az értekez­
letből az egyházi főhatósághoz terjesztendő kére­
lemhez csatolják. És minthogy most már a szent­
szék sem zárkózik el mereven a magyar lithurgia 
behozatalától, erős a reményük a görögkatholiku- 
soknak, hogy régi vágyuk végrevalaháru megvaló­
sul s magyar nyelven dicsérhetik az istent tem­
plomaikban.

A katholikus autonómia. A kilenczes bi­
zottság holnap veszi tárgyalás alá a Hoványi Jó­
zsef által a katholikus autonómiára vonatkozó 
elaborátumot, mely, noha csak úgyszólván az 
1870—71 -ki kongresszusi tervezet átdolgozása, 
mégis csodálatos lassúsággal készült el. Okát 
ennek beavatott körökben abban vélik találni, 
hogy bar a kongresszusi tagok között, sót ma­
gában a kilenczes bizottságban is vannak, a kik 
évek óta behatóan toglalkoztak a kérdéssel, is­
merik azt apróra, valamint ismerik az illetékes

körök intenczióit is, mégis nein ezek közüljvalóra, 
hanem Korányira bízták az claborátum készí­
tését. a kinek előbb tanulmányozni kellett az 
ügyet, csak úgy foghatott bele a fontos munká­
latba. Egyébiránt, mint értesülünk, Korányinak 
a munkálat elkészítésében nagy segítségére volt 
a kongresszus elnöke, gróf Szapáry Gyula, Így 
tehát remélhető, hogy a tervezet alapján fel 
lehet végre építeni az autonómia annyiszor meg­
kezdeti, különböző okok miatt abba maradt épü­
letét, ámbár tagadhatatlan, hogy többen vannak, 
a kik a tervezet ellen is többféle kifogást tesz­
nek, még pedig, hir szerint, nem épperi alaptala­
nul. Némi reményt nyújt azonban mind a mellett 
az autonómia megvalósítására a többek közt az a kö­
rülmény is, hogy a kongresszus [egyik legnagyobb 
pártjának a vezére, gróf Zichy Nándor kijelentette, 
hogy passzíve viselkedik a gróf Szapáry Gyula 
égise alatt készülő kongresszusi tervezettel szem­
ben, s nem ragaszkodik mereven az általa szer­
kesztett memorandumban foglalt túlzó katholikus 
elvekhez, a melyek természetesen feltétlenül ki­
zárnák az autonómia megvalósítását. A dolog 
mindenesetre szerfölött kényes, mert egyformán 
tekintetbe kell venni az autonómia megtestesítésé­
nél úgy a szentszék, mint a legfőbb kegyur: a király, 
valamint a kormány, helyesebben az állam jogainak 
érvényesülését, illetőleg azoknak csak oly formá­
ban való megváltoztatását, mely sem az egyház 
elveibe, sem a királyi patronátus, sem pedig az 
állam által gyakorolt jogokba nem ütközik. Épp 
ezért első sorban a kilenczes, majd a huszonhetes 
bizottság, végül pedig a kongresszus bülcseségétöl 
függ tehát, hogy egyképpen elkerülje a Sczillát es 
Charibdist s megvalósítsa a régóta óhajtott auto­
nómiát.

A kegyeletes kormánypárt.
Az igazságügyi bizottság ülésének elhalasztása.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
A megdicsöült királyné emlékének törvényi) e- 

igtatásáról szóló törvényjavaslat előzetes tárgya­
lását ma délután négy órára tűzte ki a képviselő- 
ház igazságügyi bizottsága, melynek föladata az 
lett volna, hogy jelentését már holnap a ház elé 
terjesztve, lehetővé tegye az országgyűlés e ke­
gyeletes elhatározásának mielőbbi megvalósításai.

A bizottság azonban, melynek csak 26 tagja 
van, nem tudta tanácskozását megtartani, mert a 
kormánypárti képviselők oly tömegesen ahszcntáltak, 
hogy határozathozatala a házszabályok 123. §. 
értelmében nem volt lehetséges.

Ez a §. ugyanis eképen rendelkezik:
Az osztályoknál a szak- és külön bizottságoknál 

érvényes határozathozatalra a beválasztott bizott­
sági tagok harmadrészének jelenléte szük­
séges és a jelenlévők általános többsége határoz.
Az igazságügyi bizottságban e szerint legalább 

liilencz tagnak kell jelen lenni, hogy érvényes 
határozatot lehessen hozni, a mai ülésre pedig 
összesen ngolcsan jöttek cl és pedig Faling Teofil 
elnök, Szivük Imre előadó, Barabás Béla. Fcruáth 
Béla, Cyöry Elek, Ilodossy Imre, Neumann 
Ármin és Sámuel Lázár bizottsági tagok, vagyis 
négy ellenzéki és az elnökön és előadón 
kívül két kormánypárti képviselő, a mi más 
szóval azt jelenti, hogy az öt ellenzéki tag közül 
egyedül egy hiányzott, a ki vidéken tartózkodván 
tegnapelöttrül mára nem kaphatta meg az értesí­
tést. mig ellenben a kormánypártnak, melynek 
elég ideje volt a tagok figyelmét külön felhívni a 
mai ülésre, IS tagja volt távol.

Ez a kegyeietienséggel párosult nagyfokú indo- 
jenczia a bizottság jelen volt tagjait annyira meg­
döbbentette, hogy az elnök javaslatára külön sta­
fétákat küldöttek egyes képviselőkhöz, de a nagy­
ságos urak nem méltúztatlak odahaza lenni.

Psik Lajos, Szt- 
Vcszter Imre és

de egytől-egyig

Egy órai hiábavaló várakozás után a bizottság 
kimondotta a határozatképtelenséget és jegyzékbe 
vette távol volt tagjait. Közéletünk e jelesei név- 
szerint a következők : Beksics Gusztáv, Engeltnayer 
József, Fest Lajos, Fhtgcr Károly, Groisz 
Gusztáv, Jovanovits István, Kola János, Ku­
li in a József, Matuska Péter, Mohay Sándor, 
Nagy Mihály, Medeczey János, 
csengi József, Tomasies Miklós.
Zsigárdy Gyula.

Nagyrészt ismeretlen nevek, 
képviselő. Csupa igazságügyi zseni, mindmegannyi 
jogtudós és a mi fő, teljesen méltók ahhoz a 
párthoz, mely őket kijelölte és megválasztotta.

Mégis csak politikusán cselekedett báró Bánffy 
Dezső, mikor Emmer Kornélt és Chor in Ferenczet 
kiüldözte a bizottságból. Most bizonyosan keve* 
sebb volna egy botránynyal és a jogi talentumá­
ról nevezetes Nagy Mihály doktor ur hires meg­
jelenésével vagy távollctével sem törődnék senki.

A míg a képviselőház szolgái ide-oda szaladgáltak 
a kormánypárt nagy urai után, addig az egybegyűlt 
bizottsági tagok élénk diskussziót folytattak báró 
Bánffy miniszterelnökkel és Erdély Sándor igazság­
ügyminiszterrel a tárgyalás alákerülő törvényjavaslat 
közjogot és grammatikát sértő szövegezése fölött.

Szivük Imre előadó, a ki ma délben a minisz­
terelnökkel beható eszmecserét folytatott a tör­
vényjavaslatról, maga is azon a nézeten volt» 
hogy egyes stiláris módosítások nem lesznek el­
kerülhetők.

A kormány jelenlevő tagjai eleinte hezitáltak, 
de aztán nagy érdeklődéssel hallgatták Győry 
Elek beszédét, a ki elmondotta, hogy ö már el­
készítette a törvényjavaslat uj szövegét, melyben 
megkorrigálta a közjogi hibákat és a magyartalan­
ságokat is.

Győry ezután előadta, hogy a javaslatnak úgy 
a cziméböl, mint az 1. §-t megelőző mondatából 
ki kell hagyni a császárné szót.

A miniszterelnök és a jelen volt képviselők arra 
hajlandóknak mutatkoztak, hogy a czimből ki­
hagyják az inkriminált részt, de a másik helyen 
való alkalmazásához ragaszkodtak és pedig azzal 
a megokoiással, hogy ott az elhunyt uralkodóim 
megszólításáról van szó és Így a teljes czimet kell 
használni.

— Ez a fölfogás sem áll meg, vitatták az 
ellenzéki képviselők, mert a törvényjavaslat nem 
a királynéhoz van intézve, hanem épen ellenkező~ 
leg a királynéról, és csakis a királynéról nem pedig 
a császárnéról intézkedik.

A miniszterelnök a 65—67-iki törvényekből 
vett érvekkel sem érte be és nem adott határo­
zott választ az iránt, hogy hajlandó lesz-e helyt 
adni Győry javaslatának.

Győry Elek egyéb módositványai stilúrisak és 
legföképen a javaslat szövegének megmagyarosi- 
tására vonatkoznak.

Mindenekelőtt a ,gyászos elhunyta“ kifejezés 
ellen emelt kifogást a függetlenségi és -i-S-as párt 
jeles jogásza és tiltakozott ennek a közhelynek a 
törvénykönyvbe való beigtalása ellen, felemlítvén, 
hogy még a Deák Ferenczről szóló törvény is a 
végzetszerii elhalálozás kitételt használja.

— Be ut lapidárisan akartuk kifejezni magun­
kat, — szólott az egyik kormánypárti képviselő, 
mire Győry, hangos derültséget keltve, ezt a meg­
jegyzést tette:

A tett propagandájának kezdetei.
A genfi merénylet ismét az anarchismusra te­

relte az egész világ figyelmét s a tett propagan­
dájának híveit a czivilizált emberiség ismét ül­
dözi a világ egyik sarkából a másikra. Svájcz 
pedig, a melyre pedig a felelősség legnagyobb 
snlva nehezedik, ismét mossa a kezeit, Luccheni 
bűnében nem akar részes lenni, pedig az kétség­
telen, hogy neki is nagy része van benne. A 
tett propagandája nem a jelszó, hanem maga a 
part ép Svájczban született meg először, és pe­
dig egyenesen Genfben. s ennek már több, mint 
egy fél évszázada, s ott még sem tettek minded­
dig semmit sem a társadalom megvédésére.

Már e század negyvenes éveiben Neuchátel volt 
a színhelye az úgynevezett ifjú-német anarchista 
mozgalomnak, melynek vezérei Marr \ ilmos, 
Döieke és Randau voltak. Ennek a mozgalomnak 
működési köre három részre volt osztva, s a 
párt tagjai is három részre oszlottak. Az egyik 
volt a .Leman", melyet maga Marr vezetett, s 
ennek székhelyei voltak Genf es Lausanne, ezek 
az ősi forradalmár fészkek. A másiknak vezére 
volt Döieke, s ez La-Chaux-de-Fonds, St. Imier, 
Fleurier és Bielre terjesztette ki működését s 
végül volt Svájcz közepén is egy anarchista szö­
vetkezet.

Az ifjú német mozgalom minden vér nélkül 
véget ért, mert Marrt és a többi vezető embert 
Svájcából kiutasították, de azért a svájezi Jura­
vidék még utóbb is megmaradt a szélső radiká- 
lizmus székhelyének s mikor a hatvanas években 
az anarchizmusnak ui apostolai születtek, tanaik 
számára Genf és Lausanne környékén termékeny 
talajai találtak. Az anarchista-szövetség megala­
kulását azonban két körülmény segítette elő a 
Svajezban. Az egyik az volt, hogy az Internatio­
nale a svájezi munkások közt is mindjobban tei- 
jedt, a másik pedig a berni .Ligue de la Paix et 
de la Liberté“ alapítása s a mi ezzel összefüg­
gött: Bakunin fellépése.

Az első internaczionális sektio 
136á-ben, tehát egy évvel a londoni 
uald után alakult meg. Egy la chaux 
orvos, névleg dr. Pierre Coullery alakította meg 
s ugyanabban az évben megalakult Genfben is.

Svájczban 
internatio- 
de fondsi

Egy ev múlva már Lausanneban, Veveyben, 
Montreuxban. Boncourtban, Bienneben, Souvil- 
iierben, St. Imierben, Porrentruyban, Neuchatel- 
ben, Locleben volt ilyen szövetség s 1866 január 
1-én Genfben megindult a lapjuk is „Voix 
de l'Avenii“, „A jövő hangja“ czimmel.

A mozgalom kezdetben a legkülönfélébb eleme­
ket ragadta magával s alig volt több nűnt poli­
tikai radikalizmus. De az eszmék kialakulásához s 
főleg a szélső szoeziaüzmus térfoglalásához nagy­
ban hozzájárult, hogy az .,internationale“ két első 
kongresszusát Svájczban tartották meg és pedig 
az elsőt 1866-ban Genfben, a másodikat 1867-ben 
Lausanneban. A lausannei kongresszus kimondta, 
hogy a svájezi Internationale hivatalos lapja, a 
, Voix de 1'Avenir." Ezen a lausannei kongresszu­
son kezdtek először a magántulajdon ellen be­
szélni, mint a mely az abszolút szabadságot ki­
zárja. s a svájezi szoczialisták kezdték először 
tagadni, kogy a tulajdon fogalma egyáltalán akár 
az egyes, akár az összesség számára léleznék s 
kezdték magukat megkülönböztetni az úgynevezett 
kollektivistáktól vagy kommunistáktól, a kik csakis 
a magántulajdon jogosultságát tagadták, de az 
összesség tulajdonjogát elismerték. A lausannei 
kongresszuson kezdett tehát az anarchista-párt 
kialakulni.

így álltak a dolgok Svájczban, mikor 1867-ben 
Bernben megalakult a .Ligue de la Paix et de la 
Liberté", mely Elihn Burittnak a nemzetközi 
békeszővetségröl szóló tervét meg akarta valósí­
tani az .Európai Egyesült-Államok" segélyével. E 
liga épen megkezdte működését, mikor megjelent 
Bernben Bakunin, hogy ott az agitáczióju szá­
mára uj teret teremtsen. Bakunin hivatását látta 
abban, hogy mindenütt forradalmat szítson, s 
neki mindegy volt, hogy orosz nihilisták, lengyel 
szabadsághősök, nagy-német demokraták, cseh 
panszlávisták, vagy olasz irredentisták-e azok, a 
kiket a forradalomra szil. Alig ért Bakunin 
Bernbe, azonnal átlátta a helyzetet s érezte, hogy 
a ligával lehet valamit csinálni, s aligha el nem 
tűnt volna a liga a semmiségbe, ha Bakunin az élére 
nem áll. Mihelyt Bernbe érkezett, belépett a li­
gába, annak választmányi tagja lett s nemsokára 
Jules Romain Báróival együtt a lelke.

1867 szeptemberében ült össze Genfben a liga

által egybehívott kongresszus, melyen a világ 
minden nemzetének forradalmi elemei részt vet­
tek. Itt mondta el Bakunin azt a hires anarchista 
beszédét, melynek jellemző végsorai következőleg 
hangzottak: ,Ha igazán azt akarjuk, hogy békes­
ség legyen a nemzetek közt, akkor a nemzetközi 
igazságosságot is keli kívánnunk. Akkor tehát 
mindegyikünknek felül keli emelkednie a szűk­
keblű, kicsinyes hazaíiságon, melynek szemében 
minden ország a világ közepe s a mely a saját 
nagyságát abban látja, hogy félelemben tartsa a 
szomszédait. Az általános emberi igazságosságot a 
nemzeti érdekek fölé kell helyeznünk. Egy és 
mindenkorra cl kell vetnünk a hamis nemzeti 
eszmét, a melyet az utóbbi időben eszeltek csak 
ki Francziaország, Oroszország és Poroszország 
despotái, hogy annál biztosabban elnyomhassák 
a szuverén szabadságeszmét. Annak, a ki őszintén 
óhajtja a békét és a nemzetközi igazságosságot, 
annak egy és mindenkorra le kell mondania a 
nemzeti dicsőségről, lényről és hatalomról s a 
hazafiság egoista érdekeiről. Itt az ideje, hogy 
óhajtsuk a szabadság abszolút uralmát. A mig az 
államok fennállanak, addig szabadság és béke 
nem lehet. Azt kell tehát óhajtanunk, hogy az 
államok íeloszoljanak."

A beszéd óriási hatást tett s Bakunin ezt fel­
használta arra, hogy a ligával elfogadtassa a maga 
anarchista programmját. A központi bizottságnak 
október 26-án tartott ülésében be is nyújtotta 
erre vonatkozó indítványát, melyet barátai és 
pedig Ogarjev és Sugovszky, azonkívül Zagorski 
és Mroczkovszki Valerian lengyel delegátusok s 
Naquet franczia delegátus is támogatott s a mely 
indítvány a müvei közt .Féderalisme, Socialisme 
et Antitheologisme" czim alatt található. Az in­
dítványt a központi bizottság kinyomtatta s Ba­
kunin tekintélye napról-napra növekedett. Az em­
lékezetes 1868-diki berni kongresszuson már azt 
indítványozta, hogy miután a liga eddig „tehetet­
len* volt, a .népek" szövetkezzenek az elnyomók 
ellen. A berni kongresszus szeptember 5-én kezdte 
meg üléseit Hugó Viktor elnöklete alatt s a nagy­
hatalmak küldöttei is megjelentek, mert egész Európa 
óriási dolgokat várt ettől a kongresszustól. Attól 
félt, hogy a szoeziaüzmus egész áradata indul 
meg Európa ellen. A második ülésen jnár heves

harcz indult meg a mérsékeltek és a szélső radi­
kálisok közt.

Bakunin borzasztó hangon kelt ki az „oppor­
tunista szoczialisták" ellen, s talált alkalmat arra, 
hogy az anarchista zászlót nyíltan is kitűzze. A 
kongresszus tagjainak — mondá — tisztába kell 
jönniük azzal, hogy akarják-e ép úgy, mint a 
munkások a gazdasági és szocziális szabadságot; 
mert ha a munka és töke közti harezot nem 
gondolják komolyan, akkor a munkások nem fog­
nak melléjük állani. Ezért a kővetkező határozati 
javaslatot ajánlotta: „Abban a meggyőződésben, 
hogy az a kérdés, melynek megoldása ránk nézve 
most legfontosabb, a társadalmi osztályok és az 
egyének egyenlősítése (égalisafion), a kongresszus 
kijelenti, hogy e nélkül az egyenlősítés nélkül a 
szabadság meg nem valósítható. Azért a kon­
gresszus ennek az egyenlősítésnek eléréséhez 
szükséges eszközük megvitatását tűzi napirendre."

Ezzel megkezdődött a kongresszuson az az öt 
napig tartó harcz, mely az anarchisták csúfos ve­
reségével végződött. Bakunin állandóan a szószé­
ken volt, folyton beszélt, de az ellenzék állan­
dóan nőtt. A kongresszus száztíz tagja közül 
nyolczvanan szavaztak az anarchisták ellen.

A végső küzdelem hevében még egyszer szót 
kért Bakunin, s megkérdezte a kongresszus tag­
jaitól, hogy elfogadják-e a következő elveket, 
mint a melyek egyedül képesek a világbékét meg­
valósítani ?

1. Meg kell semmisíteni az állam történelmi 
jogait, úgy a nagy, mint a kicsiny, úgy az erős, 
mint a gyenge nemzetek és az egyes emberek 
érdekében, a kiknek teljes joguk van ahhoz, hogy 
az állam létfeltételeitől és szükségleteitől függet­
lenül teljes szabadsággal rendelkezzenek maguk 
fölött; s ezt a szabadságot csakis másoknak 
hasonló joga korlátozhatja.

2. Megszüntetése minden szerződésnek, s elis­
merése annak a jognak, hogy mindenki felold­
hatja még az önként kötött szerződéseit is.

3. Minden egyesnek legyen joga ahhoz, hogy 
minden közösségből kilépjen, {feltéve, hogy ez a 
kilépés nem szünteti meg a közösség szabad­
ságjogait.

Ezek a szabadságnak és igazságosságnak fel­
tételei — kiáltotta Bakunin. Az államok felosz­

lását követelte. „Az állam kizárja a szabadságot 
és az igazságot, — mondá — s a ki az igazi 
szabadságot óhajtja, annak óhajtani kell azt is, 
hogy minden államszervezet romba dőljön."

A kongresszus száztíz tagja közül Bakunin ellen 
— mint már említettük — nyolczvanan szavaz­
tak. Bakunin mellett szavazott a két Reclus test­
vér: Elisée és Élté is. Jaclard, a ki szintén Bakunál 
párthive volt, az elbukó zászlót felragadta s ezt 
kiáltotta a tömegbe: „Fenn akarjátok tartani a 
mostani intézményeket, hogy azokat megjavítsá­
tok ? Meddő fáradozás! Ezek az intézmények csak 
zsarnokok és rablók segédeszközei: s azért mi 
mindent fel akarunk forgatni."

Bakunin a leszavazás után kivonult a teremből 
párthiveivel együtt s megalakította az Alliance de 
la democratic socialistc-ct, a mely a tett propa­
gandáját tűzte zászlójára.

A TESTVEREK,
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Irta HALL CAIXE.
HARMADIK RÉSZ.

Ritson Hugó szórakozottan hallgatta végig a 
prédikácziót, szemeit felváltva majd a lefátyolo­
zott apáczára, majd pedig a mellette lévő és 
égfelé emelt szép arezra függesztő. Egyszerre 
egy szó megkapta öt és egész valójában meg­
rendítő.

Abban a pillanatban férfiak, nők, a nagy tö­
meg, oszlopok, ivezetek, ablakok, szent képek, az 
égő gyertyáktól csillogó oltár, az ihletett ének­
kar, sőt még az a villogó-szemü, halvány-arczu 
térdeplő lény is ott az imazsámolyon, mind-mind 
eltűntek előle.

„A mi igaz volt a gondolatok országában, nem 
lehet hazugság az élet világában, — mondá a 
pap. Az emberek gonoszságokat követtek cl és 
mentegették azokat a saját leigázott elméjük tö­
kéletlenségével. Pedig a sötétség útja nem vezet­
het a világosság ösvényére ; és a gonoszság még 
soha sem szült jót. Óvakodjék minden ember a 
saját mentségére kitalált hazugságtól. Mert min­
dennek a vége, a halál."

I
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— Ez azonban nem lapidáris, hanem lapos.
Győry Elek egy másik módosítása, hogy „a tör­

vénybe iktattossék' szerkezet helyett „törvénybe 
igtatja“ kifejezés jöjjön és ennek megfelelően az 
„elhatározza“ kilétei az „elhatározta“ szóval cse­
réltessék fel.

A 2. §-nak ez a kitétele „az önhénytesen meg­
indult adakozás“ sem maradna meg, mert ez 
Győry szerint igv hangzanék: „az országos ada­
kozás

Több apróbb stiláris módosítást beszéltek még 
meg, és nem valószínűtlen, hogy a holnap dél­
után őt órakor tartandó újabb bizottsági ülésen a 
királyné emlékének szentelt törvényjavaslatot a 
Győry Elek szövegezésében fogják elfogadni.

Ausztria veszedelme.
Három nappal a Reichsrath megnyitása előtt 

Ausztria népei az egymás ellen viselt hegemonikus 
háborúban eljutottak ahhoz a határhoz, melyen 
túl nincs parlament, nincs felelős minisztérium, 
nincs alkotmány, nincs semmi csak önkény és 
nyers erő.

A kötelezettség nélkül való tanácskozások meg­
győzhették gróf Than miniszterelnököt a felöl, 
hogy nines az egész lajtántuii birodalomban két 
párt, mely egyet akarna és nincs egyetlen ember, 
a ki tényleges rekompenzáczió nélkül akarna 
valamit.

Németek és csehek egyaránt elkészültek a végső 
leszámolásra és harczra készen hangos csatakiál- 

! tással állanak föl egymással szembe. A kibontott
1 zászlókon ott söíétlik ugyan a fekete gyászfátyol,
j de a kegyelet érzését elnyomja a vak gyűlölet,

j mely hatalmat kiván, hogy boszut vehessen.
I A németeknek nem kell a Magyarországgal való 
I kiegyezés, a n.ig a nyelvrendeletekei vissza nem
! vonjak, a cseheK töltetei ne.Küi ellenzik a kiegye­

zést, de a nvelvrendeletek védelmére a végsőig 
készek. Az apróbb pártok faj szerint csoportosul­
nak, a lengyelek pedig alamizsnára nyújtott ke­
zekkel üres zsebeik:e mutatnak.

Mindenki tudja ezt ebben az országban, mindenki 
halija azt a rettenetes Bábelt, mely Becs utczáit és 
tereit betölti, csupán a magyar kormány fülei 
süketek.

így tűnik fűi a magyar miniszterelnök, mint az 
operettben bakter. a ki az ágyudórgést sem 
hallja nyűgöti szél idején, máskülönben azonban 
jóval többet ha;! a kelleténél.

Báró BáníTy tűiéit már hosszú ideje nvugati 
széi környékezi, mely ezúttal, sajnos, a Reichs­
rath 'élői tuj. Csak aztán késun ne legyen, mire 
tudata: a ébred azoknak a veszedelmeknek, me­
ly e*; e harmadad esztendő óta szakadatlanul iig ei- 
mezteti a magyar ellenzék.

Bécsi tudósítónk mai táviratai egyébként ezek:
A cseh reiclisrathi es tartománygyülési képviselők 

pártjának vezetősége ma egy nyilatkozatot tesz közzé, 
mely igv szói:

Az a határozat, mely Erzsébet királyasszony halála 
következtében minden hivatalos jubileumi ünnepséget 
megszüntet és az a hir, hogy az uralkodó mély gyászá­
ban csak az allami ügyeknek fogja magát szentelni, 
nyilvánvalóan előtérbe hozta a jelenlegi alkotmány- és 
áilamváiSágot. Természetes és emberi érzések azok. me­
lyek mindenütt azt az igyekezetei keltik, hogy a nagy 
megpróbáltatásokon keresztülment uralkodónak ne­
héz fe,adatát megkönnyítsék és kibékítsék népeit s 
fegyverszünetet teremtsenek a liarczoló felek között.
A cseh nemzet minden ídőuen, különösen mikor nagy 
gondok bántották az államot, visszavonta követeléseit es 
minden erejét a fenyegető veszély elhárítására igyekezett 
fordítani. S igv senki sem vonhatja kétségbe a béke és 
nyugalom után való törekvését és vágyakozását; jobban 
szereti hazáját, semhogy ne kívánná szívből, hogy az 
megszűnjék a legvadabb nemzetiségi és pártharezok 
színtere lenni. Ki sem volna elégedettebb a eseti nem­
zetnél, ha elmondhatnék, hogy ezentúl mindkét nemzet 
békére hajiandóan él egymás melleit s csak a szeltem 
fegyvereivel küzd a i.a tdás, jólét és művelődés érdeké­
ben. Csak nem szabad visszaélni ezzel az olyan 
gyakran hangoztatott érzelemmel. Senkisem kívánhatja 
tőle, hogy jogainak amúgy is csekély számából

még engedjen és beszüntessen minden harezot, a 
mit nemzeti, politikai és állami érdekeinek kivívása 
czéljából megindított. S tatán még akkor sem 
volna teljes béke a birodalomban, hogy ha a cseh nem­
zet mindenre hajlandó volna. ,A német mozgalom még 
akkor sem szűnnék meg, ha a nyelvrendeletekei fel­
függesztenék. A mig a kormány és közegei vonakod­
nak attól s a mig a birodalom gyengének bizonyul 
egynémely vakmerő agitáczióvál szemben, nem remél­
hetünk elégtételt. Be fogjuk bizonyítani, hogy ha bé­
kére van szükség a birodalomban, nem azoknak meg- 
nyugtatásán kell kezdeni, a kiknek amúgy sincs okuk 
panaszra, hanem szupremáczióra kell törekedni és a 
birodalom összes népeivel szemben jogot és igazságot 
keli gyakoroln.. A jobboldal és a kormánynak konfe- 
rencziáin a cseh képviselőknek ez a megmásithatlan 
álláspontja tiszta és világos kifejezést fog nyerni, ne­
hogy e tekintetben valakinek kételyei támadhassanak. A 
mikor jogot és igazságot akarunk, békét is akarunk, 
ámde becsületes békét, az egyenlőknek békéjét, egyenlő 
jogok és tökéletes paritás alapján.

Orácz, szept. 22.
Egy, a német ellenzékhez tartozó képviselő, a politi­

kai helyzetet a következőkép ecsetelte a Grazer Tages­
postban :

A németeknek okuk van rá, hogy a legnagyobb bi­
zalmatlansággal viseltessenek a Thun-miniszterium iránt 
és igy nem is fognak habozni, erős támadásokat intézni 
az ellen. Egészen világos, hogy ezzel a minisztériummal 
szemben, a mely viselkedése, de különösen a német 
ellenzék vezérférfiainak még júliusban előterjesztett s a 
nyelvkérdésnek Cseh- és Morvaországban való rendező- 
sőre vonatkozó tervezete és a németekkel szemben foga­
natosított számos kedvezőtlen intézkedése által már el­
árulta. hogy egyáltalában neiji gondol arra, hogy a 
németek követeléseinek eleget t,egyen, német részről a 
iegelkesercdetfebb harezot kell folytatni. Ezt a harezot 
addig kell folytatni, mig a1 nyelvrendeietek érvény­
ben vannak. Gróf Thun uralkodása kedvéért nem 
lógjuk az obstrukeziót abbahagyni, vagy taktikát 
változtatni. Az obstrukezió állandóan úgy fog folyni, 
hogy a kormánynak kellemetlen lesz és éppen nem 
kívánatos. Ha elérhető volua egy többség a kiegyezési 
javaslatok visszavetésére, mert a mostaniak még kedve­
zőtlenebbek a Baden!—Btlinszky-félcknél, akkor a körül­
mények folyt an és csak bizonyos esetre bekövetkezhetik 
az obstrukezió beszüntetése, a mi persze nagyon is 
valószínűtlen, mert a jobboldalnak egyes részei kiegve- 
zesi javaslatokat sem e. nem fogadjuk, sem rá nem 
szavaznak, hanem módosításokat tartanak készenlétben, 
hogy végre mégis egy kedvezőtlen kiegyezésre szavazza 
nak. Hogy az obstrukezió milyen taktikai fog követni 
az esetre, ha a kiegyezési javaslatok elutasítása nem 
következik be a limine, azt a körülmények megfontold 
Sátol teszik függővé. Itt egyrészt az lesz irányadó, hogy 
a Thun-miniszíeriumuak nehézségeket támaszszanak, 
másrészt pedig az a törekvés, hogy az esetleges tervet, 
mely odairányui, hogy a német ellenzékre nezve elfo­
gadhatatlan kiegyezést a 14. § alapj.in keresztülhajtsák, 
a nép érdekében meghiúsítsák.

Btfcs, szép. 22.
A jobboldali pártok vezérférfiaiyal megkezdett tanács­

kozást gróf Thun ma tovább folytatta, holnapután, 
szombaton pedig a baloldali pártok vezérei jönnek össze. 
hogij az obstrukezió folytatását elhatározzák. 
Parlamenti körökben az a hir járja, hogy a Reichsrath 
megalakulása után nyomban megválasztják a kvóta-bi­
zottságot és a kiegyezési javaslatok tárgyalására hivatott 
albizottságot. Azt hiszik, hogy ezzel véget is fog

Pedig talán sokkal jobb lenne, ha Magyarország leg­
első papjának birtokain egyáltalában nem űznének házi 
gazdálkodást. Hanem kiadnának mindent haszonbérbe, 
mint ahogy azt Vaszary Kolos tervezte is akkor, mikor 
prímássá kinevezték.

A főpapok ha szorgosan gazdálkodnak, keveset tö­
rődhetnek az egyházuk ügyeivel. Gazdaságuk rendes, 
jövedelme is sokat tioz, de egyházi ügyekben nincs rend 
és fegyelem, — sokszor az államellenes tendencziák is 
felburjánoznak. Ha pedig a főpap áz egyháznak él és 
mégis házilag gazdálkodik, akkor nem hoznak jövedel­
met a birtokok, sőt a mint azt több esetben láttuk, 
a rokonok és atyafiak valóságos (rablógazdálkodást foly­
tatnak.

Ha a főpapi birtokokat apró részietekre felosztva, 
haszonbérbe adják ki, akkor abból sokféle előny szár­
mazik.

Először is a főpap felszabadul az anyagiakkal törődés 
gondjától s egészen hivatásának élhet.

Másodszor jövedelme biztos lesz és jóval nagyobb 
annál, melyet más gazdálkodási módszer szerint el­
érhet.

Harmadszor a birtokokat kellő ellenőszés mellett nem 
fogják elpusztítani s a leendő utód nem egy kifosztott 
uradalomba ül bele.

Negyedszer a főpap halálával nem lesz oly nehéz 
megállapítani, hogy mi a magánvagyon és n.i az állami. 
Mert e tekintetben kivált a gazdasági felszerelés csinájla 
mindig a nehézséget.

Ötödször a papi vagyon hasznában lehetőleg soka 
osztoznak és ez enyhíti némileg a holtkézen levő va­
gyon miatti kedvetlenséget.

Négül pedig — hogy egyebet ne említsek — ezáltal 
az agrársgocziahs bajokon is segítve lesz némikép.

A mi ezt az utolsó pontot illeti, ez látszik valameny- 
nvi küzött a legfontosabbnak.

Az alföldi tulnépes városok lakossága otthon nem 
szerezhet földet örökül, haszonbérbe se vehet, mert 
nincs kitől. A kinek van, az maga miveli. A legszegé­
nyebb néposztályról lévén szó, az nem alkalmas etem 
arra se, hogy telepítésben vegyen részt, mert ahhoz már egy 
kis vagyonka keli. Különben az illető tönkre megy. 
De egy kisebb főidet, tíz vagy húsz holdat bérbe vehet 
az olyan szegény ember is, a kinek van két lova és egy 
ekéje, kellő vetőmagja, anuyia, a miből aratásig megél, 
azonfelül pedig két karja, hogy a földet megművelhesse.

Az ilyen ember pedig nagyobb haszonbért képes 
fizetni — s még ő is meg él mellette — mint a meny­
nyit a legbelterjesebb gazdaság mellett elérni lehet,_
ha mindjárt a miniszteri szakközegek csináljak is hozzá 
a terveket.

C=ak egyre kell vigyázni. Nem szabad az apró rész­
leteket közvetlenül a kicsi bérlő kezébe adui. Egy köz­
benső emberre van szükség, a ki nyerhet valamit, an­
nak fejőben, hogy a bért rossz termés esetére is bizto­
sítja. Máskülönben az a veszedelem all be, hogy a 
legszegényebb rész folyton haszonbér-elengedéssel ostro­
molja az uradalmat. S annak nehezen állhat ellen egy 
fópapi birtokos, még olyankor is, mikor az elengedés 
nem egészen indokolt. Ellenben a «bérlőkkel szemben, 
a kik egyszer nyernek, másszor veszítenek s a kik kellő 
óvadékot is tartoznak letenni : az uradalom nem köte­
lezhető túlságos kímélésre.

birodalmi gyűlés érdemleges munkája. Arra nézve, hogy 
az obstrukeziót milyen formában vigyék keresztül, igen 
jellemző a Neue Freie Erőse mai ajunlala. E szeriül 
nem volna szabad egyelőre a kifejezett obstrukczióval 
érni, liánéin húzni, halasztani kellene uj évig, ugv, hogy 
Ausztriában a 1 í. §. atapjun való kormányzás, Magyar- 
országon pedig az 1S9S. 1. t.-cz. 3. § abán Biztosított 
önálló rendelkezési jog alkalmazása lehetetlenné váljék.

Az aku, szept. 22.
A «Csáz»-nak jelentik Bécsből, hegy az osztrák kor­

mány a jelen pillanatban nem is gondol arra, hogy 
a nyelvkérdésben valamit tegyen. (N. Fr. Pr.)

Közéletünk.
0 A herczegprimás uradalmai keveset jövedelmez- 

nek. Ennélfogva tanácsot kért a földmivelési miniszter 
szakközegeitől : hogy ezentúl miként gazdálkodjék. Meg 
is állapodtak már az elvekre és a rendszerre nézve, 
igy írtak legalább az újságok. S ezentúl többet fognak 
jövedelmezni a birtokok.

A zágrábi káptalannak nagyobb kiterjedésű birtokai 
vannak Módos körül. Ezeket a birtokokat most apró 
részletekre osztva adták ki a környék gazdáinak. A kez­
deményezés lehetőleg jól ütött ki. A szerződések mar 
meg vannak kötve. A káptalan sukkal nagyobb bérösz- 
szeget top, mint a mennyit eddig kapott, a mellett 
pedig egy nagy vidéken eleje van véve minden agrar- 
szocziahsztikus veszedelemnek.

Kívánatos lenne, ha a kultusz- és közoktatásügyi mi­
niszter ur — a kiben nagy mértékben meg van a jó­
akarat — tanulmány tárgyává tenné ezt az ügyet. Csak 
elfogulatlanul fogjon hozzá. S talán oly megoldásra fog 
jutni, mely előnyére lesz a főpapságnak is, s még na­
gyobb előnyére az ország népének.

Budapest, szeptember 22.
UJ bizottsági tagok. A képviselőhöz pénzügyi és 

közigazgatási bizottságában megüresedett tagsági helyekre 
a szabadelvű párt, értesülésünk szerint, Szabó Imrét, 
illetőleg Purgly Sándort fogja kijelölni.

Pártértekezletek. A nemzeti párt holnap (pénte­
ken) délután 5 órakor értekezletet tart. — A néppárt 
vasárnap este 7 órakor tart értekezletet.

a ver es 
reszkető

egy lé­
tezővel

Ritson Hugó arczábol eltűnt 
péssei hátra tántorodott, azután 
belekapaszkodott az oszlopba, a melyhez támasz­
kodott. Lépésének nyikorgása visszhangzott a 
csendes templomban s itt-ott több nyak feléje 
fordult. Hugó felindulása azonban nem "tartott egv 
pitlanatnál tovább. Ajkai körül a gunyoros mo­
soly jelen,é, hogy a leikében lakozó angvalt, újra 
legyőzte a salán.

A prédisacziót az Isten törvényeinek változhat- 
lansuganak kijelentésével fejezte be a pap. Ki­
mondván azt is, hogy az ember nem kerülheti ki 
végzetét. A világ változik meg. A felettünk tün­
döklő csillagok, a melyek kezdettől a végtelensé­
gig láuak mindent, tanúskodhatnának erről az 
igazságra.. A csillagok már az emberek előtt 
léteztek. A vén folyó, mely a nagy varoson ke­
resztül toiyik, évszázadok óta ott volt mar es 
egész generacziók eltek és haltak ki örömben, 
szomorúságban felváltva, de mindig ugyanaz a 
viz mossa ugyanazt a partot. De az időt magát 
mérlegelő csillagok és a tenger, meiy az időt je­
lezi, megsemmisülhetnek, de az ember létezni 
tog még akkor is, mikor az idő nein lesz többé. 
„A test elporlad, de a lélek örökké éh Azjélet 
elkophat, mint az ócska ruha. ... De az em­
beri lélek megmarad és éveinek száma veget 
nem ér.1" ,

A szónoklat véget ért ért és a közönség zajos 
mozgása mutatta, hogy a meghatottság varázsa 
megtörte. Az arezok, melyeket a félelem eltorzí­
tott s a lelkifurdalás remegésbe hozott, vagy pe­
dig a lelkesedés okozta önkívület magdicsükéit, 
mind visszanyerték rendes kifejezésüket.

Az esti zsoltárt valamennyien állva énekelték 
végig. A kék mennyezeten, a hol a csillárok ég­
tek a népek feje felett, a homályban lévő nagy- 
feszület felett ott lebegtek az írott szöveg szavai. 
Csak egyetlen jelenlévő nem énekelte az esti 
himnuszt; és egyedül Ritson Hugónak lezárt ajka 
volt az elzárt szívnek jelképe.

Azon tűnődött magaban, vajon igaz lehet-e, 
hogy az ember még akkor is létezzék, mikor mar 
a csillagok is hamuvá égtek ? Eh ! Mi az embe t é 
Azok az erős, hatalmas emberek, a kik nagy sza­
vakban áradoznak, micsodák ? Abban az ódon 
templomban, a hol énekelnek, más emberek is j

A költségvetés előadói. Az 1899-ik évi költség 
vetés előadói sorában értesülésünk szerint változások 
történtek, igy a kisebb tározókat nem Pap Géza, ha 
nem Szabó Imre, a közoktatásügyet nem Pulszky 
Ágoston, hanem gróf Teleki Sándor, a kereskedelmi 
tárczát viszont Pap Géza fogja referálni.

A szászhermányl mandátum. Jakabjjy államtit­
kárt ma 414 beadott szavazatból 337 szavazattal 
szászhermányi kerület országos képviselőjévé válasz­
tották. A választás teljes rendben folyt le.

A pénzügyi bizottság ülése.
— Saját tudósítónktól. —

A pénzügyi bizottság mai ülésén megint nagy- 
érdekű nyilatkozatok történtek. Bár az ellenzéki 
bizottsági tagok közül ismét csak Kossuth Ferencz 
és Komjáthy Béla vettek részt az ülésen, mégis 
minden fontosabb tételnél élénk vita fejlődött és 
különösen számos közérdekű kérdést vetett fel 
Komjáthy Béla. Sajnos, Peresei miniszter csak 
kitérő válaszokat adott, vagy csak meddő Ígére­
teket tett. A belügyminiszter legfontosabb nyilat 
kozata az volt, hogy a kormány nevében kijelen­
tette, hogy a kiegyezési javaslatok «tárgyalása 
után a közigazgatás államosítására vonatkozó tör­
vényjavaslatokat be fogja terjeszteni. Az ülésről, 
melyen Széli Kálmán elnökölt és Pulszky Ágost 
volt az előadó, a következő részletes tudósítást 
adjuk:

A közigazgatás és a czenzus reformja. 
Komjáthy Béla fölhívja a miniszter figyelmét arra. 

hogy a városok és községek háztartásában annyira 
emelkednek újabban az adósságok és pótadók, hogy 
terhük alatt az illető városuk és községek előbb-utúbb 
össze fognak roskadni. A kormánynak minden erejével 
azon kellene lennie, hogy a községek háztartását a leg­
szigorúbb gondossággal állapítsák meg s hogy oly jöve­
delmeket használjanak fül, a melyek nem csupán a 
szegényeket terhelik. Ezzel kapcsolatban kérdi a minisz 
tért, nem szándékozik-e gondoskodni arról, hogy a tűz 
kár ellen való biztosítás kötelezővé váljék s hogy eset­
leg az állam vegye kezébe a dolgot ?

Kmmer Kornél kérdi, mily stádiumban van a köz- 
igazgatás rendezésének kérdése s nagyjából mily 
irányban Készüllek e részben a törvényjavaslatok s 
kiterjeszkednek e a közigazgatási kerületek uj kikereki- 
tésére s vájjon a reform oly irányban van-e kontem- 
plálva, hogy a közigazgatás függetlenné legyen s felsza­
baduljon ama gyanu alól, hogy kort-esczélokra szol­
gál. Kérdi végül, hogy a választási visszaélések 
orvoslására szándékozik-e a kormány komoly lé­
pést tenni.

Kossuth Ferencz fölhozza, hogy a választói jogo­
sultság alapjául szolgáló adómlnimumok közt óriás elté­
rések vannak az országban. Ha más nem, legalább ezt 
a nagy anomáliát és igazságtalanságot minden esetre 
ideje lenne orvosolnia a kormánynak, valamint a vá­
lasztókerületek nagy rránytalanságát is.

Matlekovics Sándor uem tartja e bizottság Hivatá­
sának oly elvek megbeszélését, a melyek a pénzügyek­
kel semmiféle összefüggésben és kapcsolatban uincsenek. 
Azt azonban ő maga is helyesnek tartja, hogy a kodi- 
fikatórius ügyek állásáról kérdést intézzenek a minisz­
terhez. E tekintetben kívánatosnak tartaná, hogy a re­
formjavaslatokat a közvélemény tájékoztatására közzé­
tegyék. A kötelező tűzbiztosításra nézve megjegyzi, hogy 
adminisztrácziónk még sokkal gyöngébb, semhogy elér­
keztünk volna ahhoz, hogy ezt a reformot megnyugvás 
sál életbe léptethetnék.

Perczel Dezső miniszter a fölvetett kérdésre azt vá­
laszolja, hogy a közigazgatási reformjavaslatok ismételt 
tárgyalásokon ütmen vén, jelenleg az egyes minisztériu­
mok elölt vaunak s mindenesetre még oly időben fog­
nak a minisztertanács elé kerülni, hogy az összes javas­
latok még az év vége előtt, legkésőbb a jövő év 
legelején publikálhatók és a törvényhatóságoknak is 
megkütdhe'ők legyenek. Egyidejűleg a területi szabályo­
zás dolgában is javaslatot tenni nem áll a kormány 
szándékában, de nem is állhat. Azt, hogy ezzel az 
admimsztráczió reformját nehezítsük és koczkáztassuk, a 
reform egyetlen igaz barátjának sem lehet czélja. A mi 

választási törvény revízióját illeti, csak ismétel­
heti e tekintetben a kormány előzd kijelentéseit, neve­
zetesen azt, hogy a választási visszaélések ellen 
olynemü javaslatot nyújtani be, a minő a kúriai 
bíráskodási javaslat volt, nem szándékozik a kor­
mány. Foglalkozik azonban a választási bíráskodás 
ügyével s nevezetesen azzal, hogy a választási eljárást 
a kúriai bíráskodási törvényjavaslatban foglalt intézke­
déseknek megfelelő módon szabályozzák. A czenzus 
kérdésével is foglalkozik a kormánv s az adóminimu­

mok összeállításával maga tette meg e téren a kezd" 
lépést. A kormány is szükségesnek tartja, hogy a ezen 
zust egységesen és egyöntetűen állapítsák meg, de 
kérdés megoldásának rendkívüli nehézségeire való tekin 
tettel, nincs abban a helyzetben, hogy nyilatkozatot te 
hetne arról, hogy ez a czenzus milyen lesz, s a mr.„ 
felelő javaslatot mikor fogja beterjeszteni. Ugyanez áll' 
választókerületek megbolygatására nézve j- 
Tudja a kormány, hogy e tekintetben nagyok az arán,! 
talanságok, de a megoldás oly rendkívüli nehézségekkel 
jár, hogy ez idő szerint a kormány részéről javasig 
benyújtását nem ígérheti. A kötelező tüzkárbiztosú 
tás kérdésében igazat ad Matlekovicsnak, a ki e tekin 
tétben óvatosságra intett. Etjö ennek is az 
de a mai közigazgatási szervezetben nincs elég garan’ 
cziánk arra, hogy az állami érdek szem előtt tartás 
minden körülményei közt megtörténhessék. A városok 
háztartásának ellenőrzése tekintetében a kormány s 
legszigorúbb eljárást követi, nem tagadja azonban, hogy 
ennek daczára a pótadóval födözött szükségletek évről 
évre növekednek. A mit csak lehet megteszi a kormán, 
arra nézve, hogy az improduktív czélokra való kőitek«, 
zést megakadályozza, de másrészt a fejlődés és javítás 
követelése elöl lehetetlen elzárkózni. A kormány js na 
súlyt vet a városok fejlesztésére és erősödésére, a miről 
a városok rendezéséről szóló törvényjavaslat is tanulsá- 
got fog tenni; maga is szükségesnek tartja, hogv a 
szegényebb lakosság csuk kereseti módjának megfelelő 
mértékben viselje a közterheket s ez lesz épen 
feladata az adóreformnak, a mely tudomás 
már meglehetősen előrehaladt stádiumban van.

Komjáthy Béla figyelmeztet arra, hogy a városok, 
ban a terhek viselését túlnyomóan a szegényebb nép. 
osztályra hárítják, mig azok, a kik elbírnák, sokkal 
kevesebb terhet viselnek.

Km mer Kornél szintén felhívja a bizottság figyelmét 
arra a körülményre, hogy a közmunkák terheit is azok 
viselik jobbára, a kiknek a közmunkák által vagyonuk 
értékben 4—5-szörösre emelkedik, a teherviselés 
kibújnak.

egyik
szermt

alól

Széli Kálmán csak Matlekovics szavaira reflektál 
és kijelenti, hogy igenis a bizottsági tagoknak joguk van 
egyes kérdéseket felvetni, megtette ezt rnár gyakran 
maga Matlekovits is és igy ne perhorreszkálja ő maga 
azt, ha ugyanaz más részről történik meg.

A kodifikácziók előkészítésére előterjesztett 10.000 
forintnyi költségvetési tétel ellen Komjáthy tiltakozik, 
a bizottság azonban elfogadta.

A vármegyék tételénél Komjáthy Béla felhozza, 
hogy a határvidéki megyék tisztviselői túl vannak hal­
mozva. Dotácziójuk fáradságukkal nem áll arányban. 
Nem akar gyanúsítani, de úgy látszik, hogy a vár­
megyei tisztviselőkkel azért nem törődik a korm nv, 
hogy általános elégedetlenséggel érlelje meg, a 
vágyat az állami közigazgatás után. Rámutat 
ezután az árvapénzek kezelésénél előfordult sikkasztá­
sokra és visszaélésekre. Ezeken az állapotokon segíteni 
kell és nem szabad az általános reformig e kérdések 
megoldásával várni.

Perczel Dezső belügyminiszter a ICO ezer forint elő­
irányzati többlettel a legégetőbb bajon segíthet csat. 
Többet — sajnos — ez évben nem áldozhat. A mi az 
árvapénzek kezelését illeti, a legszigorúbb redsz,-.bátyú­
kat lógja alkalmazni az árvavagyon megóvására.

Főispánok.
Hegedűs Sándor a főispáni tételnél kéri a belügy­

minisztert, hogy az ujonan szervezett állásokat elbírálás 
végett jelentse be előre a bizottságnak, ne utóiag, mint 
a hódmezővásárhelyi főlspánságnái történt.

Perczel belügyminiszter kijelenti, hogy ha uj állas: ! 
van szú, akkor kötelességének ismeri azt a bizottságnak 
előre bejelenteni, de a törvény szerint 70 fö:v>ui 
húst bejelentés nélkül letölthet, mert aunnyi van 

szervezve a törvény által.
Komjáthy Béla hivatkozik a belügyminiszter ama 

kijelentésére, bogy a közigazgatás javítására nincs pénze, 
törölje el a főispáni áilasokat és az igv megtakarított 
összegeket fordítsa a közigazgatás megjavítására. A íó- 
spánok ma már teljesen fölöslegesek, azokat mire se:n 
lehet használni, csakis kortesszolgálatokra. Hajdan 
ez állás méltóság volt, ma egyes családok kiváltságod 
hivatala és egyes kormánypártiak jutalmazására sz.i- 
gáló állás. A főispán ma már csak privát áeiekuv- 
szolgálatot teljesít a kormánynak.

Pulszky Ágoston és Perczel belügyminiszter véde­
lembe veszik a főispánokat.

Komjáthy Béla kéri a belügyminisztert, hogy uta­
sítsa a főispánokat, hogy diszkreczionális kijelölő 
kát az egyes tisztviselők választásával, ne r-.

jogu-

énekellek már ö elöttüK, és ugyan hova és mivé 
lettek most ? Ki tudna megmondani, hogy nem 
semmisültek-e meg ? Éltek, hittek és meghaltak, 
szóval, eltűntei a tőidről, megsemmisültek bű­
neikkel es keserveikkel együtt ; megsemmisültek 
erényeikkel es jutalmukkal együtt ; eltűntek a la­
tus es emlékezetből j és tőimé soiia senki sem 
hallotta hangjukat, soha nem hangzott fel hang­
juk a sírból, hogy csatlakozzék a remény zsolozs­
májához. Remény! Álom az csupán. Olyan áb­
ránd, melyet a sóvárgó nagy tömeg, minő ez itt, 
a mely templomokat és kápolnákat megtölt kor­
szaki ul-kurszukra álmodoztak. De olyan alom az, 
a melyből soha sem lógnak felébredni arra a tu­
datra, hogy almié nem volt igaz valóság.

A pap és énekkar elhagyta a templomot. 
Azután a gyülekezet is szétoszlott.

Ritson Hug j azonban még ott maradt egy da­
rabig az oszlophoz támaszkodva.

Végre az apáczák is felemelkedtek helyükből a 
templom déli szárnyában és egyenként lépdeltek 
kifelé egy kicsiny mellék-ajtón at.

Hugó végig nézte elvonulásukat a templom ha­
jónak közepebúi.

Gréta néhány lépéssel a többiek után lépdelt. 
Midőn a nagy tömeg szétosztása után Gréta fel­
emeltedéit iinazsámolyárúi, tekintete Hugóra té­
vedt. Ekkor hirtelen lehajtá fejét és sebes lép­
tekkel ment végig a templom déli szárnyán.

Hugó szemeivel kísérte; . . . mikor azután a 
templom egészen kiürült, Hugó is megindult Gréta 
után s a kicsiny mellék-ajtón keresztül belépett a 
sekrestyébe.

Egy másik ajtó állotta útját, a mely a kolos­
torba vezetett. Már az utolsó apácza is áthaladt 
rajta. Egyedül Gréta állott még a sekrestyébe 
halvány szenvedő arczczul s egyik kezét kebléhez 
szorita, inig a másikkal egy a fainai álló feszület 
talapzatába zogódzott. A mint észrevette, hogy 
Hugó követi, első sugallata az volt, hogy elme­
neküljön előle; a második sugallata pedig arra 
ösztönző, hogy térdre boruljon előtte. Egyiket 
sem cselekedte meg. Gyengeségét leküzdve, bár 
még mindig tetőtől-talpig reszketve, daczos, meg­
vető pillantással szállott vele szembe.

— Minek jött őn ide ? Mit keres itt ? Én nem

ön el engem a 

. . Isten bocsássa 

hazugság volt, —

kívánok önnel beszélni. Ereszszen előre, — 
monda méltósággal Gréta.

Latson Hugó nem tett kísérletet, hogy vissza­
tartóztassa. Főidre szegzett szemekkel állott előtte 
és nyomorék laba meggörnyedt alatta.

Búcsúzni jöttem öntől, — szólt Hugó hig­
gadtan ; azt jöttem megmondani, hogy mi többé 
nem latjuk egymást az eletben.

— Oh, bár akkor váltunk volna meg őrökre, 
mikor iegutóiszor találkoztunk ! — szóit hevesen 
Gréta.

Bár inkább soha ne láttuk volna egymást,— 
susogta elfogult hangon Hugó.

— Hazugság által választott 
férjemtől, — monda Gréta.

— Igaz . . . hazugság által 
meg nekem.

— És ön tudta, hogy az 
szólt Gréta.

— Tudtam, hogy hazugság.
Akkor hát kihalt belőle minden szégyen­

érzet, hogy még a szemembe mer tekinteni i Hát 
nincs önben becsület-érzés ?

Hát önben van-e kőnyörülesség ? — szólt 
Ritson Hugó.

— Ugyan volt-e ön én irántam 
Nem vétett már ellenem eleget ?

— Isten tudja, hogy ez mennyire igaz. Isten 
tudja azt is, hogy én igazán nyomorult ember 
vagyok. Legyen irgalommal és bocsásson meg, 
azután Isten önnel örökre.

\olt valami tőredelmesség Hugó hangjában, a 
mi Grétát meghatotta. És hallgatott.

— A hitszónoknak nem volt igaza, — mondá 
Hugó. ...

— Nincs gonosz szellem. A saját szenve­
délyeink ámítanak el és csábítanak rosszra ben­
nünket. És valamennyi szenvedély között a leg­
hatalmasabb a szerelem. A nemezis az, mely az 
egesz világot lenyűgözi, csábítva, kisértve az em­
bereket és a legtöbbet bűnbe sodorva.

— Az ön müve volt az, hogy én ide jöttem,— 
szóit keserűen Gréta.

Bár engedné Isten, hogy az én müvem 
folytán őrökre itt is maradna, — mondá Ritson 
Hugó. ...

konyörülettel ?

— Olyan fohász ez, a mit a jó Isten nem fog 
meghallgatni. Én még ma este elhagyom ezt a 
kolostort. El fog jönni valaki, a ki majd lealázza 
az ön aljas cselszövését.

— Christian lelkész ? — kérdező Hugó.
Gréta nem válaszolt, a miért is Hugó ekként 

beszélt tovább.
— Az ő ide utazása hiábavaló. Anyámnak 

egyetlen szava elintézne mindent. Pedig ű is itt 
van ebben a zárdában.

— Igen. Isten bocsássa meg önnek, hogy ide 
jutott, — szólt Gréta.

— Ön téved ; hiszen még nem tud mindent. 
Hol van a férje ?

Gréta fejét csóválta.
— Mióta ezen ház ajtajában elváltunk egymás­

tól, se nem láttam öt. se nem hallottam felőle,— 
mondá szomorúan a fiatal nú.

És ha innen távozik ma este, őt is elhagyja 
egyszersmind ? — kérdezé Hugó.

— Isten mentsen meg attól! — szólt 
szenvedélyesen.

(Folytatása következik.)

Főzik erre a szerepre. Ennélfogva mindössze öl 
tartományban van misszió-állomás, még pedig 
.Marylandban, Virginiában, Louisianiuban, Arkan- 
sasban es Delawareban. Ez utóbbi altomban egy 
árvaház is van ipariskolával egybekötve a néger 
árvak számára. Ebben az iskolában már nc-ai 
papok tanítanak, hanem szerzelesnök, a kik na­
gyon jól értenek mindenféle kézimunkához, a 
melylyel rendesen férfiak foglalkoznak. Van koztuk 
földműves, nyomdász, asztalos, kovács, szabu, 
czipész, kőműves stb.

F5 Égy egyetemi 
XV. században. Az

hallgató költségei a
14,51-ik évben egy Őrt

Gréta

K. Kégerek az Egyesült-Államokban. 
Az 1864-iki polgárháborúban az északiak győ­
zelme a déliek fölött felszabadította a négereket 
a rabszolgaságból egész Észak-Amerikában. A 
deliek azonban azóta is csak olyan keserű gyű­
lölettel és megvetéssel vannak" a feketék iránt 
eltelve, sőt az északiakra is átragadt ez a fajgyű­
lölet. A fehérek minden téren igyekeznek gátolni 
az előre haladásban sötétbőrü honfitársaikat, úgy 
hogy azok legnagyobbrészt a legközönségesebb 
munkákkal kénytelenek foglalkozni. Pedig kivált 
a kézimunkák terén kiváló ügyességet tudnak 
kifejteni. Az egyenjogúsításnak nagy akadálya az, 
hogy a négerek közt igen kevés a keresztény, 
mindössze száznegyvenezer. Ellenben több millióra 
rúg a pogányok, vagy valamelyik észak-amerikai 
szektához tartozók szama. A Szent József-társulat 
az egyedüli katholikus egyesület, a mely kizárólag 
négerek térítésével foglalkozik. A misszionáriusok 
kiképzésére szemináriumot tart Baltimore városá­
ban. Azonban csak nagyon kevés ember vállal-

nevü úri ember elküldte fiát az erfurti egyetemre, 
és egy Rode Miklós nevű lindenfelsi kísérőt kül­
dött vele, ki mellette egyszersmind az instruktor 
szerepét is betöltötte. Ez utóbbitól a Hessendann- 
stadti nagyherczegi levéltárban egy szarnia maradt 
fenn tanítványának 1451. évi húsvétiéi 1452. évi 
husvétig terjedő kiadásairól. E szarnia téteki 
szemléltető módon tükrözik vissza az akkori diák­
életet. Ez egy év leforgása alatt ketten összesen 
25 irtot költöttek, e mellett semmit sem vontat 
meg maguktól, sőt minden szükséges és kigondol­
ható kiadás tél van jegyezve az említett számlá­
ban: lakás, ruházat, mosás és jutott mulatozásra 
is. Az első félévben 13 forint titi krt költöttek, 
a másik télévben 11 frt és 11 krt, melyhez 
még mint bevétel 3 Irt szerepel, melyet Rode kapott. 
Az odautazásnál 5 garast adtak a kocsisnak - - 
málhapénz gyanánt ; az utazás maga Kreuzbcrg- 
tól Salzenig G garas s innét Erfurtig 8 garas. 
Élelmezésre csak 3 garast költöttek az útra. A 
beiratkozás („pro institulalione-) 23 garasba ke­
rült, a tanítók pedig felévenkint egy sexagenuz 
honoráriumot kaptak. A lakásért felévenkint 5 
novit fizettek. Mosásért — atlag minden tizennégy 
napban — 2 vagy 3 dénárt. A borbély féléven- 
kint 4 garast kapott. Nem kell felednünk, hogy 
ugyanabban az évtizedben történt ez, melyben 
Mátyás király Kassa városban kifogyván az apró­
pénzből, a várostól 25 forintot kért kölcsön, hogy 
abból egész kíséretével méltóképpen hazautazhas­
sak királyi székvárosába, Budára.
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úgy. hogy a szabna
szűnik.

Perczel Dezső 
ízben felszólította 
a leglelkiismeretesd 
a tételt elfogadta.

Komjáthy Béli 
költségeiről szóló I* 
arra, hogy egy pü 
liogy a házaságköt] 
alá. Tiszteli mindé1 
háborítani bárkit 
magyar állam el 
nyílt agitácziót foil 
a törvényszabta ki 
megtűrni nem lehl 
ziókkal kell élni. 

Perczel belügyi
egyházpolitikai tör 
tül vinni törekszik! 
el. Ez minden eijJ 
tak azok, a miket I 
is, hogy e körlevél 
Ez csakugyan el i* 
séges lépéseket e , 

A színművészl 
intéz a belügyimül 
építtetni az uj nenj 
lékezik meg ezutáj 
annak silány dotál 
költenek, addig ad 
doz az ország. I 
össze sem hason! 
nyekkel. L

Perczel belügyi 
zeit színház építési 
még nem lehet sl 
támogatását azomf

Komjáthy Bél 
költségvetés legfoti 
erőben dekadenczl 
bél legjobban kill 
len a legradikálisl 
házépítési szabályi 
senek egészségteld 
tömeges megbetel 
az ivóvíz javítása,I 

Matlekovits 1 
niszterhez, hogy 
Oetegség ellen.

Perczel belügj 
nézetét és saját 
mennyire ezt a pl 
egészségügy érdek! 
összes ismert ovii 
ügyre nézve az a! 
megoldásáig azt 
htja elő.

Kossuth Perel 
hogy a csendőrükF 
hogy gyakran szül 
alatt, sőt kényszer! 
csendőrük nehéz| 
kapnak és végül 
anomália, hogy p 
tisztek, hanem ml 

Komjáthy Bl 
Íves szolgálataira! 
hogv a csendőrül 
ján biztosítsák. n| 
csendőr családja 

Perczel beiügl 
reflektálva, el.sinj 
osztja azokat az 
vonatkozólag nyil 
feleli, hogy a 
«ülnek.

Komjáthy Dl 
kikel a küzrenil 
30 forint havi fj 
megélni, épp azé! 
javítását, mert 
rendőri állásra.

De eltekintve 
czolt el az állan 
zással bíró egyél 
egyéni szabadsaj 
A.Z erőszak kö| 
eltcíonczoltak 
válnak martalék^ 
Meglehet, hogy 
De Magyarorszá 
ezt, de törvényié 

Perczel; Vatj 
Komjáthy: 
Perczel: Az I

fi Öngyil 
szákfolyóiratba 
koholizmus ok] 
öngyilkosságra] 
gyaija. A szer 
gyűjtötte megt] 
kintetben kon 
ban kitűnik, hl 
nagy szerepet I 
nagyobb részel 
való. a női alj 
20 és 30 köl 
Az alkoholizm] 
nevezetes, koj 
férfi, mint 
topóiban min 
ban s teljes 
több nő, mint 
veit öngyilkosa 
a nyakátmetsz 
nőknél inkább] 
niadja meg.

fi A tökéi 
szék mostanáq 
A nagy felbuz 
oly modellt td 
pontjából a lej 
ved. Az ilyen] 
modell neve 
.modellkirályn 
hívják. Ezt az] 
hogy sokáig 
mazását. Igen] 
csak szükség 
kenyerét. Válj 
óránkint 25 
egész napra 
lüára termés 
fekvés előtt 
latokat végez, 
alszik, mert 
legjobb főnntl 
tékletes, leginl 
vizet iszik 
hozzá sem ny 
rövid idő alat 
deli szépségé

k. V'.fvjäj L:flEí*F>: ...



■■

1998 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 23!

jég e téren a kezdő 
jtartja, hogy a ezen- 
bitsak meg, de a 
kézségeire való tekin- 
Igy nyilatkozatot ie. 
len lesz, s a mog. 
Izteni. Ugyanez áll a 
Mására nézve ;3 
|n nagyok az arányi
V»üli nehézségekkel
/ részéről javaslat
lő tüzkárbiztosU
>nak, a ki e tekin- 
Pnek is az id?j„ 
P n,ncs eiég garan- 
P szem előtt tartása 
Inhessék. A városok 
pen a kormány 3 
Tadja azonban, hogy 
I szükségletek évről- 
jnegteszi a korminy 
^.'.'okra való költeke- 

fejlödés és javitas 
|A kormány is na.-y 

rósbitésére, a miről 
Jjavasiat is tanuisá- 
fcek tartja, hogy a 
lódjanak megfelelő 

lesz épen egyik 

tudomás szerűit
libán van.

• hogy a varosok, 
szegenyeob nép- 

K elbírnak, sokkal

■ bizottság figyelmét 
lak terheit is azok 
gk által vagyonuk 
Ti teherviselés alól

I szavaira reflektál 
Igoknak joguk van 
1 ezt már gyakran 
geszkaga ő maga 
|meg 

áteresztett 10.000 
hjáthy tiltakozik,

P U Béla felhozza, 
tál vannak bál­

im áll aranyban. 
Ek. hogy a vár- 

dik a korm nv,
I érlelje meg, a 
I után. Rámutat 
lord ült sik 
lapotokon segíteni 
orrúig e kérdés k

ki) ezer formt élő­
in srgithet csjS.

A mi az 
lubb reosa. -áiya 
rovására.

kéri a belüey- 
|iiásckat e!b:ra.ás 

ne utó ag, mint
Int
ky ba uj állas:
Itt a bizottságnak
kint 70 fő 
kert aunnyi van

yminiszter ama 
6ara mucs p.nze 

megtakarító'.: 
Ivitasara. A 
psokat mire sem 
ltokra. Hajdan 
kok kiváltságé, t 
(marására sz.i- 
li-át üetekUv-

yminiszter v.ce-

|tert. L így uta- 
kijeiő.ő j go­

ne ge

mindössze öt 
még pedig 

ban, Árkán- 
aliamban egy 
ive a néger 

már nem 
a kik ca- 

baunkaiioz, a 
1- Van köztük 

szaké,

Iköltségei a 
»ben egy Őrt 
>ti egyetemre, 

kísérőt túl- 
laz instruktor 
iHessendarm- 
kamla marad: 
lél 1 Töd. évi 
|zam’a tétel i 

akkori d.av­
íttén összesen 

sem vontak 
é- kigondoi- 
iiett szamlá- 
muiatoz .sra 

Ét költöíteá, 
Irt, melyhez 
|Kode kapott, 
pcsisn.ik — 
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Perctel Dezső kijelenti, hogy rendeletileg már több 
Ízben felszólította a főispánokat, hogy kijelölési jogukat 
a leglelkiismeretesebben gyakorolják. Ezután a bizottság 
a léteit elfogadta.

A nyakönyvrezetők.
Komjáthy Béla az anyatöoyvvezetők és hivatalok 

költségeiről szóló tételnél felhívja a miniszter figyelmét 
arra, hogy egy püspök körlevélben figyelmeibe híveit, 
hogy a házaságkötésről szóló jegyzőkönyvet ne Írják 
alá. Tiszteli mindenkinek vallási meggyődését, abban 
háborítani bárkit 6 maga a legjobban ellenezné, de a 
magyar állam egyik törvényes intézkedése ellen 
nyílt agitácziót folytatni, hogy azzal szembeszálljanak és 
a türvenyszabta követelményeknek ne tegyenek eleget, 
megtűrni nem lehet és ilyen agitáczióval szemben retor­
ziókkal kell élni.

Perczel belügyminiszter kifejti, hogy a kormány az 
egyházpolitikai törvényeket egész teljességükben keresz­
tül vinni törekszik : a legkonsziliánsabbao jár azonban 
el. Ez minden eljárásából kitűnik. De tudomására jutot­
tak azok, a miket Komjáthy felemlített, sőt még az 
is, hogy e körleveleket a templomban is kifüggesztették. 
Ez csakugyan el nem tűrhető és már megtette a szük­
séges lépéseket e szemérmetlen agitáczió megtorlására.

,i stinmuvészeli tételnél Kossuth Ferencz kérdést 
intéz a belügyminiszterhez, hogy mikor szándékozik Tel­
epíttetni az uj nemzeti színházat ? Meleg szavakkal em­
lékezik meg ezután a vidéki színészetről, s rámutat 
annak silány dotácziójáróL Míg arra csak Üti ezer irtot 
költenek, addig az operára majdnem tízszer annyit ál­
doz az ország. Pedig a vidéki színészet érdemei 
össze sem hasonlíthatók az operánál elért eredmé­
nyekkel.

Perczel belügyminiszter kijelenti, hogy az uj nem­
zeti színház építéséről a közeli jövőben pénzhiány miatt 
meg nem lehet szó. A vidéki színészet nagyobbmérvü 
támogatását azonban a közeli jövőben kilátásba helyezi.

Közegészségügy.
Komjáthy Béla a közegészségügyet tartja az egész 

költségvetés legfontosabb tételének. A magyar nép testi 
erőben dekadenezuban van. a mi a katonai sorozatok­
ból legjobban kitűnik. Az élelmi czikkek hamisítása el­
len a legradikálisabb óvintézkedéseket kell tenni. A 
házépítési szabályzatokat reformálni kell, hogy ne épít­
senek egészségtelen lakásokat, melyek nedvességük miatt 
tömeges megbetegedések okai. De legfontosabb kérdés 
az ivóvíz javítása, mely országszerte rossz.

Matlekovits Sándor kérdést intézett a belügymi­
niszterhez, hogy mily intézkedéseket tett a pellagra 
betegség ellen.

Perczel belügyminiszter teljesen osztja Komjáthy 
nézetet és sajst hatáskörében mindent elkövetett, a 
mennyire ezt a pénzügyi viszonyok megengedik, a köz- 
.geszségügy érdekeben. A pellagra betegség ellen az 
ss-es ismert óvintézkedéseket megtétette. A lelencz- 

ögvre nézve az a felfogása, hogy e kérdést végleges 
megoldásáig azt a magánegyesületek támogatásával moz­
dítja elő.

Csend őr ség.
Kossuth Ferencz a esendörség tételénél felhozza, 

:,ogy a csendőrök nyomozásra kévés költséget kapnak, úgy 
t.ogv gvakran szükséget szenvednek a nyomozási eljárás 
a atí. sót kényszerülve vannak azt gyakran abba hagyni. A 
csendőrük nehéz szolgálatuk mellett kevés dotácziót 
napnak és végül sehol a külföldön nem létezik az az 
anomália, hogy paraaztszekereken járjanak a csendőr- 
tisztek. hanem mindenütt Jovasitva vannak.

Komjáthy Beta a csendőrök keserves és életveszé­
lyes szolgálataira utal és követeli a belügyminisztertől, 
hOi-v a csendőrök családjainak jövőjét törvényhozás ut- 
jao biztosítsák, nehogy a szolgálatának áldozatul esett 
staiiőr családja a nyomornak legyen kitéve.
Perczel belügyminiszter Kossuth Ferencz szavaira 

reliektaiva. elismeri a reformok szükségességét, bár nem 
.szült azokat az aggodalmakat, melyeket a nyomozásra 

nyilvánított Kossuth. Komjáthynak azt 
a csendőrök családjai kegycijban resze-

Komjáthy Béla : Miután a törvényben nincs siank- 
czió ily eljárásra, ily eljárást szankezionáló törvény 
nem létezik. Mutassa meg a belügyminiszter, ha van.

Perczel belügyminiszter hivatkozik a néhány hónap 
előtt dúló izgatásokra és ezzel indokolta a rendőrség 
eljárását.

Ezután a tételt elfogadták. Holnap déjjitán 5 órakor 
a kereskedelmi tárczát tárgyalják.

A pénzügyi bizottság e hó 23-án délután 5 óra­
kor a képviselőházban, szokott helyiségben ülést tart. 
Tárgy: A kereskedelmi és a földmivelési minisztérium 
1S99. évi költségvetése.

vonatkozólag 
füleli, hogy 
«.'.nek.

Államrcndőrség.
Komjáthy Béla az áliamrendőrségi tételnél hevesen 

tikel a közrendörök modora ellen, de elismeri, hegy
! forint havi fizetés mellett nem lehet a fővárosban 

megélni, épp azért követelt a közrendőrök fizetésének 
avitását, mert akkor jobb anyag jelentkezik majd a 

rendőri állásra.
De eltekintve ettől kérdi, mily törvény alapján tolon- 

czolt el az államrendőrség állandó lakással és foglalko­
zással bíró egyéneket ? Mily erőszakos eljárás ez. Az 
érvén! szabadság ily megsértése csak rosszat szül. 
Az erőszak következménye a kétségbeesés, mert az 
eitcionczoltak családjai a nyomornak és szükségnek 
válnak martalékául. A kétségbeesés rossz tanácsadó. 
Meglehet, hogy egyeseknél helyesen járt el a rendőrség. 
B. Magyarországon van büntetőtörvény, alkalmazzák 
ezt, de törvénytelen eljárás nem tűrhető meg.

Perczel : Van törvény.
Komjáthy : Melyik az?
Perczel: Az államrendőrségről szóló törvény.

X Öngyilkosság és alkoholj. Egy angol 
szakfolyóiratban Sullivan angol idegorvos az al­
koholizmus okozta lelki és testi változások és az 
óngyilkosságra való hajlandóság összefüggését tár­
gyalja. A szerző egy liverpooli nagy kórházban 
gyűjtötte megfigyeléseit s igy czik«e minden te­
kintetben komoly megfigyelést érdejmel. Első sor­
ban kitűnik, hogy az életkor ebben a kérdésben 
nagy szerepet játszik. Míg a férfi öngyilkosok leg­
nagyobb része 25 és 35 éves életkorunk közül 
való. a női alkoholista öngyilkosok] leginkább a 
20 és 30 közti életkornak sorából kerülnek kV 
Az alkoholizmus befolyásának mértékét tekintve, 
nevezetes, hogy egész józan állapotban több 
férfi, mint nő, ittas, de meg; öntudatos ál­
lapotban mindkét nembeli egvforma szám- 
ban s teljesen öntudatlan Ufas állapotban 
több nő, mint férfi veti el az éleíat. A nők ked­
veit öngyilkossági módja a vizbeugrás, a férfiaké 
a nyakátmetszés. Általában az alkoholmérgezés a 
nőknél inkább az elmét, a férfiaknál a testet tá­
madja meg. ^

X A tökéletes szépség. A newyorki művé­
szek mostanában lázas szorgalommal dolgoznak. 
A nagy felbuzdulásnak az az oka, hogy sikerült 
oly modellt találniok, a ki formászépség szem­
pontjából a legkisebb fogyatkozásban sem szen­
ved. Az ilyen női test a legnagyobb ntkasaB. 
modell neve Betz Klára, de művészkörökben csak 
,modellkirálynö‘-nek vagy ,a I titokzatos -nak 
hívják. Ezt az utóbbi elnevezést onnan kapta, 
hogy sokáig nem akarta elárulni a nevét es szár­
mazását. Igen jó német polgárcsaládbol ered s 
csak szükség kényszéritette rá, hogy így keresse 
kenyerét. Vállalkozása jól jövedelmezett, mert 
oránkint 25 dollárt keres, míg más modellnek 
egész napra alig fizetnek másfél dollárt. Betz 
Klára természetesen gondosan ápolja testet. Le­
fekvés előtt hideg sósfúrdőt vesz és testgyakor­
latokat végez. Naponta kilencz-tiz óra hosszat 
alszik, mert azt tartja, hogy az alvás a szépség 
legjobb fönntartója. Ételben-italban nagy on 
téUetes, leginkább féligsúlt pecsenyevei 
vizet iszik rá. Szeszes italhoz, süteményekhez 
hozzá sem nyúl, Másfél év óta áll modellt _es e 
rövid idő alatt már számos kép és szobormű hir­
deti szépségét

A királyné emlékezete.
A fővárosban és egész országszerte egyre kö­

vetkeznek még egymásra a királyné halála miatt 
való gyász megnyilatkozásai. Úgy a vidéken, mint 
a fővárosban ma is több egyesület, intézet és 
iskola tartott gyászünnepélyt és ma tartották meg 
a gyászistentiszteletet a legtöbb zsidótemplomban 
is. A gyász nagyságával versenyez az a buzgóság, 
melylyel a nemzet a szeretett királyné emlékének 
állítandó szoborra adakozik. Az Egyetértés szer­
kesztőségébe újabban a következő adományok 
érkeztek be: Hoitsy Pálné úrnő 10 frt; Rochlitz 
István és neje fízegléd 5 frt; Zsoldos Sándor gyűj­
tése a mezőtúri ev. ref. egyház tagjai között 4 frt. 
Az eddig kimutatott 365 forijnttal 384 forintot 
tesz ki.

A mai napon Dreher Antal 10.000forintot ado­
mányozott a királyné szobrára. Ez a legnagyobb 
adomány Budapest főváros 30.000 forintos ado­
mánya után. A szoborra eddig legalább három- 
százezer forint gyűlt össze.

*

A magyar történelmi társulat ma délután tartotta 
meg a királyné halála alkalmából, összehívott rendkívüli 
választmányi ülését. Gróf Teleki' Géza elnök mondott 
magvas, szép beszédet a királynéról és azután a vá­
lasztmány elhatározta, hogy Erzsébet királyné emlékét 
jegyzőkönyvben megörökíti, a királyhoz részvéttel iratot 
intéz. A társulat kiadványai három hónapig gyászkeret­
ben fognak megjelenni és végül a társulat tagjait fel­
kéri, hogy az országos gyászban külső jellel is résztve- 
gjtnek. A részvétfelirat szövegét Nagy Gyula fo­
galmazta.

Magyarország szimbolikus nagypáholya teg­
nap este szertartásos gyiiszmunkával áldozott Erzsébet 
királyné emlékének. A szövetségnek több mint 300 tagja, 
köztük a határszéli és vidéki páholyok számos képvise­
lője gyűlt egybe a kegyelet ez ünnepére, melyet a sza­
badkőművesek palotájának dísztermében tartottak meg.
A szimbolikus nagypáholy egyik helyettes nagymestere 
és az egyik fömester mondott beszédet a királynőről.

Az lSJrSjJf9.es honvédegyletek országos köz­
ponti bizottsága tegnap báró Podmaniczky Frigyes 
elnöklete alatt ülést tartott, a melyen az elnök meg­
emlékezett arról a rettenetes csapásról, mely az orszá­
got Erzsébet királyné halálával érte. Az öreg honvédek 
allva hallgatták meg az elnök beszédét s elhatározták, 
hogy a királyné emlékét jegyzőkönyvükbe igtatják.
-• Áz országos nőképző egyesület tanintézetei a ki­
rályné halála alkalmából holnap gyászistentiszteletet 
rendeznek.

A filharmóniai társaság választmánya tegnap 
Erkel Sándor elnöklete alatt rendkívüli ülést tartott, 
melyen elhatározták, hogy a királyné emlékét jegyző­
könyvbe foglalják, a királyhoz részvétfeliratot intéznek, 
s a királyné szobrához 100 koronával járulnak.

,i 17. kér. állami polgári iskolai tanitónö- 
képzö s a vele kapcsolatos felsőbb leányiskola tanári 
testületé és növendékei tegnap tartották meg gyász- 
ünnepélyüket a királyné emlékére. Az ünnepet fehér- 
ruhás feketeszaiagos kisleányok énekkara nyitotta meg, 
mely után Kumáromy Lajos tanár tartotta megható 
gyászbeszédét. Demkó Ilona felsőbb iskolai növendék 
Ábrányi Emil «Xyolczadik tör» czimü költeményét, 
Jeney Edith tanilónőképezdei növendék pedig gróf 
Zichy Géza «Királyunk»-hoz czimü versét szavalta el.

A ferenezvárosi polgári kör tegnap tartott vá­
lasztmányi ülésén elhatározta, hogy a királyné halála 
fölött érzett részvétet jegyzőkönyvbe igíatja, a fővárosi 
egyesületek által a királyhoz intézett feliratot aláírja és 
a királyné szobrára 50 Irtot ad.

A VII. kerületi községi polgári fiúiskola ma 
tartotta gyászünnepét, melyen Ullerich Gyula és 
Simkó József tanár mondtak beszédet a megdicsőült 
királynéról, majd pedig két növendék szavalt alkalmi 
költeményeket.

A budapesti izraelita hitközségek templomai 
ban ma tartották meg a királynéért való gyászistentisz 
leletet. A dohánv-utezai templomban dr. Kohn Sámuel 
főrabbi, a Rombach-utczai templomban Schreiber fö 
rabbi, a budai izraelita templomban pedig dr. Gold­
berg rabbi mondott gyászbeszédet.

Még egyre érkeznek hozzánk távirati jelentések azok 
ról a gyászünnepéiyekről és istentiszteletekről, a melye­
ket Erzsébet királyné emlékezetére tartottak országszerte

Beregszász városában, a temetés napján és ma min­
den felekezet templomában gyászünnepély és istentisz­
telet volt, a melyen a hivatalos testületek kivétel nélkül 
gyászban felentek meg.

A miskolezi izr. templomban nagyszabású istentisz­
telet volt, a melyen a katonai s polgári hatóságok s más 
felekezetek lelkészei is resztvettek.

Az eperjesi izr. hitközség templomában megtartott 
gyászistentisztelen szintén irésztvettek a katonai és polgári 
hatóságok. j

Az orosházai állami .iskolákban ma megható gyász­
ünnepélyt tartottak.

A lévai zsidó nőegylet1 1000 koronás alapítványt tett 
a királyné emlékére és gyászünnepélyt rendezett.

Nyíregyházán ma zsidó templomban gyász-isten­
tisztelet volt a királynééri;. A gyászdrapériával bevont 
templomban megjelentek j. polgári és katonai hatóságok 
fejei is. A templomi istentisztelet után a zsidó iskolában 
tartottak gyászünnepélyt. |

Gyászistentisztelet megtartásáról írnak még nekünk : 
Dunaszerdahelyről, Lőcséről s Mindszentről.

A Figaro patience-játéknak nevezi az egész 
dolgot és nem érti, hogy lehet hamisítással vá­
dolni ama férfiút, a kinek elaborátumára maga az 
igászságügyminiszter hivatkozott. Úgy látszik, 
Zurl'mden még mint hadügyminiszter készítette elő 
ezt a rendszabályt, melyet most a kabinet tudtán 
kívül alkalmaz. Ä lap végül kijelenti, hogy bízik az 
uj hadbíróság igazságszeretetében, mely ártatlanul 
nem fog ítélni.

A Radieal-bon azt kérdi Ránc szenátor Brisson- 
tól, vájjon bűntársaid akar-e szegődni Picquart 
üldöztetésénél, hogy azt meg nem akadályozza.

Clémenceau túlságos engedékenységgel vádolja 
Brissont az Atowe-ban.

Jaures a Petite Robidicque-ben a legnagyobb 
komiszságnak nevezi Picquart vád alá helyezését.

A Siécle-ben íves Guyot nem kételkedik abban, 
hogy Piequart-1, ha vád alá helyezik is, fel fog­
ják menteni.

Paris, szept. 22.
A radikális lapok a leghevesebben támadják 

Chanoine hadügyminiszter és Zurlinden tábor­
nokot, a kik Picquart-t állítólag kiszolgáltatták a 
vezérkar boszujának és egyszersmind szemére vetik 
Brisson miniszterelnöknek, hogy nem volt elég eré­
lyes! a Picquart ellen emelt képtelen vád visszautasí­
tására.

Paris, szept. 22.
A Matin azt mondja, hogy eddigelé ismeret­

len, pontos és hiteles részleteket tud a Dreyfus- 
ügyre vonatkozó okiratok összeállítása felől. A 
Matin szerint Dreyfust a terhére felhasznált okira­
tok egyike sem nevezi meg és az ellene való jogi 
bizonyításnak egyetlen alapja a borderó. Másfelől 
nemzetközi bonyodalmaktól sem kell tartani, mert 
az okiratok egyikében sem szerepel valamely 
külföldi hatalmasság szuverénjének vagy képvise­
lőjének a neve. Szóval, az említett iratcsomó csu­
pán egymással belsőleg össze nem függő ügyira­
tok gyűjteménye.

A Journal értesülése szerint a polgári bíróság, 
a mely a katonai bíróságnak Picquart kiadása 
iránti megkeresésének helyt nem adott és Picquart 
maga tartja őrizet alatt, nem engedett a katonai 
bíróságnak, de Picquart-t a második hadbirósá; 
számára is fogságban tartja.

London, szept. 22.
A franczia hadsereg vezetői részéről Picquart 

ellen intézett uj támadás igaz megbotránkozást 
keltett.

A Daily Chronicle azt írja, hogy Picquart 
franczia hadsereg egyetlen tisztje, kit a külföld 
becsül.

A Times szerint a tegnapi tárgyalás után kétely 
merül fel az iránt, hogy a revíziót meg fogják-e 
engedni. Az újabb támadás Picquart ellen csak 
szégyenére válhat a katonai hatóságoknak.

Paris, szept. 22.
Az Awore és a Petit République szerint Zar- 

linden Faure elnökkel együtt követte el a Picquart 
elleni támadást. A kabinet már csak befejezett 
cselekmény előtt áll. Picquart újabb üldöztetésé­
vel a revíziót akarják, késleltetni, vagy, ha lehet, 
megakadályozni és Picquart-t elnémítani: mert 
ha Picquart beszélhet, akkor a vezérkar el van 
veszve.

Paris, szept. 2*.
Picquart-t ma délután a Sante-fogházból a 

katonai Cherche-Midi fogházba vitték át.
Paris, szept. 22.

A katonai körök eljárása miatt általános

Paris, szept. 22.
A Temps jelenti, hogy tegnap óta a miniszterek 

sűrűn tanácskoztak Picquart ügyében.
Ugyan e lap ismerteti azt az eljárást, melynek 

alapján lehetséges volt Picquart-t a katonai bíró­
ság elé állítani, a nélkül, hogy a minisztériumot 
erről értesítették.

A Temps előadása szerint is, Zurlinden a kabi­
netet becsapta. Mikor kedden a párisi katonai pa­
rancsnokságot ismét átvette, saját felelősségéle 
rendelte el, hogy Picquart ellen indítsák meg a 
vizsgálatot.

A minisztériumot egy bevégzett tény elé ál­
lították, és igy kénytelen volt, az ügynek szabad 
folyást engedni.

Picquar-1 ma átszállították a Cherche Midi kato­
nai fogházba, miután a főügyész a katonai ható­
ságnak erre vonatkozó kérését támogatta.

A Temps sajnálja a katonai hatóság beavatko­
zását, a mi újra felizgatja a szenvedélyeket. 
(N. Fr. Pr.)

Paris, szept. 22.
Hír szerint a Picquart-ügy összeütközésre 

vezetett Brisson miniszterelnök és Chanoine 
hadügyminiszter közt, a mi válságot idéz­
het elő.

A Temps szerint a petit hleu ügyében 
az ankétet már Cavaignac elrendelte a Henry 
ellen indított vizsgálattal egyidejűleg. Zurlin- 
den tábornok, minthogy Picquart üldözését 
mint hadügyminiszter hasztalan követelte, most, 
mint katonai kormányzó, jogköre alapján a 
maga felelősségére rendelte el a vizsgálatot 
Picquart ellen.

VIDÉK.
* A tiezánlnnenl református egyházkerület 

közgyűlése. A tiszáninneni evang. református egyház- 
kerület, mint tudósítónk írja, ez idén Jánosiban tartotta
közgyűlését. A közgyűlésre Jánosiba érkező Kun, Ber­
talan püspököt báró Nyáry Sándor főgondnok üdvö­
zölte. Az országos gyászra való tekintettel a daloskor 
gyászfátyolos lobogók alatt sorakozott, úgy ment be a 
nagyszámú vendégsereg a városba. A templomban 15 
selkészt és 3 esperest avatlak fel. A felavatandó lelké­
szek egyike, Janka Károly székfoglalójában az uralgó 
vallástalanság szomorú következményeire utalt, beleszőve 
szerencsétlen királynénk gyászos végzetét is. Majd Kun 
Bertalan mondott gyönyörű imát a királynéért. A 83 
éves ősz főpásztor szavai mindenkit kényekre fakasztott. 
Azután felavatta a lelkészeket és az espereseket, a ki­
ket megáldott és megcsókolt. Az Erzsébot-szoborra 100 
forintot ajánlott fel a közgyűlés. A közgyűlést közebed 
követte, a melyen azonban, a királyáé halála fölött való 
gyász miatt, semmiféle pobárköszöntőt nem mondtak.

mer 
él és

A Dreyfus pör revíziója.
— Az Egyetértés tudósítójának táviratai. —

Egész Páris a Picquart ellen indított újabb 
hajsza hatása alatt állj1 A sajtó mély felháborodá3 
hangján vesz tudomás^ a dologról és hevesen 
megtámadja Zurlindejti,, a ki államcsínyre készült. 
Ma már köztudomájuirá vált, hogy Zurlinden 
formaszerint becsapta | a kormányt és hogy a 
Picquart ellen vizsgálagot rendelő végzést belopta 
a hadiigminiszter áltc j j aláírandó akták közé. A 

■qette észre a turpisságot és 
: A kormányt egészen meg­
tol aiszterek sűrűén tanács­

hadügyminiszter nem 
ezt az iratot is aláiri 
zavarta a dolog és
koznak, mint lehelne] | hibát jóvátenni. Megne­
hezíti a helyzetet az,j hogy a köztársaság elnöke 
Zurlindennel tart. E|:>a körülmény a helyzetet 
igen válságossá teszi, i 

Távirataink a kővqtÉttők:
I ■ Páris, szept. 22.

Picquart-t ma előrsfőíhatólag a Cherche Midi 
katonai fogházba visifit, feltéve, hogy a polgári 
hatóság kiadja. E niititt már tegnap merült fel 
nézeteltérés a katonai :!‘és polgári hatóság között. 
A közvélemény túlnyomó része megbotránkozással 
vess tudomást a Piequart elleni újabb üldözésről, 
míg a reakezió és a ’.tszérkar lapjai őt már most 
hamisítónak bélyegzik.

a felháborodás. A republikánusok a ka­
tonai párt és a minisztérium közt nyilván 
létező súrlódások miatt aggódnak. A ka­
tonai párt minden áron meg akarja akadá­
lyozni a revíziót és ennek kapcsán további 
bűntények leleplezését.

Az Aurore Zurlinden eljárását követke­
zőleg jellemzi:

Mikor Zurlinden még hadügyminiszter 
volt, azt követelte Sarrien igazságügy- 
minisztertől, hogy hallgassa ki Picquart-t 
a petit bleu-re vonatkozólag. Sarrien 
ezt megtagadta, mert Picquart a pol­
gári törvényszék előtt áll. Zurlinden 
látszólag elállt követelésétől, de a vezér­
karban előkészíttetett egy aktát, melyben 
Picquart ellen a hamisítás vádját emelik. 
Azután lemondott és mindjárt, a mint újra 
párisi katonai kormányzó lett — nem pe­
dig csak tegnapelőtt — egy ordonánezot 
küldött Chanoinehoz, az uj hadügyminiszter­
hez, hogy ügyiratokat Írasson vele alá. 
Chanoine az eléje terjesztett ügyiratokat 
mind aláírta, a nélkül, hogy elolvasta volna 
azokat. Ezek közt az ügyiratok között volt 
a Picquart vád alá helyezésére vonatkozó ügy­
irat is.

Egy órával később értesült Sarrien hiva­
talosan a súlyos határozatról. Azonnal ér 
tesitette Brissont, mig a többi miniszterek 
csak tegnap nyertek tudomást a csínyről, 
melyet a minisztérium ellen elkövettek és 
melyről az antiszemita sajtót azonnal érte 
sitették. (N. Fr. Pr.)

Páris, szept. 22.
Tudósítónk ma egy oly személytyel beszélt, i 

ki sűrűén érintkezik a minisztériummal. Ez a sze­
mély megerősítette az Aurore fenti közleményét és 
hozzátette, hogy a katonai körök eljárása egy 
válságos állapotra enged következtetni. Faurt 
Felix a katonai párttal tart, mely a boulangisták. 
antiszemiták és a többi reakezionárius pártokra 
támaszkodik.

A katonai párt vakmerősége hallatlan. 
Picquart ellen emelt vád a puszta önkénynek 
aktusa, egy erőszakos csiny. Harmadfél év óta 
nem vonták kétségbe a petit bleu valódiságát. Bizo 
nyitókul szolgál erre az, hogy Picquar-l azzal 
vádolták, hogy a petit bleu-t Lebloisnál közölte 
és ezáltal államtitkot árult ki. Ha Picquart a ka­
tonai törvényszék előtt megjelen, 10 vagy 20 
évre fogják elítélni. Hamis bizonyítékokat, hamis 
tanukat könnyen fognak találni.

Még egy dolgot kell helyreigazítanom. Azt 
petit bleu-t, mely Esterháeyhoz volt intézve, nem 
Schicarzkoppen német katonai attaché irta, hanem 
egyik ügynöke, kinek kéziratát Picquart ismerte. 
Nem titok többé, hogy a német nagykövetségnél 
találták meg, még pedig ugyanazon ügynök, a 
ugyanott a bordereau! is birtokába ejtelte. (N. 
Fr. Pr.)

A dunántall ev. ref. egyházkerület közgyűlése 
ma vette kezdetét Tisza Kálmán főgondnok, Antal 
Gábor püspök, dr. Darányi Ignácz és Czike Lajos fő­
iskolai gondnokok és a kerület több előkelősége jelen­
létében. A gyűlést Antal Gábor püspök imája nyitotta 
meg, mely után a napirend előtt Tisza Kálmán emlé­
kezett meg arról a nagy veszteségről, mely a magyar 
nemzetet a királyné gyászos elhunytéval érte s in­
dítványozta, hogy az egyházkerület a király előtt 
legmélyebb részvétét feliratban tolmácsolja és hogy 

pápai leányneveidében egy szegénysoron arva- 
leány évdijának fedezésére * Erzsébet királyné 
alap» czimen egy alapítvány létesittessék s ez
alapítvány adományozásakor minden évben a nö­
vendékek" előtt az elhunyt királynéról emlékbeszéd 
tartassák. A gyűlés, mely az egész beszédet állva hall­
gatta végig, mindkét indítványt egyhangú helyesléssel 
fogadta és Tisza Kálmán nyomban kibocsátottá az alá­
írási ívet s az aláírást 200 írttal megkezdette. Az iv a 
kerület tagjai közt történt körözés után több mint ezer 
forint jegyzéssel tért vissza, melyhez dr. Darányi Ignácz 
150 Írttal, báró Nyáry Béla 100 írttal,_ Antal Gábor, 
Csorba Ede, Geliéri Szabó János és Kenessey Miklós 
50—50 írttal járultak.

Ezután a szokásos alakulás történt meg, mely alka­
lommal Geliéri Szabó János, az egyházkerület újonnan 
választott tanácsbirája tette le a hivatalos esküt A 
püspöki jelentés kapcsán több intézkedés történt, majd 
a főiskolai ügyek tárgyalására került a sor; a főiskolai 
igazgatótanács javaslatai egyhangúlag elfogadtattak s a 
főiskola igazgatójává dr. Horváth József választatott 
meg, ugyancsak ő választatott meg a leánynövelde 
igazgatójává is. Délután a bírósági ügyek tárgyaltattak 
és pedig két csoportban, hogy igy ez ügyek elvégezhetők 
legyenek. Holnap a közigazgatási és egyébb ügyek ke­
rülnek tárgyalás alá.

* Dana Peníele község sérelme. A dunapenteliek 
— mint levelezőnk Írja — jövő héten küldöttségileg 
fognak megjelenni Darányi miniszternél. Arra akar­
ják kérni a minisztert, hogy a most munkálatban lévő 
Duna-szabályozási munkálatoknál sérelmeiket orvosolja. 
Dima-Pentele községnél ugyanis a Duna közepén egy 
szigetecske van, a melynek baloldalán a Duna, a küzsé; 
mellett kétszáz méter szélességben, hatszáz méter hosszban 
folyik, a szélességben körülbelül mint Pest és Buda 
47>zött. Ezt a részt a szabályozási mérnökük el akarják 
zárni. A vizszabályozások főelve az egész világon az, 
hogy a vizet magas partok felé tereljék; itt ellenkező 
dolog történik : a magas parttól a Kunság egész sima 
partja felé terelnék a vizet, holott a magas vízállásnál 
ez a vidék úgyis mindig viz alatt áll. De eltekintve 
ettől, ezen a részen a községnek 35 vízimalma áll 
itt rakodnak nemcsak a község hanem más három 
község hajói; ezen a részen van a község halászata, 
már most ha ezt a részét a Dunának elzárják, 300 
molnárcsalád veszti kenyerét, más 300 család is, 
mely fuvarozásból él, elveszti még 100 család kenyerét

"kik halászatból élnek, végül ez a Duna mentén fekvő 
egészséges, virágzó nagyközség ki volna téve, egy leg­
alább 320 holdas posvánvos, mocsaras, egészségtelen 
területnek, a mely megfertőzné levegőjét. Nincs kétség 
benne, hogy ilyen súlyos okok elől a miniszter nem 
fog elzárkózni.

* Szabolcs vármegye virilistái. Szabolcs vármegye 
virilistáinak névsorát most állította össze az igazoló vá 
lasztmány. Az összeállított névsor szerint 1000 írtnál 
több adót fizető tagok a következők: Gróf Dessewflv 
Miklós vencsellöi birtokos, gróf Dessewffy Dénes király- 
telki birtokos, gróf Forgách László mándoki birtokos, 
gróf Dessewíl'y Aurél szentmihályi birtokos, gróf Des­
sewffy Alajos királytelki birtokos, gróf Dessewffy 
királytelki birtokos, Reismann Hermann kisvárdai 
reskedő, gróf Pongrácz Jenő bashalmi birtokos, Patay 
József báji birtokos. Csillag Béla ujfehértói bérlő, llosvay 
Ágoston k.-apáthi birtokos, Kornis Ferencz t.-büdi bir 
tokos, Haas Ignácz vencsellöi bérlő, gróf Vay Adám 
vajai birtokos, Mandel Eduard nyírbátori birtokos, 
Leveleki Márton levelek! birtokos, Levelek! Májer boj 
dányi birtokos, Iirabovszky Guidó kisvárdai birtokos, 
Bekény Péter t.-büdi birtokos, Mandel József nyírbátori 
birtokos, Lipthay Béla jékei birtokos, Feldheim Emánucl 
nyiregvházai birtokos, Gröber József t.-polgári bérlő, 
báró Vay Arnold t.-löki birtokos, Oláh József t.-büdi 
birtokos, Levelek! Ármin leveleki birtokos, Friss Her­
mann ajaki bérlő, Rézler György kisvárdai birtokos, 
id. Bodnár István nyíregyházi ügyvéd, Geucsy Béla bal 
kányi birtokos, báró Horváth Ferencz bapi birtokos. 
Kiár Dávid télhi birtokos, Bochsán Jakab ibrányi bérlő, 
Kiár Gusztáv orosi bérlő, XVeisz Lipót szakolyi birtokos 
Bogáthy József bogáti birtokos, Schreiber Hermann 
pócs-petrii birtokos, Herczfelder Zsigmond kótaji 
Fried Ignácz kisvárdai birtokos, Gencsy Albert 
birtokos, Harlstein Lipót t.-dadai birtokos, Fried Aurél 
karászi bérlő, Edelstein Aladár t-kenézi bérlő, Kállay 
András halászi birtokos, Zuckeratano Gusztáv lövői 
birtokos.

bérlő,
kislétai

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. Ferencz Szahutor íőher- 
czeg az Ennsben állomásozó és Albert porosz 
lierczeg nevét viselő 6-dik dragonyos-ezred pa­
rancsnokságát ez év október 6-án fogja átvenni.
— József főherczeg és Klotikl főherczegnő ma 
délután 2 óra 10 perczkor Bácsból Álcsuthra 
utaztak. József Ágost főherczeg és György bajor 
lierczeg ma este 11 órakor Becsből Kis-Tapol- 
csányba utaznak. — Ferdinand toszkánai nagy- 
herczeg és a nagyhcrczegné ma Gmundcnbe ér­
keztek.

— A király Gödöllőn. Megírtuk, hogy a 
király legközelebb hosszas idézésre Gödöllőre ér­
kezik, hol most már nagyban folynak az előké­
születek az uralkodó fogadására. A királyné lak­
osztályát egész érintetlenül hagyták és kívülről 
fekete posztóval vonták be, mig a kastélyról ha­
talmas fekete zászlók hirdetik Gödöllőnek mély 
gyászát. A kastély nagykiterjedésü parkját ép ez 
idén alakította át a királyné óhajára az ottani 
várkapitányság, a mennyiben a virágágyaknak 
számát tetemesen megszaporitották többnyire a 
királyné kcdvencz virágaival. Hogy a gödöllőiek 
mily mélyen gyászolják a királynéjukat, mutatja 
az is, hogy maga a község elsősorban járult egy 
olt felállítandó szobor költségeihez 100 forinttal; 
a lakosság buzgó hozzájárulásával pedig remélik, 
hogy a szobor minél előbb felállítható lesz. Mint 
értesülünk, a gödöllői erdőben a vadállomány 
igen dús, különösen mert a vaddisznók közölt a 
járvány tavasz óta szünetel. Két hét előtt Fer­
dinand toskánai főherczeg vadászott Gödöllőn, de 
neki nem kedvezett a szerencse, mert csak egy 
szarvasbikát tudott elejteni. A főherczeg csuzos 
lábbajban szenved s csak botra támaszkodva 
tud járni.

— A kultuszminiszter Pannonhalmán. P/lassies 
Gyula közoktatásügyi miniszter a napokban Pannonhal­
mán volt Fehér Ipoly főapát látogatásán. A. kultuszmi. 
niszter vadászni is járt és a hármastarjini erdőkben 
egy gyönyörű ózbakot s több fáczánt lőtt le. Azután a 
főapát kalauzolása mellett meglátogatta a fiú- ós leány­
iskolát. Szerdán Győrbe és innen Becsbe utaz At a ki­
rályné temetésére.

1 herczegpriniás Budapesten. Vaszary 
Kolos bíboros-érsek herczcgprimás, titkárával dr. 
Kohl llcdárddal tegnap este 9 órakor Becsből 
Budapestre érkezett s szombaton a budavári 
Mátyás-templomban az országos gyászisteni tisz­
teleten pontifikái.

— Schlauch Lcrlncz jubileuma A nagyváradi 
bíboros érsek huszonöt-éves püspöki jubileumáról utólag 

következőket jelentik : Dr. A'ogáll János püspök be­
széde után, a ki a papi küldöttséget vezette, Paloiay 
László kanonok nyújtotta át a remek kivitelű értékes, 
bőrbe kötött nagy albumot, közepén a tábornok czi- 
merévcl s az első oldalon egyházi stilü bronz véretek­
kel. Az albumban van a hódold felirat a papság részé­
ről az ünnepelthez. Az album lapjain a szöveg mellett 
gyönyörű aquarell képek vannak, köztük az esztergomi 

izilika liü képe. Tudvalevőleg itt szentelték püspökké; 
jubileumi képek közt van a szatmári székesegyház, 

hol püspök volt és a nagyváradi székes templom stb.
Dr. Schlauch Lőrinuz a következő beszéddel vuía- 

zolt a tisztelgőknek:
Főtisztelendö káptalan 
Szeretett papjaim s tanítóim 

Ma telkembe inkább, mint valaha, visszaszáll! a múlt 
emléke, a 25 év előtti múlt emléke. Férfi korom telje- 
ben voltam , cn is terveztem, ambiczióm is volt, mint 
minden becsületes embernek. Ambiezium legteljesebb 
foka az volt, hogy a vágy és a teljesülés között az 
ellentét megszűnjék, arra törekedtem én is, hogy a bol­
dogságom azon fokra jusson, a melyen elmondhatom: 

Mundus quisque sibi est, ne te quaesiveris extra.» 
Minden embernek idő folytán van egy belvilága, 

melyben boldogságát feltalálja s abból kilépni nem haj­
landó.

Elégedett voltam- Ő felsége I-.-gkegyesebb felszólítása, 
hogy magasabb, de nehezebb, felelősségteljesebb méltó­
ságra lépjek. Nem volt bennem elég erő, hogy nemet 
mondjak, nem volt elég erőm, hogy azt mondjam; 
«noli tubare circulos meos.»

Ráléptem e nehéz pályára, mely emberfeletti erőt 
kíván, hogy az ember kötelességeinek megfelelhessen.

Huszonöt év előtt kezdtem e pályát, melynek gyümölcséi 
most látom. Mennyi része van ezen gyümölcsben Isten 
áldásainak és mennyi kötelességeim teljesítésének ? — 
nem kutatom.

E huszonöt évnek majdnem felét Önök között töltöt­
tem s örömmel vallom meg, hogy életein legszebb nap­
jai azok voltak, melyeket itt töltöttem önök között, a 
nélkül, hogy le akarnék vonni valami': azon boldogság­
ból, melyeknek előbbi püspöki székhelyemen Szatmárit 
voltam részese, máshonnét, mint idegen jöttem ide s 
önök szívesek voltak közibük fogadni, — szeretetüknek. 
ragaszkodásuknak számtalan jelét adták s szívesek vol­
tak ma is üdvözletemre összeseregleni.

Legyenek meggyőződve, hogy bár előrehaladott kor­
ban vagyok, de a mennyi erőt ad a jó Isten, hazánk­
nak, egyházunknak és különösen egyházmegyénk hol- 
dogitására szentelem.

Boldog leszek, ha síromnál is azt fogják mondani, a 
mit ma szívesek voltak üdvözletükben mondani főpász- 
müködésemről. Boldog leszek, ha sírom szélén is azon 
elismeréssel és szeretettel találkozom az önök részéről, 
mint ma.

Kedves lesz az emlék előttem, melyet ma szívesek 
voltak felajánlani, — elteszem. S ha még van kíván­
ságom, ne vegyék azt tuíteugésuek, kérem az önök 
további szives szeleteiét.

— Lipót Szalvator főherczeg Pápán. 
Lipót Szalvator főherczeg ma délután — mint 
nekünk távivatozzák —■ teljes incognitóban Becs­
ből Pápára érkezett. Miután a főherczeg nem 
akart hivatalos fogadtatást, a pályaháznál csak 
Fenyvessy főispán fogadta a főherczegel, a ki ki- 
sérelcvcl együtt a főispán villájába hajtatott és 
ott meguzsonnázott. Este a főherczeg kocsin to­
vább utazott vadászatra.

— Munkás-kongresszusok. A szocziuldemokrata 
párt ez idei kongresszusát Czegléden fogjak megtartani 
a karácsonyi ünnepek alatt, deczember 25., 26. és 27-én. 
A kongresszus napirendje a következő: 1. A pártvezető­
ség jelentése. 2. Szervezkedés és sajtó. 3. Általános vá­
lásától jog. 4. Munkás védtörvéuykozás. 5- A pártvezetőség 
választása. 6. Magyarország gazdasági önállósága 
és politikai függetlensége. 7. A magyarországi 
munkásosztály mozgásszabadsaga. 8. Esetleges indítvá­
nyok és interpellácziók. Ezzel kapcsolatban szintén 
Czegléden a magyarországi mezei tnumcások és kis­
gazdák is tartanak kongresszust deczember 28-án és 
29-én. Érdekes, hogy az idei kongresszuson először fog­
nak állást fo lalni a szoczialisták Magyarország függet­
lenségének kérdéséhez.

»>/; c



— A khinai császár halálhíre. Késő éjjel 
jelenti a londoni Reutur-ügvnőkség Sang hatból 
hogy ott az a hir van elterjedve, hogy a khinai 
császár meghalt. A hirt még nem erősítették meg. 
Azt állítják, hogy Peking kapui sarca vannak.

A jelenleg uralkodó khinai császár 1875. jan. 13-án 
lépett a trónra, négy éves korában. Unokaöcscse volt 
elődjének, Tung-Csi császárnak. Családi neve Cai-Tien 
volt, mint uralkodó azonban Evangszu nevet hasz­
nálta. E fiatal uralkodó alatt Khina szakított eddigi 
rideg elzárkózoltságával és az államtanács bölcs enge­
dékenysége folyt-.n a diplomácziai összeköttetés Európá­
val mindjobban megjavult, a mennyiben nemcsak Khina 
engedte meg, hogy területén európai követségek létesül­
jenek, hanem maga is küldött 1874. óta követeket 
európai, amerikai és ázsiai udvarokhoz. Uralkodása 
alatt nyert megoldást a kalózkérdés, valamint 
szabályoztatok az Amerikával és Erancziaországgal 
való nemzetközi viszony is. Később 1882-ben Fran- 
cziaország elfoglalta tőle Tonkingot, a mit később véres 
háborúval sem tudott visszaszerezni. 1894-ben Japánnal 
folytatott háborút, a mely, mint ismeretes, igen szeren­
csétlenül végződött Khinára nézve.

Berlintől jelentik közvetlenül lapunk zárta előtt, 
hogy az ottani khinai konzulátustól eredő hírek 
szerint a császárt egy politikai merénylő tőrrel le­
szúrta. A császár nyomban meghalt.

— A német császár Egyiptomban. II. I ilmos 
német császár a Szentföldre való utazásában u'.ba ejti 
Egyiptomot is. A császárt, ki Alexandriában fcg partra 
száiiani. a khedive öcscse : Mehemet .ili hercze® fo­
gadja. az udvari méltóságok élén. II. Vilmos kot napot 

Alexandriában tűit ni ts megnézi a város nevezetes-

eoyetértrs, péntek, szeptember 2.3: 1898
ítnak. Ki 
, a melyek 
?s lelki nemességéről szel­

nem fogyunk 
a mi meggyá-

foL
ségeit. valamint a khedivéntk a városon kívül levő 
Kas El-Tm nevű paiotij.it is. Alexandria bői külön vo­
naton utazik a császár Kairóba, a hol a német uralkodó 
ts kísérete az »Audin-palotában fcg lakni és a khedive 
egy magasai; .su hivatalnokot m .r elküldött Olaszországba, 
hogy ott birtokokat vásároljon a császár lakása szá­
mára. A khedive magas vendégének tiszteletére 120 
teri-ékü diszebédet log adni. másnap pedig a khedive 
anyja fo: 1 iktoria vsász-.rné tiszteletére ebédet dui, 
melyre hivatalosak lesznek a fchedive-család összes her- 
czegnői, a miniszterek t-s a diplomaták feleségei. No­
vember -l'-on is ‘21-én díszelőadás ltsz az operában, a 
mikor is Othello-1 és a Bohéméletet fogják előadok 
Lesz azután udvari bal. valamint a német cs iszárnál is 
lesz es é v. Az egyiptomi idözés befejezéstől Vilm s cs i­
szár a Nuns n le fcg hajózni egesz Assuamg. Ez az 
utazás t bet napot lóg igénybe venni.

A királyné magyar verse. Érdekes apróságról
ad hírt a megbo.dogu.í királyné életéből herkules- 
íüru, i tuiiosítóuii, mely élénken jellemzi Erzsébet ki­
rályné fentiül! hőitől szellemét. Még 1887 májusában 
tört,ni, hogy Kopcsa. tuuivarmester és Majláth 
grófnő kíséretében egész váratlanul Herkules-fürdőre 
érkezett a királyné. Gyönyörű tavaszi idő járt s Erzsé- 
öei királyné idejét a csodaszép vidék megtekintésére 
;z :.. Ite, a mely valósággal elragadta. Különösen 
1-kötötte figyelmét az Fi zsebet-csúcs, melynek árnyas 
helyűn sokszor tartott pihenők A költői szépségű vidék 
megintette a gyengéd leiket, s egy alkalommal a követ­
kező verset irta magyar nyelven :

— A ktré.lyné egy hal
azokból a reminiszcencziákbó 
szolt királynénk szivjőságáról 
nak. íme, újra egy a sok kö ül. Korfuban történt 1876. 
szeptemner 10-én, tehát éppea 22 évvel tragikus halála 
előtt. A királyné yaclitjának a fedélzetén állott és el­
merülve ügyelte a tenger hullámainak tánczát, mikor 
egyszerre egy gőzhajó kéményének fekete füstjét csapta 
a szél a felséges asszony elé. A királyné arcza elborult, 
de, a boszankodás csakhamar a szánakozás érzésének 
engedett helyet, mikor látta a királyné, mint eresztenek 
le cgv durván összeácsolt koporsót a hajóról és mint 
száll utána csónakba egy zokogó leány, a halott uno­
kája, hogy utolsó útjára kisérje nagyanyját. Csöndesen 
ringatódzott a csónak a partj felé szomorú terhével, 
mikor a királyné egyszerre illicit a yachton levő zene­
karnak es ez reákezdett egy így ászindulóra. A királyi 
szív z megható figyelme a \ fedélzetre vonta a »gőzös 
minden utazóját és e távoli asszistenczia mellett, Hydn 
gyászindulójának hangjaitól kísérve kötött ki a csónak a 
sziget partján. f

— Kinevezés. A budapesti klr. Ítélőtábla elnöke 
Buda János végzett joghallgatót a budapesti klr. ítélő­
tábla kerületére ideiglenes minőségű díjas joggyakor­
nokká nevezte ki. 1

— n. Vilmos gyermekkorából
nak Bismarck herczegről szóló, a 
könyvében a nagy kanczeilár jjsok epés kifakadása mel- 
ia‘t van nekany deriiltebb lap: is, azok, melyeken Busch 
néhány anekdotát ment meg |z utókor [számára. Ezek 
egvise a következő is, mely II. Vilmos császár gyer­
mekkorából datálódik. Bismarck beszélte el Baselinak, 
mikor ez cgyizben azt kcrdeztl tőle, vájjon szabad-e a 
fejedelmi gyermekek nevelőjének a botot is bevenni a 
pedagógiai eszközük közé. A iianczeilár igenlően felelt 
és elmondta, hegy egyszeri a mostani császár 
akkor még nagyon kiskorú; II. Vilmost is 
a nevelőnője. De a verés után elkezdett

— Hievje, királyi fenség — Így szólt 
tettem, az nekem ép úgy fáj, mint önnek.

Igazán ? — kérdezi a kis herczeg. — És ugyanott 
fáj önnek is?

— Merénylet egy kapitány ellen. Liliében 
— mint a Figaro-nak táviratozzak — egy tisztes­
ségesen öltözött fiatal ember tegnap délben az 
utczán Dclabie kapitányt életveszélyesen megse­
bezte. A merénylő revolverével ötször lőtt a ka­
pitányra. A gonosztevőt azonnal elfogták és a 
t endőrségre kísérték. Nevét nem akarta megmon-

Busch Vilmos- 
minap megjelent

"7 7)lnamit az utozán. Selmeczbányán — a mint 
nekünk írják — hetek óta nagy félelemben vannak a 
lakosok, úgy, hogy egy páran már formális betegei let­
tek az ideges félelemnek. Erre az adott okot, hogy a 
kincstárnak a városon kivül nagy dinamitkészlete van. 
az állami bányák robbantásaihoz s midőn a dinamit 
megérkezik, fényes nappal egész társzekerekkel viszik 
végig az egész városon a sokszoros halált rejtő vesze­
delmes anyagot. A képviselőtestületben legközelebb 
nieginterpellálják a polgármestert, lépjen közbe erélye­
sen, hogy a rettegés oka megszűnjék ; a mi ha nem 
használna, a beszterczebányai úri asszonyok deputá- 
czióba mennek Lukács pénzügyminiszterhez, szüntesse 
meg a rettegés okát s kerülővel vigyék a dináraitól az 
állami raktárakba.

Rövid hirek. Darázson Prakatur Stipán 
pajtájában a gyermekek játék közben felgyújtot­
ták a felhalmozott szénát, s a nagy szárazságban 
rövid idő alatt 11 ház égett le. Egy gyermek is 
a lángok közölt lelte halálát. — Gyulán Jámbor 
Péter főidmiyest elhagyta a felesége, a mit any- 
nyira a szivére vett, hogy vadászfegyverével 
agyonlőtte magát. — Misf-olcz mellett a tői 
gyeserdő ma reggel kigyuladt. A tűzvész egvre 
terjed és már eddig nagymennyiségű tűzifa égett 
e*- Ondródon Pauzmann János kis fia 
lovakat beterelte az istállóba s eközben egy csikó 
halántékon rúgta. A kis fiú agyrázkódást szenve­
dett és meghalt. —. Szegeden a vasúti hid fuel 
lett egy dereglye, a melyen 120 métermázsa ken­
der volt, meggyuladt és teljesen elégett.

az
megverte
meatege-

a mit önnel

dani és kijelentette, hogy Bclahie kapitányt nem 
ismeri, de gyűlöli a hadsereget. Azt hiszik, hogy

ha ugyan nem a Dreyfus- 
annyira a franczia hadse-

-A '• i.igon vdtozá^í szenved minden.
--teért hűseget ne keress a földön; 
é-sak te v ag\ örökké igaz s való.
Ten:.eszet. Lüh ivódban elragadó !
Ah: beh : . . a ki téged imádj 
Csalódásnak keble helyt nem 44.
Tartós hűségedért vedd cserébe —
Hó bámulatomat mindörökre."

A verset a fürdővendégek találták meg s átadtak a 
fürdő bérlőjének, Tatarczy.nak. A czeruzaval Írott 
i-.rs :s Tatarczy csalódjanak birtokában van, a 
mtiv szent ereklyeként őrzi. így látszik, a királyné 
pihenőhelyén felejtette vagy kiejtette zsebéből a magyar 
szövegű verset, mely fényesen tanúskodik a melictt, 
menny,re kedvelte a megboldogult az irodaimat és 
iőiiüsen a magyar irodalmat is.

A ferenezvárost templom keresztalja. A
ferenc-varosi plébániatemplom nemrég fölszentelt uj 
k-.rvs::u; u.i, amelyet Kurts Vilmos plébános kezdemé 
L'-' toz*dak zásból építettek, összesen Kh>7 forint
T.< krajezár gyűlt egybe. Az adományok között különö- 
sen emutjük a dohánygyári leányokét Ezek a heti tize- 
tes . a,karmával százötvenegy forintot szedtek össze 
egy::., főzött két—három krajezuronkint.

A budapesti angol fckonzul távozása. Lón-
Uóűbui taviratozzák, hogy Beaucierk budapesti angol 
főkonzuli limai követté nevezték ki.
. síévmagyárositasok. .Mayer Flezső orsz. levél-
ion i, gulmazó és Mayer Jenő m. kir. belügyminiszteri

s budapesti lakosok vezetéknevének «Maróthi.-ra, 
Carcabos szabadkai ilietusegü budapesti lakos, 

valamint Kornél kiskorú fia vezetéknevének »Szirmai»-ra| 
Tore, igaacz kis hartai írnok ugyanottani lakos veze­
téknevetek <1 aragó-ra. Linger Janos kis-hartai adó- 
n:- j->Zu ugyanottani lakos vezetéknevének <Laki»-ra, 

Urun/e.d Manó kuradatorvus vörösvári lakos és kis- 
ácru Edith leánya vezetéknevének «Kazár.-ra. Hölczler 
í !‘5a m; *‘r- püäta- cs tavirdai napidijas budapesti la­
kos vezetéknevének «Hajós.-ra. Beid Jakab Ödön nagy- 
v-rau uletóségü ugyanottani lakos vezetéknevének 
• Husz-r.-ra, Telsz Lipót aranjos-maróti illetőségű 
Ugyanoítan: lakos, valamint kiskorú Imre ts Irén ’ ver- 
metei vezetéknevének «Radó.-ra, Tolták Manó nép- 
tai::;ó bajai lakos vezetéknevének «Lengyel.-re. De- 
ninszky Henrik selmeczbányai illetőségii' ugyanottani 
lakos yezeteknevenek «Nagy.ra, Kohler Ferenc* posta- 
és tavirda segédtiszt budapesti lakos vezetéknevének 
«uemény.-re, H uszilovics Vilmos posta- és távírda
a. , zt budapesti lakos, valamint László, Károly és Vil­
mos kiskorú gyermekei vezetéknevei* «Veselenyi.-re 
aert atva.toztatasat a belügyminiszter megengedte. '

ixl tüntetések. A király, a személye körüli mi- 
t szter.um ideiglenes vezetésével megbízott miniszter- 
einöz előterjesztése folytán Szemerjai Károly, a knzbai 
«..ami elemi iskola igazgató-tanítójának, a tan ügy térén 
szerzett érdemei elismeréséül, Lackner Füiöp ujver-
b. iszt ágostai hitvallású evangélikus tanítónak, a nép­
oktatás terén szerzett érdemei elismeréséül, a koronás 
ezüst érd-.mkereiztet adományozta.

Vj fanszék a műegyetemen. A királyi József- 
muegvetemen az újonnan szervezett harmadik géptani 
tanszék betöltése czéijaból nyilvános pályázatot hirdet 
a közoktatásügyi miniszter. E tanszékkel, ha az nyilvá- 
n. s rendes tanárral töltetik be, évi 30u0 forint fizetés, 
SCO forint lakpénz és öt 300 forintos szabályszerű év- 
O.idös korpóíiék, ha pedig nyilvános rendkívüli tanár 

: neviztetnék ki évi 2000 forint" fizetés, 600 forint lak­
ion. és öt 200 forintos szabályszerű évötödös korpótlék 
élvez.te van egybekötve. E tanszék elnyeréséért folya­
madó szakférfiak elméleti és gyakorlati képzettségüket 
kellően bizonyító okiratokkal, irodalmi munkálataikkal, 
nemkülönben születési bizonyitványnyal és életrajzzal’ 
felszerelt, a valias- és euzoktatasügyi magyar királyi 
miniszterhez ezimzett folyamodványaikat a' budapesti 
királyi Józs-.-i-müegyetem rektori hivatalánál ez évi októ­
ber hó 20-áig tartoznak benyújtani.

— Egy község lángokban. Ebben a mostani ve­
szedelmes szárazságban napról napra érkeznek a tüzese­
tekről szóló tudósítások az ország minden vidékéről. 
Eperjesi levelezőnk táviratozza, hogy Szikszón ma tűz 
ütött ki, a melynek negyven ház, számos melléképület 
és haziállatt esett áldozatul. A lokalizálás az óriási 
szélvész miatt lehetetlen volt

A
meghalt, 
s mint­

áivá, valu­
in': a is megkapták"

estek.

merénylő anarchista, 
pór alatt gyűlölte meg 
reg lisztjeit.

ŰXsrla Pia gyóntatójának öngyilkossága.
Szenzácziős öngyilkosság történt tegnap Prágában. Kahl 
1 erencz udvari káplán, .Mária Pia királyné egykori 
gyóntaiója tegnap délelőtt 10 órakor második emeleti 
lakásáról leugrott az udvarba. A szomszédos templom­
ban épen a királynéért tartottak gyászistentiszteletet és 
mikor az öngyilkosság hire idejutott, tömérdek hivatal­
nok, tiszt, orvos stb. az öngyilkosság helyére sietett, de 
Kahi-t már csak halva találtuk. Az öngyilkos lelkész, a 
ki 58 éves volt, pápai prelátus, apostoli protonotarius 
volt, a ki — mint említettük — egv ideig Mária Pia 
királyné gyóntaiója volt és a király a vaskorona-renddel 
tüntette ki. Kahlon vagy másfél év előtt az elmezavar 
tünei kezdtek mutatkozni és akkor gyógyintézetbe vitték, 
honnét egy év előtt került vissza Prágába. Teltét alkal­
masint egy újabb elmezavar-rohamban követte el.

" család tragédiája Absdorf felső-au-ztriai
faluból rettenetes családi tragédiáról ad hírt a távíró. 
Schac/ienhuber jómódú gazdálkodó-embernek egész 
csaladja tífusznak esett áldozatul. Rövid idő előtt 
Se hadién huoer huszonhét éves Anna le-mva Mária- 
CzedLe zarándokolt, a honnan betegen tért vissza, 
leány tífuszba esett és rövid szenvedés ut.,n 
Betegsége alatt az egész család körülötte volt 
hogy semmiféle óvintézkedést nem tettek, az 
mint a huszonhárom éves Má 
galyos betegséget, melynek hasonlókép áldozatul 
Még e! sem temettek a hab; akat, már Schachenlm- 
t-enie, huszonegy eves József tia és a cselédjük is meg- 
kapói a veszedelmes betegséget. Nem akadt a faluban 
senki, a ki a hazba merészkedett volna. A betegek 
hasztalan kiáltották az utczán járókelőkre, senki sem 
ment feléjük, négy egy ital vizet nyújtson nekik szóm- 
jus csillapításéra. Vvgre orvost küldtek hozzájuk, de 
akkor mar Schachenhuberné is meghalt, csak fiat és a 
cselédet tudták megmenteni.

Áttért Latholiknsok. Maradék szerémmegyei 
községben több mint háromszáz lakos hagyta el a 
római katholikus egyházat és áttért a reformált feleke- 
zetbe Az áttérésnek oka az, hogy ezelőtt mintegy 10—15 
évvel sűrűn kezdtek a bácskai és bánáti magyarok 
Szlavóniába áttelepedni. Az áttelepültek nagy része 
azonban megtartotta magyar anyanyelvét s horvátul 
csak aiig tudnak beszélni. Az áttelepült magyarok több 
jzben kérvényíleg és küldöttségileg felkeresték Stross- 
mayer djákovári püspököt, hogy tekintettel magyar 
anyanyelvűkre, adjon nekik magyar papot, mert hor­
vátul nem értenek. Kétesük azonban teljesítetlen ma­
radt, a mi természetes is, mert Strossmaver püspök 
érzületei a magyarok iránt közismertek. A maradéki
magyarok telni — mint nekünk Verseczről írják _
elhatároztak, hogy kilépnek a római katholikus auva- 
szentegyház Lebeichól s áttérnek a reformált vallásra.
Az áttérés már régebben kezdetét vette 
ember hagyta el a katholikus vallást.

— Árvíz Andalúziában, óriási felhőszakadás vo- 
nult el — mint Madridból táviratozzak — egész Anda- 
luzia fölött. A folyók és patakok mindenütt kiáradtak 
megmérhetlen károkat okozva. Városok, faluk, ültetvé­
nyek mind víz alatt vannak. A vasúti közlekedés telje­
sen szünetel, a vaspályát bárom helyen átszakiíotta a 
viz. Herzeraban körülbelül száz ember veszett a hul­
lámokba.

— Öngyilkosság a vonat alatt. Kagy István 
nyíregyházi 25 éves nős csizmadia iparos tegnap dél­
után vig napot csinált magának. A beszedett szeszes 
italok következtében aztán az utczán is olyan zajosan 
viselte magát, hogy utóvégre a rendőrség vette párt­
fogasa alá. E feletti elkeseredésében aztán, a mint a 
rendőrség fogházából kiszabadult, kiment a város vé­
gére a vasúthoz és a Kisvarda felé robogó vonat alá 
feküdt. A vonat kerekei teljesen széíszakgatták a sze- 
rencsétlen embert.

— MeShajtgáIt vonat. A Madarászból bölcsen 
tudják, mit jelent ha valaki «Tirolban csokrot ád ;> de 
mit jelent vájjon, ha egy tehervonati kővel dobálnak 

ugyancsa* Tirolban ? Nem tudják ezt még a tiroii 
hatóságok sem, a melyek most nagyban törik a felüket 
hogy miért akarta egy csomó falu lakossága betörni á 
delivasut egyik tehervonatának a vvaggonjait ? Ezt a vo­
natot ugyanis a napokban néhány tiroii állomás köze- 
eben úgy megdobálták jó nagy kövekkel, hogy a ka­

lauz, valamint a gépész és a fütő csak úgy tudtak meg­
menekülni az agyonkövezéstől, hogy egy-egy kuczkóban 
vontak meg magukat, mig nem Brixiegg állomásra 
érték, hol azután jelentést tettek a kissé kellemetlen 
utazásról. A vonat waggoujai és a gép is sok helyen 
behorpadtak a jóféle tiroii kövektől, úgy hogy a kis 
kaiand elég kárral járt.

— A főváros közbiztonsága. Bndnay Béla fő-
kapitány a közigazgatasi bizottságnak ma délelőtt meg 
tartott ülésén jelentést tett a főváros múlt havi személy 
és vagyonbiztonságáról. A jelentés konstatálja, hogy a, 
közbiztonság a mull hónapban kielégítő volt. A rend­
őrség tudomására jutott büncselekedetek közül 833 
esetben fejezték be a rendőri eljárást. A büncselekede­
tek közül 161 az ember élete és testi épsége ellen irá­
nyult. A vagyon ellen való büncseiekvések száma 626 
volt, ezek közül 486 lopás, melyből 175 esetben 10 
forinton alul, 83 esetben pedig 20 forinton alul volt a 
kár. A főkapitány jelentése elmondja, hogy a nyáron az 
üresen hagyott lakásokba sűrűn betörtek a gonosztevők 
és hogy a bűnöst nem mindig lehet kézrekeriteni, ennek 
nagy részben a házmesterek az okai, a kik nem ügyel­
nek eléggé és gyakran hetek múltával jelentik be a 
rendőrségnél a fosztogatást. A tolonezügyosztálynak 
2104 ember ügye adott muukát. Kihágást bűntettért 
zárva volt 1247, a kerületi elöljáróságokhoz kisértek 
8-at. más hatóságokhoz 87-et. Eltolonczoltak 373-at, 
köztük kötött útlevéllel 203-at, kitiltottak 53 embert. A 
közigazgatási bizottság a íőkapitauy jelentését tudomá­
sul vette.

Eltűntek. Christe Lorántné szül. Hlaváu Ka­
talin ma délután megjelent a főkapitányságon s elpa­
naszolta. hegy férje Christe Lóránt államépltészcti 
hivatalnok egy hónappal ezelőtt Becsbe küldötte, a 
honnan a napokban tért vissza s ekkor üresen talalta 
Miksa-utcza 11. szám alatti lakását. A férje nyomtala­
nul eltűnt, kereste, kutatta, de nem akadt nyomára. A 
napokban levelet kapott tőrjétől, a melyben azt írja, 
hogy nem látják egymást többé viszont. Az eltűnt férj 
34 éves, termete magas, sovány, arcza hosszúkás barna, 
haja fekete, szeme kék s kis lekete bajuszt visel. Bzei- 
fert Vilmos, a Schlick-féle gyár lti esztendős gyakor­
noka, anyjának Eölvös-ulcza 46. szám alatti látásiról 
néhány nappal ezelőtt eltávozott s azóta nem tért vissza. 
Levelet kapott tőle, melyben azt irja, hogy elemészti 
magat. Az illető magas, sovány testalkatú, halavány, 
arcza hosszas, kis bajusza van. A rendőrség mind a 
kettőt keresi.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Tűz. A koroca- 
herczeg- és zsibarus-utcza sarkún levő pinezében egy 
ott dolgozó munkás vigyázatlansága következtében ma 
délelőtt tűz támadt. Idejekorán észrevették a veszed el 
met s meg mielőtt a tűz kárt okozott volna, eloltottuk.

Mihály kovacssegéd jobb keze két ujját ina 
munkaközben kiszakította. Bevitték a Rókusba. títoLLcir 
György osztrovai születésű 29 éves, nős gyümüicskeres- 
kedo tavasz-uteza 6. szám alatti lakásán ma délután 1 
órakor íorgópisztolylyal főbe lőtte magút. Tettének oka, 
hogy vagyonikig tönkrement. Holttestét beszállították a 
boneztereznbe. 1 toboz László rendőr felesége ma este 
az égő iámgaba petróleumot öntött, miközben a lámpa 
fi »robbant s az asszony oiy súlyos égési sebet szűnve- i 
deít, hogy eszméletlen állapotban szállítottuk a Rókus- 
kórházba. Állapota reménytelen.
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színház és művészet.
Magyar királyt operaház. Hosszú szünet után 

ma eae végre megnyitották az opera kapuit a közönség 
számára. Négy hónapi szünetet tartottak az idea a 
színház tagjai, hosszú szünetet, a mely alatt alkalma 
volt mindenkinek kipihenni a múlt idény fáradalmait. A 
most következő hónapok alatt szükség lesz pihent, friss 
erőkre, hogy végre rendbe lehessen hozni a repertoirt, 
a mely eddig unalmas ts érdektelen volt. Egészen mils 
szellemnek kell bevonulni az Andrássy-uU múzsatem­
plomba, mert a közönségnek ama része, a mely nem 
szép szavak, hanem péuze árán jut a nézőtérre, csakis 
akkor fog ismét tudomást venni az opera létezéséről, 
ha a színház igazgatósága viszont törekedni fog olyan 
előadásokat rendezni, a melyek művészi Ízlést és mű­
vészi tartalmat foglalnak magokban. A ma este színre 
került Tannhüusjp’ még a régi genre bélyegét hordta 
magán. Az előadás nem volt a legrosszabb, sőt helyen- 
kint síkéi ült momentumok is voltak, de a «Rarasztbecsüiet» 
felületessége mindenütt kisért. Kidolgozott, átgondolt, szin- 
gazdag íf agner-stylt a magyar királyi operábanjmég nem 
ismernek. A szereposztus egyebekben a régi voll Larizza 
adta a czimszerepet. Nem deklamált, nem játszott, nem 
poiutirozott : énekeit a sugóiyuk előtt, mindig egyformán 
és rendesen forma nélkül. Hangja a magas quinthen 
pompásán csengett, a küzepfekvéshen erőtlen. Játékával 
egyáltalán nem tudunk megbarátkozni. Az első felvo­
násban például amikor a Vénusz-barlangbdi a mezőre 
jut, alkalma volna érvényre juttatni a szerep játékbeli 
részét, fannháuser a sötét barlangból, a kéjjel telt le­
vegőből, hosszú szenvedések utáu a mezőre, zöld lom- 
ook közé kerül. Ekkor fannbäusernek éreznie kell a 
tavasz legszebb pompáját, a pásztorira poetikusan szép 
furulya-dalát : Larizza ott álit egy sarokban és ő maga 
talán éppen úgy várta, hogy mi fog történni, mint a 
közönség. Erzsébetet Diósyné énekelte ; e legjobb 
szerepében a művésznő ma is perfc-kt alakítást nyújtott. 
Key Dávid impozáns őrgróf és Takács Wolframja is 
kiváló. Uj volt a pásztorira kis szerepében Berts Mimi, 
a kinek egyelőre még nagyon sokat kell tanulnia A 
pásztorira dalát oiyan iskolaszerű preczizitással énekelte, 
mintha taktusra skáláznék. A zenekart Mader vezé­
nyelte ; a nyitány jól ment. Közönség is volt szép 
számmal. (e á)

~~ Hegyi Aranka búcsaja. Holnap, pénteken, lép 
fel Hegyi Aranka utoljára «A boszorkányvár. Coralie 
szerepében. «A boszorkány vár» 1890 október 3-án ke­
rült először színre a népszínházban s a holnapi előadás 
lesz a 45-ik. Hegyi Aranka minden előadásban részt 
vett. Verus szerepét holnap Blaha Lujza fogja játszani.

— Hírek az operából A magyar királyi operaház­
ban a jövő kedden Aida, kerül előadásra. Ez alkalom­
mal lép föl először Va3quez M. Italia asszony szabad­
saga után. Csütörtökön Mader hallétje She kerül elő­
adásra és pénteken a Piros czipök jubileumi előadá­
sát tartják meg. Ezt a gyorsan népszerűvé vált balletet 
ez alkalommal ötvenedszer hozzák színre. Ugyanezen 
estén a Kavarrai leányá is előadják Diósyné-yal a 
czimszerepben.

— Az uj intendáns bemutatkozása az operá­
ban. Gróf KeyLejich István intendáns ma délelőtt 
mutatkozott be a magyar királyi operaház személyzeté­
nek. Ez alkalommal az opera színpadán megjelentek az 
összes tagok, a kik félkörben állottak és vártak az in­
tendáns megérkezését, a ki Káldy Gyula müv. igaz­
gató kíséretében jelent meg. Ez a mai bemutatkozás 
tulajdonképen csak formaság volt, mert gróf Keylevich 
a művészek nagyobb részét már ismerte és az utóbbi 
napokban sokszor megfordult az opera színpadán, a hol 
az egyes még előtte ismeretlen tagok egy részét magá­
nak bemututtatta. Az intendánshoz Káldy Gyula üd­
vözlő beszédet intézett, hivatkozván beszédében arra, 
hogy az opera tagjai szívesen látták az uj intendáns 
kinevezését, mert Keglevich első működése alatt fény­
korát élte az opera ház. Káldy felemlítette, hogy annak 
idejűben Keglevich alatt színre kerültek Lakmé, Merlin 
és Othello, s ezzel megelőzték az európai legnagyobb 
színpadokat. Hangsúlyozta továbbá, hogy annak idejében a 
bécsi opera vezetősége a magyar királyi operába járt premie­
rek és egyéb előadások megtekintésére, s hogy épen erre 
való hivatkozással remélik, hogy az uj intendáns működése 
hasznos és áldásos lesz a színházra nézve. Várady 
Sándor a művészek nevében és Gamauf titkár az 
operaház nyugdíjintézete nevében üdvözli az intendánst, 
ajánlva a nyugdíjintézetet figyelmébe.

Gróf Keglevich István nagyon szívélyesen válaszolt 
a szónokok üdvözlésére. Beszédében röviden rámutatott 
arra, hogy a midőn először állott e színházak élére — 
a melyek rövid fennállásuk daczára is méltó helyet vív­
tak ki maguknak az európai kulturintézetek között és azt 
meg is tudták tartani — lehetett különösen eleinte némi 
habozás, némi bizonytalanság abban, a mit cselekedett. 
De a ki másodszor elfoglalja ezt a helyet, annak tisz­
tában kell lennie azzal, jogosítva van-e ezt a helyet el­
foglalni és tisztában kell lennie ama feladatokkal is, 
melyeket maga elé kitűzött. Nem osztja azok nézetét, a 
kik az intendánst fölöslegesnek tartják, mert csak azt a 
hasznát veszik, hogy szidhatják alulról is, felülről is. 
Azt hiszi, hogy az intendás igen is sokat tehet úgy az 
intézetek, mint egyes művészek érdekében, de erre 
csak akkor képes, ha előlegezik az intendánsnak azt a 
bizalmat, melylyel őt támogatni kívánják. A mikor az 
intendánaságot másodszor is elvállalta, erre legfóképen 
az birta, mert első intendánssaga idejében is tapasz­
talta, hogy bar gyakorta volt kénytelen egyes, olykor 
méltányos kívánalmakat is megtagadni, a bizalom 
iránta soha meg nem szűnt. S ezt annak tulajdonítja, 
hogy tudva soha igazságtalanságot senkivel szemben el 
nem követett és a művészet iránt mindig tényleg őszin­
tén lelkesedett. Reméli, hogy azóta gyűjtött tapasztala­
tait jövőre jobban fogja érvényesíthetni. Tagadhatatlan 
azonban, hogy a legutóbbi időkben némi, még pedig az 
intézetre kedvezőtlen hullámzás állott be a közönség 
kureben, olyan, a melyet megszüntetni és a közönség 
rokon szén vét ismét minél hamarább visszahódítani fel­
tétlenül szükséges. E”y kis jó akarattal, egy kis szeren­
csével ez kétségkívül sikerülni is fog. Annyit ígérhet, 
hogy ebben a vezetőség a legteljesebb erejével fogja 
támogatni a művészeket. A nyugdij-intézet iránt min­
dig a legjobb akarattal viseltetett s annak fejlődé­
séhez a legszívesebben fog teljes erejével hozzá­
járulni.

Hosszú lelkes éljenzés követte az intendáns beszédét. 
Ezután Káldy igazgató bemutatta a grófnak az opera 
azon tagjait, a kiket még nem ismert s az intendáns a 

üvészekkel egy ideig szívélyesen beszélgetett.
Gróf Keglevich István az operában is sokat ígért, 

megígérte, hogy törekedni fog olyan előadásokat adni, 
hogy a közönség a színházat ismét megkedvelje. Nin­
csen szándékunkban ma elébe vágni a történendő dolgok- 
nak. Egy hosszabb czikkunkben julius havában kifejtet­
tük álláspontunkat s jeleztük azt az utat, a melyre az 
cpcia müveszi ügyeit vinni kell. Akkor me*g nem volt 
intendáns és nem is volt senki, a ki Ígéretet tett. Most 
vau intendáns és hallottunk sok Ígéretet is. Majd meg- 
látjuR, hogy az az intendáns, a ki regi tapasztalataira 
hivatkozik, mire lesz képes. Reméljük a legjobbat!

Vcudégczcreplés. A városligeti színkörben ked­
den vendégszereplés lesz. Dr. Pátayné Vida Etel fog 
fellépni a Kebántsvirág czimszerepébeo. ”

A nemzett színházból. A nemzeti szinházban 
ma este volt az első előadás a királyné halala óta. 
Echegaray Marianna-ját adták s a Márkus Emma 
művészete ma is nagy közönséget vonzott a színházba. 
.Márkus Emma remek alakítása nein szorul dicséretre • 
a közönséget ma is valósággal elragadta s a felvonások 
>égén szűnni sem akart a taps, mely a nagy művész­
nőnek szólt. Kijutott az elismerésből Kagy Ibolyának 
és Mihályfinak is s általában az egész kitűnő elő­
adásból csak a Gyenes modoros játéka vált ki kelle­
metlenül.

VJ zenemű. Markus Jenő, a fiatal zeneszerzők 
gardájának egy tehetséges tagja uj keringet irt. a mely 
a napokban megjelent, Gitus keringő a czime az uj 
zeneműnek, a melyet a szerző Hlatky Margitnak 
ajánlott. Az uj kompozicziú nagyon dallamos.

es
innings

— A magyar teitgyakarlok köre tegnap nyitott, 
meg a Barcsay utczai gimnáziumban levő tornaliélyjsz. 
gélt. A tornaórákat kedden, csütörtökön és szombaton 
este 7—9-ig tartják meg. A kör éves fennállása érnie, 
kére október 9-én nemzetközi athletikai es orszá­
gos kerékpárversenyt rendez, melynek pontjai a 
vetkezők :

I. 100 yardos síkfutás. II. 2000 m. kerékpárversen, 
(hep.) III. 804Yj m. síkfutás Magyarorszag bajnok«/ 
gaért. IV. Diszkoszvetés. V. 3000 m k. rékpár-főver 
seny. VI, Magasugrás. VII. 402'/, m. síkfutás. Vili 
10.000 m. kerékpárverseny Budapest székes fővára! 
bajnokságáért. IX. Súlyemelés. X. 1000 m. síkfutás. ‘

A bécsi szeptemberi meeting.
(A VI. versenynap. Szept. 22.)

— Az Egyetértés tudósit-íjától. —

Tekintve azon körülményt, hogy a megkurtult meeting 
végnapjait éli, a mai napot határozottan a sikerültebbek 
közé kell soroznunk. Az istállótulajdonosok úgy jalaii 
az elmaradt egy napért óhajtanák magukat kárpótolni s 
lovaikat szép számmal szerepeltetik az egyes versenyek 
ben. Csak helyeselhetjük, hogy egyes telivéreket esély 
nélkül is kiküldenek most, a midőn a budapesti ver 
senyek küszöbön vannak. Legalább egészséges galoppot 
kapnak, mely fölér egy jó munkával.

A mai nap főszámának 10.000 koronáját különben 
gróf Wenckheim Csillám-ja vitte el, mérsékelt képes 
ségü társaság fölött aratva diadalt. Meglepetés volt 
Pityipalkó elsősége, mely a Krausz-istálló javulási.cak 
reményét kelti föl. A favoritoknak egyébként az egy 
Galifard kivételével ma sem kedvezett a szerencse.

Jelöltjeink közül mindössze liz futott. Győz d Gáli 
fard, mig Páratlan, Toll, Ártatlan, Band, 
Wiosna helyre érkeztek be. Kívülük The Wi 
helyezését is jeleztük.

A versenyek részletes lefolyása a következő volt:
I. Eladóver seny. 2000 kor. a győztesnek, 400 kor 

a 2-iknak. Táv 1UÖ0 ra.
1. Miklósfaiv! ménes 4é Ron.acher 53'/, Sharpe
2. Jankovich D. 6é Páratlan 55 Huxtable
3. Gr. Traultmansdorfi 4é Szittya 55 Peake
°- !?cmere M. 3é Palmerston 46'/, Cleminson

Bírói itelet: Könnyen 3 hoszszal első, 3 boszszal 
harmadik. Tot.: 5 : 34. Helyre : I. 25 : 57, II. 25 -

II. Kil Desperandam verseny. 5000 kor 1 gvűz 
tesnek, 700 kor. a 2-iknak. Táv 1300 ni. (Sevesek.)
1. Br. Springer G. Galifard 56 Hyams '
2. Capt. Gaston The Winnings 54V, Bulford K
3. Wahrmann R. Dominik 53'/, ' Adams
0. Egyedi A. Remete 56 Griffiths
0. Gr. Henekel A. Matura 547, Gilchrist
0. Mr. Silton Isolde 54'/, Barker

Bírói ítélet: Biztosan egy hoszszal első, 4 bo-zszil 
harmadik. Tot.: 5 : 9. Helyre : 1. 25 : 37, II. 25-86 ‘ 

HI. Handicap. 2000 kor. a győztesnek, 400 kor! a 
2-iknak. Táv. 1600 m. (3évesek.)
1. Gr. Kinsky Zd Pressburg 53 Gilchrist
2. Schindler L Toll 57 Wnton
3. Wahrmann R. Duna 62'/, Bul ord S.
0. Gr. Hunyady J. Wilful 60 Poole
0. Szemere M. Felénk 51Y, Cleminson
0. Krausz L. Trianon 500, pjesp pr

Bírni ítélet: Küzdelem útin egy hoszszal első. 
hoszszal harmadik. Tut.: 5 : 22, helyre : 25 : 55 és 55.

IV. Verneuü-handicap. 10.000 kor. a győztesnek, 
1G00 kor. a 2-iknak, 400 kor. a 3 iknak. Táv. 1200 
m. (2évesek.)
1. Gr. Wenckheim D. Csillám 56
2. Szászberek! ménes Casingn ette 47
3. Br. Springer G. Pid-Fad 49
4. Capt. Gaston Sándor 53",
0. Gr. Trauttmansdurff L. Drift 571/,
0. Br. Üchtritz Zs. Chryseis 55 
0. Tränkei A. Canterbury 55 
0. Szemere M. Gondolat 54 
0. Gr. Eorgách L. Szeszély 53 
0. Gr. Kinsky Zd. Honour Bright 52",
0. Egyedi A. Káplár 51 7,
0. Br. Königswarter H. Sandwich 50Y,
0. Mr. Dorrvt Mon piaisir 48 
0. Dreher A. Sardelle 48 
0. Lov. Lederer S. Conirás 45

Biröi ítélet: Biztosan egy hosszal első, 
harmadik. Tol: 5:38. Helyre: 1. 25-81 
111. 25:114.

V. Eladó gátverseny. 3000 kor. a győztesnek, 400 
kor. a 2-iknak. Táv 2400 m. (Sévesek.j 
1. Tränket A. Túri Túri 65 
-. Br. Erlanger L. Divat 02 
3. Gr. Trautmaosdorff L. Feldherr 65 
0. Hg. Auersperg S’Azám 63V,
0. Mr. Go on Sieges thaler 60V,

Peake
Hyams
Bulford A.
Barker
Sharpe
Huxtable
Cleminson
Wnton
Gilchrist.
Griffiths
Marsh.
Sands.
Bulford S.
Slack

hoszszal
U. : 08,

SPORT.
— Turfhirek. Ottó főherczeg, kinek telivérei eddi» 

Schünauban voltak Romwalter trainer gondozása alatt” 
a jövő évben a Marchegg melletti Salmtiofba helyeztet! 
nek át. — A bécsi bucsu-handicap-re, mely az ok­
tóberi meeting hatodik napjára esik. 24 nevezés érke 
zett be. Ezek között van : Áruló, Wette nicht, Ga»erl 
Busserl, Belle Minette, Rose of Kildare, Pavolin °Jeu 
de barre, Komámasszouy, Palnatoki, Gonosz, Zászlós 
Bebe. iVckerl és Shannon is. Eszerint nemcsak szép 
mezőnyre, de érdekes küzdelemre is van kilátás — 
Uj versenyistálló-tulajdonos. Báró Born Frh-ycs 
e no 20-án jegyeztette be mindkét jockevklubnal dressét 
mely: fekete. Kitiltás, Érdekes alakokat tiltott ki 
az osztrák lovaregylet a felügyelete alatt álló összes 
pályákról: Ezek : Ernst Paulina szatócsüzlettulajdonos 
1-ried Gusztáv ügynök és Kl.ngsbcrg Móricz kávéim-:

Huxtable. 
May.
Buvá-uLani. 
Williamson, 

z, Slinn.
Bírói Ítélet: 11 .2 lioszszai első, két hoszszal har­

madik. Tut.: 5 : 29. Helyre -. I. 25 : 70, 11. 2ó .- i>n.
M. Ei caetera akadályverseny. Handicap. 4000 

kor. a győztesnek, 600 kor. a 2-ikuak, 30U kor. a 
3-iknak. Táv 4800 m.
1. Gr. Kinsky Zd. 5é Pietro 66»
2. Gr. Korytowski G. 6é Wiosna 74
3. Dreher A. 4é Bumdioh 66%
0. Hg 1 axis M. E. 4é Bálványom 65 
0. Gr. Trauttmansdorff L. Nyalánk 65

Bírói Ítélet: Könnyen l/2 hoszszal első. 
madik. Tot.: 5: 19. Helyre : 25: 46 és 56.

\II. K y eret lenek eladúversenye. 2000 kor. 
győztesnek, 400 kor. a 2-iknak. Táv. lUüu 
(2 évesek.)
1. Krausz L. Pityipalkó 52
2. Egyedi A. .ír tat lan 53
3. Mr. Janót! Banda 52 
0. Wahrmann FL Bac 57 
0. Ifj. Dávid I. Fiddlestick 54 V,
0. Dreher A. Weyer 53 
0. Capt. Gaston \\ in som money 50XU 
0. Gr. Kinsky Zd. Mennykő 57

May 
Siinn 
Wueeler 
Salier 
Buckenham 

rossz har-

0. Dr. Russo E. Nit
0. Trän kel A. Fvionie 55%

Gr. Trauttmansdorff Rastaquouere 52 
Biröi ittlét: Könnyen 2 hoszszal első 

harmadik. Tot.: 5 : 58. Helyre • I e>5 ■ 
III. 25: 37. . • - - .

Hesp
Grulihs
Gilchrist
Adams
Cleminson
Bulford S.
Bulford A.
Wilton
Hyams
Huxtable
Peake
1 % hoszszal

65, 11. 2u : 46,

marqueur.
valalos.

Hogy miért ? an ól nem számol be hi-

— A fogadási piaci a következőleg alakult 
Bécsi, jubileum-dij. Szept. 24.

3: 1 Áruló 3é. 60V, 12:1 Nick
" " ' ’ 56'/,! Lulu 3é.

1 Gagerl 3é. 00'-

Nickerl 3é.
12:1 Or dur 4é.
14:1 Szulgabiró 4é.
14:1 Moring 3é.
14:1 Czigánylegénv 5é 63 
14:1 Maikömg 3é" 60'/,
10 : 1 Gaspilleur 3é. 53 
7, odds helyre.

607.
534 : 1 Komámasszony 56‘/

5 : 1 Statesman 4é. 65'/,
6 : 1 Hebe 3é. 59

10 : 1 Kirsche 4é. 61
12 : 1 Palnatoki 4é. 60’/, l4

Budapesti St. Leger. Oki 16.
1Y,:1 Áruló l: 1 Lulu 16:1 Nicker,
J^9Ga&elá&der4Om'maSSZ0ní V* °dds hd^ 

!“:! ?°“?í 14: 1 Szabász 10:1 Adoma
12:1 Galifard iitulus bibendi Tímár

Barnato II. Gastfreund
l//4 °dds 1., 2. és 3. helyre.

Ihe Cesarewitch. Október 12.
® Hertniuius 14 Survivor 20 Liscarton
y p!n® Crow 16 Merman 20 Up Guards

Í2 Chaieureux 20 St. Eris 25-66 a többire.
Ihe Cambridgehire. Október 26.

ínvvUnvflÍur. n íe,zuk Í6 Chelandry
10 Winckfields s D. 14 Uniform 20 Craftsman

25—66 a többire.

fővárosi ügyek.
— A közigazgatást bizottság ma délelőtt tar­

totta meg rendes havi ülését Márkus József főpolgár­
mester elnöklete alatt. Előadó: Lahocsinszky Árpád 
fogalmazó volt,

A íőkapitányi jelentés után Tabódy József kir. adó- 
fel ügyelő^ terjesztette elő jelentését, mely szerint egye- 
név adóban, közvetetienül az állampénztárnál 1,244 207 

kr* fizettek be, mig 1897. augusztus bóuapban 
1.235.619 frt 32 kr folyt be ; Így teiiát az idei 
augusztusban 8588 frttal több a befizetés; a széke- 
fővárosi adópénztárnál a múlt hónapban 2,207.675 
tit 41 kr folyt be, tavaly pedig 2,130.644 forint volt 
az eredmény ; az idén tehát 77.031 írt 41 krral több 
folyt he. Beiyeg- és jogilleték czimén tetemesen keve­
sebb összeg lolyt be a múlt hónapban, mint tavaly 
augusztusban: tavaly ugyanis 654.690 frt 19 kr volt 
az eredmény, mig az idén csak 547.902 frt 01 kr, 
az idén lehat 106.788 forint 18 krral kevesebb a 
bevétel.

Dr. Schermann Adolf tiszti főorvos jelentése szerint 
a székesfőváros közegészségi állapota a múlt Lónapban 
eléggé kedvező volt. A hévényragalyos betegségek száma 
263-mal apadt, még pedig a kanyaró 209, a vörheny 
'— s a difterdisz 10 esettel. — Élve született augusztus 
hónapban 1819 (szeptember hónapban 1868) : meghalt 
111/ (szeptemberben 1118) s Így a születések szama 
/02-vel múlta fölül a halálozásokat. - Augusztus hó­
nap tolyamán, a tiszti főorvos elöterjeszlest tett a ta­
nácshoz a budapesti betegsegélvzó- és temetkezes:- 
egycsuletek tárgyában. Megvizsgáltatta a tiszti főorvos a 
lovatokban levő összes szódavizgyárakat és a himió-nyirk 
termelő intézeteket.

A közigazgatási bizottság mindeme jelentések»! észre­
vétel nélkül vette tudomásul s aztán főlebezéseket 
kézéit el

1896:
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Lőre tegnap nyity.t, 
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I 22.)

tnegkurtult meeting 
Un a Sikerültebbek 
Ionosok úgy iaisrik 
kukat kárpótolni s 
i egyes versenyek 
es telivéreket esély 1 
P a budapesti ver ! 
egészséges galoppot

[rónáját különben 
l mérsékelt képes 
I Meglepetés volt 
istálló javulásának
egyébként az egy
|tt a szereru.se. 
t. Győz ;tt Gall í 
Van, Band i és 

The Winning* ;

[vetkező volt: 
Pztcsnek. 400 kor

F 2 Sharpé 
I Hux table 
p Prake 

Ciemiason 
I első, 3 ! oszs/.al 
157. II. -25 • 29. 
[000 kor. a győz. 
ni. (2-vesek.)"

I Bo!ford A.
I Griffiths 

I Gilchrist 
I Barker
■ ''Iso. 4 !: -asz il 
67, II. -27, vj.
Inek, 4uv kor. a

I Gilchrist 
I Wiíton
I Bal ord S.
I Pooie 
I Ciemiosen 
I Hesp Fr. ! 
L-sz-i-a: első. : •'
i - ,,2 j■ - -u . oo eS oo. !
Ír. a fzyőztesn
li. Táv. 12 .

I Ad -%s í
I Baké 1
I H yams 
I Buiford A.
I Barker

I Kux table i 
I Cíeminson 
I Wutoa 
I G: christ.
I Gruikiis 
I Marsh.
I > . as.
I Lui' rd r*.
I btavk
1>0, 1 2 uoszizal 
Ibl, li. 25 : o>.

ryoz’-snek, 400

I HuxiabiC.
II BuckeLham.
I W i’i.uiiiSvn.
I ^ ::Ii-
* hoszszji har- 
I. 2o : da.
Indie a p. 4uv0 
I 300 »or. a

■ May
I Í5IÜD
I Wiieeier 
I Salter 
I Buckcnham 
lő, rossz Lar- |

EiUUO kor. a 
Ev. lUvV m.

I Hesp 
I Grnfihs 
I Gilchrist 
I Adams 
I Giern in son 
I Bui lord S.
I Bn It ord A.
I Wilton 
I Hyarns 
I Huxtable 
I Peake 
I 1: 2 i-'-szszai 
I II. 25 : 40,
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1808: EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 232
- A Jövő évi közmunkák. A főszámvevő ma 

jelentést tett a tanácsnak, hogy az ötvenmillió forintos 
kölcsön terhére a jövő évre az egyes ügyosztályok 
8,832.020 forintot jelentettek be, mint olyan összeget, 
a melyre az elintézésre váró közmunkák czéljából szük­
ségük van. Azonban ezt az összeget a főváros nem 
bocsáthatja az egyes osztályok rendelkezésére, mivel a 
jövő évben a fővárosnak az egyesült bankkal kötött 
szerződése értelmében, a pénzintézetek csak nyolez 
millió forintot fognak rendelkezésre bocsátani. Van még 
a pénztárban ezenkívül egy millió forintnyi összeg a 
főváros alapjainak kötvényeiből is, de ez a kilencz mil­
lió forint sem elegendő a munkálatok fedezésére, mert 
ez összegből már különböző kisajátításokra, útépíté­
sekre, az erzsébetvárosi templom belső berendezési 
munkálataira 4,600.473 forint már le van foglalva. 
Mindössze tehát csak ötődfél millió áll a főváros ren­
delkezésére. A főszámvevő ennélfogva javasolja a tanács­
rak, hogy a pénzügyi és középilési bizottságból ala- 
k tandó vegyes bizottságnak adja át az ügyosztályok 
áltál beérkezett jelentéseket és ez a vegyes bizottság 
redukálja felére a szükségleteket.

— Csillagvizsgálók Budapesten. A nemzetközi 
csillagászat! kongresszusra Budapestre érkezett külföldi 
csillagvizsgálók egy hattagú küldöttsége és pedig dr. 
Adeliger, a müncheni csillagvizsgáló igazgatója, dr. 
Müller, a potsdami obszervatórium titkára. Schu- 
v>citi, Duner, .Ayren Magnus, a pulkovai csillagvizs- 
g.dó igazgatója és I cisz Ödön, a bécsi csillagvizsgáló 
igazgatója, ma délelőtt tisztelgett Márkus József főpol­
gármesternél és Halmos János polgármesternél és 
migköszönték a főváros szives vendéglátását. A polgár- 
mester a küldöttségnek megjegyezte, hogy a főváros a 
!• gmelegebb rokonszenvvel üdvözli falai között a kül- 
r Mi asztronomusokat és, az országos gyászra való hi­
vatkozással mentette ki a fővárost, hogy nem rendezhet 
Ünnepségeket a kongresszus tagjainak tiszteletére.

— A központi vásárcsarnok kibővítése. A fő­
város közvlehnezésének olyan fontossá vált faktora : a 
központi vásárcsaknok, mint valamennyi városi küz- 
ti üiet, a megnyitása után szűknek s jórészben elhibá- 
zottnak bizonyult. A közélelmezési ügyosztály a mérnöki 
1. va’a'ibl el is készíttette a hatalmas épület kibövi- 
t-sere szükséges terveket, a melyeket már legközelebb 
tárgyalás alá vesznek. A kibővítést t, rgyazó alternativ 
tv; v-k több csoportra oszlanak. Az egyik a Pipa-utcza, 
\ . :-k ; ut, csiliag-utcza felé proponálja a kibővítést
nagymérvű kisajátításokkal. A másik, mintegy a mos­
tani központi csarnok hat só meghosszabbításaképp : a 
csarnok mögött a Csepel rakpart — Imre- és Mátyás* 
uicza — közötti háztömb helyén uj, egyszerű stilü csar­
nok építését tervezi, a mely az en gros kereskedelem 
te fogadására lenne hivatva tágas vasúti ki- és berakó 
prrronnal s minden fölszereléssel. Erre a csarnokra 
annál inkább szükség van. mert a központi vásárcsar- 
r.okban ma sem a kis, sem a nagy kereskedés nem 
i •• r megfelelő elhelyezést, egyik gátolja, agyonnyomja 
a másikat, s végre, a mi igen fontos, oly szűk a vasúti 
perron, begy rajta a mostani forgalom is csak nagy 
kvsvssel bonyolítható le. A harmadik terv a Vám palota 
r.é; a közraktárak kezelő épületének területét veszi 
s; '..tsba arra az esetre, ha a két központi is szűk­
nek bizonyulna. A részletes terveket és költségvetést a 
mérnöki hivatal már elkészítette.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
A budapesti Ec'csészetranhallgatók Segítő 

Egyesülete löm lit n- velői, tanári, korrepelitori. iro- 
. , . m .■ ■:, rajzolói, fordítói, zeneoktatói állomásokat 
úgy k Ívben, mint vidtkre. Ez eljárása által fókép se­
gélyt kivár, nyújtani az arra érdemes és tehetséges 
eg' -sülcti tagoknak : másfelől alkalmat igyekszik nyuj- 
ta: . az ország müveit családjainak arra. hogy ily mó- 
ti n gyermeke.-» n , ■ revelökül képzett es megbízható 
i! akat nyeljenek. A közvetítés a bejelentőkre nézve dij- 

A ki a közönség köréből az egyesületet igénybe 
venni óhajtja, ebbe it szándékát személyesen vagy levél- 
1-n «A Bö esés , itanhallgatók segítő-egyesülete titkári 

n k Bu . st n. Központi egyetem» czimmel el­
látva) tudatni szíveskedjék, közölvén az állomás idötar- 
t. :: d s az állom: ,-t nycrendőhüz kötött igényekét s 
i va.laimazisi féltet- ke'.

A Magyar tisztviselők országos egyesülete
este 6 - : kor az egyesület helyiségében (Kossuth 

L. s u'eza 4. -z.) v ,l;,-ztntianyi ülést tart.
Az 184C 40-lki honvédegyletek központi 

tlzcttsága izr.p ham Rcdmuniczky Frigyes
: ....-te alatt v est tartott, a melyen dr. Balogh Sándor

. i.nvi.ra elhatározták, hogy figyelemmel kisérik, mit 
1 tiroz a törvényhozótestület a király császári jubileuma

- :S c fizolts.ig annak idején ahhoz képest 
eljárni (!) A miniszterelnököt újból felkérik, hogy a

. r ■ gí iroda fenntartására .ró 1800 írt kezelése és
— molása tekintetében az eddigi rendszert hagyja meg. 

A : lügvt: u.isrter a törvényhatóságokhoz körrendeletét
tt, "hogy vegyék vizsgálat alá, mely honvédegyle- 

f. . k van nag á jóváhagyott alapszabálya. Ebben sok 
i.uLVéc-'gvlvt Zaklatást lát. mehet 31 évi működés Ulan 
: g sei "bírnak magyarázni. Nagyobb vita után ellia- 

. hogy felterjesztést intéznek a kormányhoz, 
i. • . -a ki mutatják, hogy a honvédegyletek szigorúbb
e. r -sia okot nem adlak. Az idei országos hunved- 
gvü.ts november hécap 13-an és 14-én lesz.

— A Magyar vörös kereszt-egyesület számvizs-
i . üsága n.a babarezi Schwartz fógondnokbe-
- elnök lése alatt alakuló ülést tartott, a melyen 

e'u, knek megválasztottak .Vagy Gabor miniszteri taná- 
csost, jegyzőnek Szijánsxky Ödön uradalmi főszám-
X _ mcgvmec vében Tallián Gyula főispán
kei ménvezésére Gyékényesen liókegyesületet alakitól 
tak, a mélynek elnöke Tóth Imre körjegyző, titkára 
Töress József tanító.

T JRVÉIÍYSZÉKI CSARNOK.
_ uj közjegyző. Az igazságügyminiszter .Való 

n i.ay ;i.coi ujviut-ki kir. közjegyzői helyettest A’ibu- 
Earra . közjegyzővé nevezte ki.

— Az aradi sikkasztás főhősét Édes Nándort az 
aradi törvényszéki orvos tudvalevőleg őrültnek dekla- 
r. ItA Lír- ügyész a véleményt helytelennek tartja és 
indítványozta, hogy Bács Nándor elmeállapotára nézve 
haiigassck meg az igazságügyi orvosi tanács nézetét. Az 
aradi törvényszék ma ilyen értelemben határozott.

Istóczy sajtópere.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Nagy feltűnést keltett tavaly egy gyászjelentés, mely 
1: rül adta a világnak, hogy Istóczy Győzőnek, a volt 
antiszemita képviselőnek Imre nevű jogász fia meghalt. 
Nem maga a szomorú tény volt az, a mely feltűnést 
keltett, mint inkább az a pár kisérő sor, a melyet a 
szomorkedó npa fűzött a gyászjelentéshez. Leplezetlen 
ez-í.zást tett ugyanis arra, hogy a fiát a hibás orvosi 
kezelés ölte meg és a kezelő orvost, dr. Kelen Józsefet 
azzal is gyanúsította, hogy szándékosan követte el a mu 
lasztást. Istóczy ezt a gyászjelentést Jogi és Közigaz­
gatási Útmutató czimü lapjában ki is nyomatta és 
ahhoz még a következő megjegyzéseket fűzte:

.Apai szivem fájó sajgása lehetetlenné teszi ma még 
rím nézve, hogy pótolhatatlan veszteségem s ennek tu­
lajdonképpeni oka fölött is hosszasabban Írhassak. Azért 
csakis annyit jelzek ma, hogy a körülményektől s to­
va ui elhatározásomtól fog függni az. hogy a diagnózist 
teljes n elhibázott s a kór tulajdonképpeni mibenlétét 
negyedtél éven keresztül mindvégig föl nem ismert s

ennélfogva elejétől fogva telj"esen ferde gyógymódot al­
kalmazott kezelő orvos ellen, a ki a szülőket fiuk álla­
pota felől mindvégig biztosságban ringatta s soha egy 
szóval sem figyelmeztette őket, a fiuk mellbajától őket 
magukat is és nagyszámú családjukat is fenyegethető 
veszélyekre, — a megfelelő lépéseket megteszem-e vagy 
sem. Egyébiránt is az ily természetű cselekmények, 
illetve mulasztások miatt az eljárás hivatalból teendő 
folyamatba».

Ezt a gyászjelentést és az alapjául szolgáló esetet 
annak idején a lapok is megvitatták, a nélkül azonban, 
hogy Kelen ellen bármiféle kifogást tettek volna. Az 
öreg orvost azonban módfelett bántotta Istóczy táma­
dása és elkeseredettsége oly fokra hágott, hogy morfiu­
mot vett be és a halálban keresett menedéket a rette­
netes gyanúsítás elől. Halála után Istóczy újból szóvá 
tette a lapjában fia halálát, és most már konkrét 
formában gyanújának adott kifejezést, hogy Kelen a 
zsidók megbízásából szándékosan hallgatta el a fiú fer­
tőző baját, hogy igy az egész Istóczy-családot elpusztítsa

«Én nem akarom ezzel azt mondani — írja egyebek 
közt Istóczy az említett czikkb^n, — hogy Kelent a 
zsidók megvesztegették, hogy tüdőbajoktól eddig teljesen 
mentrs volt csaladom körében mesterséges tüdőgümő- 
bacziüus-tenyészdét létesítve, ez utón magammal együtt 
egész családomat kiirtsa. De tekintve azon, minden élet­
viszonylatot higany módjára átjáró szégyenletes zsidó­
uralmat, a mely alatt Magyarországon nyögünk s a 
mely mellett csak páriaszámba jönnek azok a magyarok 
is, a kik ezen uralomnak térdet-fejet nem hajtanak, 
azon uralomnak a nyomása alatt a legerősebb ember 
akaratereje is megtörhetik vagy megbénulhat, s oly for­
gatagba engedi önkéntelenül is észrevétlenül sodortatni 
magát, a melyből való rettenetes felocsudás után nem 
marad hátra részére más, mint a pisztoly vagy a 
méregpohár.»

E két czikkért az elhunyt orvos fia, dr. Kelen Béla, 
a ki szintén gyakorló orvos a fővárosban, a sajtóbiróság 
előtt elégtételt kért Istóczy tói. Vadlevelében azt mondja, 
hogy nem hagyhatja mcgtorlatlanul a szeretett apa em­
lékének megsértését és a családnak elégtételt kér.

Ma volt ebben az érdekes ügyben az esküdtszéki tár­
gyalás a budapesti sajtóbiróság előtt. A terem tele volt 
hallgatósággal, nagyrészt Istóczy családtagjaival és sze­
mélyes híveivel. A Kelen-család részéről senki sem 
volt jelen.

A tárgyalást Zsitvay Leó vezette. A magánpana­
szost, a ki nem jelent meg, dr. Nagy Dezső ügyvéd 
képviselte; a vádlottat Szendrey Gerzson ügyvéd védte 
(de csak kisegítőként, mert a fővédelmet maga Istóczy 
vitte.)

Az esküdtszék kisorsolásán íl mind a két fél kimen­
tette visszavetés! jogát, és igy bírói sorshúzás alapján a 
kővetkezők lettek az esküdtszék tagjai:

Eleőd Aladár, dr. Hochhalt Károly, Biró Zsig- 
mond, Schómann Antal, dr. Borbás Vincze, Fór- 
szász Gyula, dgot hu Imre. dr. Szadovszky József, 
Fuspöky Emil, Baier László, Arató Gyula, dr. 
Csillag Gyula rendes és ifj. Adum Karoly, dr. Hein­
rich Kálmán póttagok.

Az esküdtek lelővén a bírói esküt, az elnök megnyi­
totta a tárgyalást, és kihallgatta a vádlottat az általá­
nos kérdésekre nézve.

Istóczy Győző szentkereszti születésű, 5G éves, róm. 
kath vallásu, nős, családos ügyvédnek vallja magát. 
Párbaj vétségért egy ízben már el volt Ítélve, de királyi 
kegyelmet kapott.

Felolvasták a terjedelmes vádlevelet, a melyből kitű­
nik, hogy Istóczy lapja szerkesztői üzenetei közt is ki­
irta, hogy fia gyógykezelő orvosa dr. Kelen József volt. 
Közli aztan ugyancsak ott, hogy a gondatlan ember­
ölésért csak 3 évi fogház jár, de ha az orvos szándé­
kosán úgy kezeli betegét, hogy az meghal, a btkv. 
270. §-a alá esik s jár ezért — halálbüntetés.

— Különben — mondja egy másik szerkesztői üze­
net — majd kinyomozzuk, hogy vájjon Kelen ur vom 
Haus auch keresztérty-e ?

Erre nézve a vád levél felolvasása után Istóczy kije­
lentette, hogy Kelen sohase volt zsidó és hogy erről ő 
meggyőződést szerzett.

A szerzőség bizonyítására kerülvén a sor, Istóczy azt 
vallja, hogy az összes inkriminált czikkeket ó irta.

Elnök : El is vállalja értük a felelősséget ?
Istóczy : Igen, minden irányban.
Az állított tények valódiságának bizonyítására mind a 

két lél hajlandónak mutatkozott.
Dr. Is agy Dezső kijelentette, hogy Islóczynak minden 

irányban megengedi a bizonyítást, sót a meghurczolt 
orvos érdekében ép ő maga kívánja, h^gy a bizonyítás 
minél teljesebb legyen. Meg van róla győződve, hogy ez 
a bizonyítás a legteljesebb elégtétel lesz a megboldogult

” tUlcBl eghfcftl becsületesebb embernek ismertedig
^Hifiiig? ilyenre löpes lelt telne,

— Hát a Midók körében nem beszéltek ilyesféle 
vádról?

— A zsidók nem igen szeretik Istóczyt, az igaz; de 
ilyenre azért mégsem gondoltak.

Iótóezy : Pedig Keim most is mondta azt nekem.
Rémi : No, ezt nem hiszem. (Derültség.)
Istóczy : Ön ugyebár Kelen ur felkérésére jelent 

meg ?
— Engem a bíróság idézett meg.
— Az ön kerületében lakik a panaszos ?
— Igen.
— Ön a kerületében diktátor szerepet játszik.
— Nálunk nincsenek diktátorok. (Derültség.)
_ No hisz nem akarom gyanúsítani, hisz ön is ke­

resztény !
— Az vagyok, habár zsidó voltam. I (Tarlós de­

rültség.)
Hiivös József főv. bizottsági tag a józsefvárosi párt­

viszonyokat érinti. Szerinte a Józsefvárosban nincs 
zsidókérdés.

Mayvald József piarista professzor tanította az el 
halt Istóczy-fiút. Sápadt arezu. gyenge gyerek volt. Min­
dig betegnek tartotta. Az iskolából gyakran elmaradt.

Janky Károly a piarista gimnázium igazgatója nem 
vette észre a fiun, hogy beteg.

Gere Julis szobaleany volt Islöczyéknál. Azt vallja, 
hogy sok gyógyszert hozott a patikából.

Most Istóczy feleségének szül. Tóth Annának a ki­
hallgatása következett.

Elnök: Igaz, hogy a zsidók még mindig üldözték a 
férjét?

— Sohase hagytak neki békét.
Istóczy kérdéseire a tanú elmondja, hogy Kelen sohase 

mondta meg nekik a fiú igazi baját, a mi arra vall, 
hogy a doktor nem értette meg a bajt.

Bárdi/ Lajosné, Istóczy leánya, valamint Istóczy 
Ilona ugyanigv vall.

Istóczy : T. törvényszék ! Még azt akarom bizonyí­
tani, hogy Kelen bármily derék orvos volt, mégis bizo­
nyos terrorizmus hatása alatt állott. Ezt szakértőkkel 
szeretném igazolni és pedig külföldiekkel. Belföldiekkel 
azért nem, mert ezek a zsidók mai nagy elszaporodása 
mellett szabad véleményt nem mernének nyilvánítani.

Elnök-. A bíróság már megállapította a bizonyítás 
kereteit, azon változtatni nem lehet. Ha még van va­
lami mondanivalója, ezt tessek a védőbeszédében előadni.

Ezzel befejezték a bizonyítási eljárást és éjjel 12 óra­
kor a perbeszédekre került a sor.

Kagy Dezső beszelt előbb és pedig a legnagyobb 
halassal védte meg az elhunyt Kelen becsületes emlékét 
s bizonyított Istóczy ellen.

Utána Istóczy beszélt hosszadalmasam Fél négy­
kor még mindig beszél.

Az esküdtszék 3/,4-kor egy rendbeli becsületsértésben 
és rágalmazásban mondta ki bűnösnek Istóczyt.

L ipunk zártakor még mindig nem került sor az ítélet­
hozatalra.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Balás Barna járási szolgabiró, tartalé­

kos huszárhadnagy, szeptember 24-én vezeti oltárhoz a 
Ferencziek-templomában özv. Benczúr Dénesné szül. 
Fordán MargitoL

— Eljegyzés. Schivarcz Béla kecskeméti keres­
kedő eljegyezte Steiner Julisk it Jász-Keregyházáról.

GYÁSZROVAT.
Nagygyimósi Nyikcs Lajos 1848—49-es honvéd­

főhadnagy. komaromi kapituláns, majd a Pulszky-féle 
nógrádi birtokokra kinevezett felügyelőtiszt és Pulszky 
hazatérte után a szécsényi takarékpénztár pénztárosi, 
ma reggel Szécsényben 85 éves korúban elhunyt.

TÁVIRATOK.
Becs, szept. 22. A tőrök kormány a tőrök 

külügyminisztérium -kereskedelmi osztályának in­
dítványára elhatározta, hogy Ausztria-Magyaror­
szágban kereskedelmi ügynökséget állít fel. A 
szultán az ügynökség élére katonai attaséi rang­
gal Lion bey Ondy alkonzult nevezte ki. török 
székhelye a török nagykövetségnél Becsben lesz. 
(N. Fr. Pr.)

A közönség köréből
Egyéves önkéntesek

legjobban cs legolcsóbban
szerezhetik be fölszereléseiket az elönvösen isméit

BLUM és TÁRSA
emlőkének.

Istóczy vállalkozott az állított tény valódiságának 
bebizonyítására és erre egy egész sereg tanút jelen­
tett be.

Istóczy Győző egyúttal kártérítési igényt támaszt 
Kelen örököseivel szemben és pedig igen nagy összegre, 
n.ert ha fia életben marad, bizonyára miniszter 
lett volna ...

A bíróság rövid tanácskozás után elhatározta, hogy a 
bizonyítást minden irányban megengedi.

Az erkölcsi tanuk: Dr. Korányi Frigyes, dr. Scher- 
mann Adolf főorvos és Hamvai Sándor kér. elöljáró 
az elhalt Kelent tiszteletben álló lelkiismeretes orvosnak 
ismerték, a ki ellen i soha panasz nem volt.

Kétli Karolj egyetemi tanar nehány hónappal a 
halála előtt latta Istóczy (iát, a ki mellé konzíliumra 
hívták. A bajt akkor tűdövérzésnek ismerték fel.

Elnök : Tudott erről Kelen orvos ?
— Tudott, de a vérzést ö szívbajnak is tulaj­

donította.
— Szokás-e a szülők előtt elhallgatni a bajt ?
— Ez bizonyos fokig szokás, de mindenesetre a kö­

rülménytől függ.
Dr. .\agy Dezső: Helyeselte tanár ur a Kelen előbbi

kezelését ?
— Az kellő szakértelemmel történt, mert a véde­

kezésnek mindeneseire első sorban a vérzés ellen kellett 
rányulni.

Muller Kálmán, a Rókus-kórház igazgatója, tiz nap­
pal a halál előtt volt Istóczyéknál, mikor a fiú vissza­
jött volt Görbersdorfból. Az ifjút tüdővészesnek talaita 
és 1897. junius 10-áu meghalt. Lehetséges, hogy már- 
cziusban még nem lehetett megállapítani a vérzés kö­
vetkezményeit.

Dr. Nagy Dezső: Nem kérte-e Istóczy tanár ur 
kritikáját a Kelen gyógymódjára nézve ?

— Szóba hozta, de mi erre nem éreztük magunkat 
hivatva.

— Es milyennek találták azt ?
— Részünkről kifogástalannak.
Dr. Hochhalt Károly kórházi főorvos, dr. Jen- 

drássik Ernő egyet, tanár, Jordán kórházi főorvos 
ugyanilyen vallomást tesznek.

Dr. Ángyán Béla egyetemi tanár mint szakértő Ke­
len eljárását mindenben helyesnek mondja.

Hazslinszky gyógyszerész vallja, hogy dr. Kelen 
Istóczy Imre részére ismételten rendelt kreozotot tüdővész 
ellen.

Lakatos Péter gyógyszerészsegéd ugyanígy vall
Iiérni Róbert nem ismeri Istóczyt.
Elnök: Nem is hallott róla ?
— Oh, dehogy nem. (Nagy derültség.)
— Milyen szerepléséből ismerte ?
— Antiszemita volt! (Derültség.)
— Mondta ön Kelennek, hogy jó tenné, ha megpu- 

hitaná Istóczyt ?
— Soha.
— Azt mondják, hogy két előkelő józsefvárosi polgár 

rá akarta venni Kelent, hogy Istóczyt valami nagy csa­
ládi tragédiával megpuhitsa.

— Rám czeloznak ezzel ugye? (Derültség.)
— Azt mondják, ön volt az egyik.
— Ez aljas rágalom.
Nagy Dezső: Istóczy czikkében az van írva, hogy a 

józsefvárosi zsidók reá akarták bírni Kelent, hogy vigye 
be Istóczy családjába a tüdővészh

ó cs. és kir. Fensége József fuherczeg tpfvari szállítói és 
Szerb királyi udvari szállító czégnél.

Budapest, IV., Süttő-utcza 2. sz.
34371 Szervita-tér sarké i.

Sorozóköteissek ingyen és Lurmentve kapn.il: oly ár­
jegyzéket. mely az egyéves önkéntest ev 
elnyerésére vonatkozó magyar ea német

- ■ i -1 sz.övega véát JTvényczl ekeket, uta­
sításokul és folyamodvány mintákat tartalmazni. Minden­
nemű felvilágos«tus a legnagyobb készséggel adatik.

RÖYAL-SZÁLLODA, BUDAPEST
bérbe ad n téli hónapokra kié és nagy elkülönített lakosztá­
lyokat. mérsékelt arak. Villamos világítás. Központi fűtés. Tele­

fon minden szobában. Két személytől vonó.

LWitit Utast énm — Hérfca Ba’agli Károly innmre

KÖZGAZDASÁG.
Béca, szept. 22. (Aratási jelentés.) A gabona aratása 

a zab egy részének kivételevei befejeződött. A rozs és 
búza mennyiségileg jobb a középszerűnél, minőségileg 
kielégítő. Az árpa mennyiségileg középszerű, mlnőséeileg 
Dem kielégítő. A zactermés a legkedvezőbb. Tengeriben 
általában nem várnak kedvező eredményt. A kender 
ritkásan áll. A burgonya részben kielégítő, részben kö­
zépszerű termés várható. A czukorrépauak az eső hiánya 
nagyon ártott; a termés valószínűleg mindenütt csekély 
lesz ; némely helyeken a tavalyi mennyiségnek csak a 
fele termett; de viszont minősége általában igen jó. A 
kísérletek nagy czukortartalomról tettek bizonyságot. A 
szüreti kilátások részint kedvezők, részint csak közép­
szerűek. A téli gabona vetése a szárazság miatt késést
szenvedett.

Berlin, szept. 22. (Vetések állása Poroszországban 
szeptember közepén.) Burgonya 2 8, lóhere és luezerna 
2-6, rétek 3 0. A termést próbacséplések alapjan őszi 
rozsban hektáronkint 14S0 kgra becsülik. A meleg és 
száraz időjárás következtében az összes szálas és hüve­
lyes véleményeket ritka jó állapotban takarították be. A 
takarmánynövények, rétek és legelők a keleti tartomá­
nyokban sokat szenvedtek a szokatlan szárazság miatt, 
ellenben nyugaton kevésbbé volt érezhető az eső hiánya. 
A lóhere és luezerna nagyrészt még kielégítő második 
aratást adott. Kevésbbé kedvező volt a rétek második 
kaszálása. Az őszi rozs termése általában egészen ki­
elégítő.

Jokoháma. szept. 22. (Reuter.) Általában azt hiszik, 
hogy a kormány 10 millió font sterlingnyi külföldi köl­
csön felvételét határozta el.

Newyork, szept. 22. Liszt —.—. Búza szep­
temberre 75.—, májusra^ 69l/2, deczemberre 69%. 
lengeri deczemberre 34%. ,

Chikágó, szept. 22. Busa deczemberre 64y2, 
Tengeri deczemberre 29%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Az osztrák legfőbb törvényszék a kartel- 

lekröi. Az osztrák legfőbb törvényszék a napokban 
döntvényt hozott, a melyben kimondta, hogy a kar- 
teliszerződéseknek, melyek a verseny kizárását 
és a* árak felemelését ozélozzák — joghatályuk

nincs. Több olajgyáros ugyanis kartellre lépett és a 
kartellkérdésben a szerződésszegők terhére különböző 
büntetéspénzeket kötött ki. Ezen a czitnen már most 
a kartell egy tagja ellen port indítottak. Az alperes 
avval a kifogással élt, hogy a per alapját képező szer­
ződés érvénytelen az 1870-ik április 7-iki törvény 2. és 
4-ik szakasza alapján. A két első fórum az alperest ki­
fogásával elutasította, a legfőbb törvényszék azonban 
helyt adott a kifogásnak és a felpereseket utasította el 
a következő indokolással : A kérdéses szerződésnek két­
ségkívül az volt a czélja, hogy a szerződő felek között 
a versenyt kizárja^és az olaj árát a fogyasztó közönségre 
nézve kedvezőtlenül befolyásolja. Az alperes joggal él 
azzal a kifogással, hogy az ilyen megállapodásnak 
joghatálya nincs. Az 1870. évi április 7-iki türvény- 
czikk kimondja, hogy «a munkaadók olyan megállapodá­
sainak, melyek kedvezőtlen munkafeltételeket czéloznak, 
joghatályuk nincs» és kimondja továbbá, hogy ez a ha­
tározat «iparosok olyan megállapodásaira is alkalmazta­
tó, melyeknek czélja valamely árunak árát a közönség 
hátrányára felemelni.» Bár a törvény e helyen csak 
«iparosokról» (Gewerbsleuten) szól, azért ez a passzus 
kétségkívül a gyakorlatra is kiterjed, már a dolog ter­
mészeténél fogva, de még azért is, mert hisz a kisebb 
iparosok sokkal kevésbbé vannak abban a helyzetben, 
hogy a közönséget az árak mesterséges felemelésével 
megkárosítsák, mint a nagy gyárosok. Az a kérdés, 
hogy az árak tényleg emelkedjek e, itt tekintetbe nem 
jön. Részben mert ezt nagyon nehéz bizonyítani, hisz 
az árak fejlődésére sokféle tényező bir befolyással, aztán 
meg azért is, mert a törvény betűje szerint elég, ha az 
árak felemelése czélozva van.

* Áilamvasuti feleslegek. A magyar kir. állam­
vasutak igazgatósága által beszállított pénztári fölösleg a 
folyó évi szeptember hó 19-én beszállított 1,000.000 
frttal 8,700.000 írtra emelkedett.

£ Aranyárkeletpótlék. A vámilletékeknek ezüstben 
történő fizetésénél vagy biztosításánál a törvény értel­
mében szedendő aranyárkeletpótlék 1898. évi október 
hóra tizenkilencz egyfél (líM/j) százalékban állapítta­
tott meg.

£ Általános gyermek- és népblztositó intézet 
mint szövetkezet ezég alatt Budapesten uj biztosító 
intézet alakult e héten, melynek czélja: saját tagjai és 
azok gyermekei javára é'etbiztositások nyújtása a köl­
csönösség alapján. A megalakulás 100.000 frt, 100 frtos 
névre szóló részjegyek aláírásával és befizetésével tör­
tént. Igazgatósági tagokká Adler Károly. Bessenyei Fe- 
rencz, dr. Farkas Gyula, Gmehling Hermann, Kan- 
kowskv Antal, König Ignácz és tóvárosi Fischer Ignácz; 
felügyelő-bizottsági tagokká Bodendorfur Mihály, Kan- 
kowsky Vilmos, Neuhauser Lajos és Wollner Henrik 
választattak meg. Alakítottak ezenkívül egy kormányzó- 
tanácsot is, melynek tagjai: Biöckingen Andor, Borszéki 
Samu, gróf Hugonnay Kálmán, lovag Pittoni Miksa, 
Wildner Károly es Walser Ferenez.

£ Az ntl podgyasznak a háztól való elfuva- 
rozása és feladása. A m. kir. államvasutak igazgató­
ságának értesülése szerint az utazó közönség kényel­
mére a Budapesti városi menetjegyiroda (Hungária-szál- 
loda) az ott személyesen vagy telefon utján történő 
bejelentésre a feladandó úti podgyászt az illetők lakásán 
veszi át és azt az alábbi fuvarozási illeték beszedése 
mellett a megjelölt vonatokhoz az illető budapesti pálya­
udvarra kiszállítja s a kívánt vasúthoz feladja. A fize­
tendő fuvarozási dij a következő: 25 kgm. összsúlyig 
38 kr., minden további 10 kgrmért 3 kr. Az átvett 
podgyaszra vonatkozó hivatalos feladási vevény, vala­
mint a szükséges vasúti menetjegy a fentnevezett irodá­
ban kiszolgáltatik.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Á gümökór elleni védekezés. Az ország állat­

állományában a gumókor az utolsó években nagyobb 
arányokban kezd terjedni. — Ennek a veszedelmes ál­
lati betegség terjedésének meggátlása ; illetve az állat­
állományból leendő kiküszöbölése érdekében a földtnive- 
lésügyi miniszter egy szabályrendeletet készíttetett, a 
melyet legközelebb életbeléptetni szándékozik. — Mielőtt 
azonban e tekintetben véglegesen intézkednék, a gazda­
közönség véleményét és állásfoglalását is ismerni kí­
vánja a miniszter s ezért a javaslat tervezetét vélemé­
nyezés végett leküldutte az «Országos magyar gazdasági 
egyesület»-nek. — Az 0. M. G. E. állattenyésztési és 
állategészségügyi szakosztálya Tormay Béla elnöklete 
alatt tegnap tartott ülésében tárgyalta a szabály­
rendelet-tervezetet, melyet Jeszenszky Pál egyleti 
titkár ismertetett részletesen, kiemelve a tervezet azon 
pontozatuit, melyek aggodalomkcltők. — A szabályren­
delet egyes pontozatai fölött élénk eszmecsere indult 
meg, a melyben dr. Hutyra Ferencz, Bálint ffy Pál, 
Monostori Károly, Forster Géza, dr. Rácz István, 
Ordudy Pál s mások vettek részt. — A szakosztály 
kimondotta, hogy a miniszternek a szabályrendelet 
életbeléptetésével szándékolt intenczióit helyesli, de a 
rendelet egyes pontjait illető aggályait íeliratilag kifej­
teni szükségesnek tartja s azok megváltoztatására fogja 
kérni a minisztert.

* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet jelentése 
e hó 22-én : Az időjárás részben felhős, általában szá­
raz, a mennyiben tegnapról csapadékot nem jelentenek. 
A hőmérséklet ma reggel emelkedést mutat.

* Fogyasztás alól elvont állatok értékesítése. 
S aj átszel* ü élj írás dívik a budapesti közvágóhídon. — 
Ugyanis a fővárosi marhavásáron egészségesként meg­
vett és a közvágóhídon olyanokul levágott, de levágatas 
után a közfogyasztásra alkalmatlannak talált marhát 
állítólag valamely régi kiváltság alapján a gyepmester­
nek adják ki, a ki azután a használható részeket a 
maga javára értékesíti. — Nem szorul bizonyításra en­
nek az eljárásnak jogosultsága, mert kézenfekvő, hogy 
az ily módon értékesíthető bőr, faggyú és az állatnak 
egyéb iparilag felhasználható részei a (elhajtó tulajdo­
nost illetik meg, a ki a vágóhídon divó ezen abuzus 
folytán határozottan megkárosittatik. — E tárgyban a 
«budapesti mészáros ipartestület» átiratot intézett 
az «Országos magyar gazdasági egyesiilet»-hez 
azzal a kérelemmel, hogy ennek az abuzusnak meg­
szüntetése czéljából a szükséges lépéseket megtegye. — 
Az «Országos magyar gazdasági egyesület» ál­
lattenyésztési és állategészségügyi szakosztálya 
tegnap tartott ülésében foglalkozott e tárgygyal és 
elhatározta, hogy a székes főváros hatóságát föl fogja 
kérni, hogy az e tekintetben ma divó helytelen álla­
potoknak véget vessen és a tulajdonosok igényeinek 
szemmeltartásával szabáiyrendeletileg rendezze az ügyet.

SORSOLÁS.
— Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjátéfc mai húzá­

sán a következő nagyobb nyereményeket húzták ki: 
10 000 koronát nyert: 199CIU. 6000 koronát nyertek: 
39950 697G3, 2000 koronát nyertek: 91 521 1378 
8250 15549 15927 18771 31985 33068 43294 51249 
52461 57976 65365 66365 68264 78407 82924 84676 
86937. 1000 koronát nyertek : 541 5012 13011 16125 
19062 20411 21022 23Ö32 23720 25012 26837 30177 
35771 41086 47259 53895 55239 55963 59135 60046 
64856 68156 69277 69877 70214 72649 73067 75579 
75852 76481 76333 78558 82467 86037 87654 88676 
89941 92353 94041 96188 99484 99641. 500 koronát 
nyertek: 1079 2876 4088 4231 5004 16528 17336 
19411 23227 24933 25085 26023 28549 30644 31265 
32667 32614 33935 33707 33611 33631 34425 36530 
36463 37952 37193 38231 40578 45426 53959 57760 
58436 63635 66291 67379 70933 71994 71923 73814 
76356 79452 83157 85566 88625 89561 89648 90223 
91558 94706 95927 98667. A sorsolást holnap délelőtt 
folytatják.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Xamatlábfölemelós. Mint Londonból táviratilag 

jelentik, az angol bank ma 2l/f/Q-ról 3°/Q-ra 
emelte fel a bankkamatlábat. Erre a váratlan in­
tézkedésre az adott okot, hogy a newyorki sterling- 
árfolyam, mely még a hét elején javulást mutatott, 
tegnapelőtt esett és igy előmozdította az
amerikai aranyelvonásokat. Tényleg tegnapelőtt 742.000 
font sterlinget vontak el az angol banktól, mely összeg­
ből 632.000 font st. Newyorkba, 100.000 font sL Egyip­
tomba és 10.000 font st. Dél-Amerikába ment. Ez 
aranyelvonások következtében a magánkamatláb Lon­
donban, mely tegnapelőtt még 1 I3/ig% volt. tegnap 
23/16 százalékra rúgott föl, úgy hogy már csak 3/16 
százalékkal volt alacsonyabb, mint a hivatalos ráta^JEz 
okozta azt, hogy az angol bank igazgatói ma a mini­
mumot V2 százalékkal fölemelték, mit annál könnyeb­
ben meglehettek, most Angliában csak Sy^/o volt a 
bankkamatláb, holott Németországban már 4°/0 a 
bankráta.

** Ausztria és Magyarország külkereskedelme.
A külkereskedelmi kimutatás szerint a behozatal augusz­
tus havában 62*6 millióra rúgott, vagyis 2*5 millióval 
többre, mint a múlt év augusztus havában; a kivitel 
64*9 milliót tett, vagyis 2*9 millióval többet, mint a 
múlt év augusztus havában. A kivitel tehát a behoza­
talt 2 3 millióval haladja meg a tavalyi 1*9 millióval 
szemben. Január 1-től augusztus 31-ig a behozatal 
564*6 milliót tett, vagyis 91*1 millióval többet és a k." 
vitel 497*4 millió volt, vagyis 0*8 millióval több, mint a 
múlt év megfelelő szakában. E szerint a kereskedelmi 
mérleg G7*2 millióval passzív, holott tavaly 17*1 millió­
val aktiv volt.

** A magyar liszt kivitele Fiúmén át a múlt 
hónapban némileg emelkedett ugyan az előző hónapban 
elhajózott mennyiséghez képest, de még sokkal cseké­
lyebb a múlt év augusztus havában kivitt mennyiségnél, 
habár már ez is a tavalyi rossz termés után — jóval 
kisebb volt a rendes időben havonta elszállított G —700 
kocsirakománynál. Elhajóztatott ugyanis a múlt hónap­
ban a fiumei kikötőből összesen 2878 tonna liszt, ebből 
2143 tonna fővárosi és 736 tonna vidéki magyar mal­
mokból. Az előző július hóban ez összes kivitel 2144 
és a múlt év augusztus havában 43G0 tonna volt. Az 
ez évi augusztusi mennyiségből szállíttatott Ausztriába 
(dalműt és Isztriái kikötőkbe) 741 tonna, Olaszországba 
(Anconába és Velenezébe) 230 tonna, Francziaországba 
(Rouenba és Marseillcbe) összesen 7 tonna, Antwer­
penbe 13 tonna. Hollandiába (Amsterdamba és Rotter­
damba) 50 tonna, Angliába 1245 tonna, németalföldi 
indiai kikötőkbe 17 tonna. Singaporeba 37 tonna és 
Brazíliáiba 521 tonna. Az év eleje óta augusztus hó vé­
géig volt az összes kivitel Angliába ez évben 33.094 
tonna, a tavalyi 34.430 tonna mennyiséggel szemben, 
Brazíliába pedig szállíttatott magyar liszt ugyanezen idő 
alatt összesen 3054 tonna, tavaly pedig 5112 tonna.

** A világ búzatermese, a mint ezt most már az 
angol és amerikai szaklapok is elismerik, kedvezőtlenebb 
eredményt adott, mint eleidén, főkép pedig mint Julius 
havában remélték. Különösen hangsúlyozzák a nevezett 
szaklapok, hogy a póttermények, a melyek mindenkor 
nagy szerepet játszanak, gyenge termést adtak. Leg­
gyengébben fizettek a termények Oroszországban, a hol 
egyes kerületekben valósággal silányul ütött ki a ter­
més ; sőt néhol Ínségtől is tartanak s ennek kapcsán az 
orosz kormány mindent elkövet, hogy az ínséges vidé­
kek népét támogassa. Az anyagi segély pénzben és 
élehniczikkekbeu már eddig is milliókra rúg. A fran- 
cziaországi termés sem oly brilliáns, sőt néhol különö­
sen minőségileg gyengébb a közepes átlagnál is. A 
«L'Evvning Corn Trade List» angol szaklap ugyan még 
123 25 millió hektoliterre becsüli Francziaország búza­
termését, de ez nem valószínű, mert már egyes (ranczia 
lapok 120 millió hektoliteren alul becsülik a búzater­
més eredményét. Németországban a búzatermés hoza­
mát az említett angol lap mir csak 37*7 millió hekto­
literre s Oroszország termését 110 millió hektoliterre 
taksálja. Az európai összes búza-terméshozamot a 
L’Evening Corn Trade List 522 millió hektoliterre 
becsüli és igy a. muU évi eredményhez hasonlítva a 
különbség a folyó év előnyére 84*4 millió hektoliter. 
Minthogy pedig Európában az évi búzaszükséglet — az 
említett forrás szerint — 6IX) millió hektoliter, ennél­
fogva a valószínű hiány 78 30 millió hektoliter. A ten­
gerentúli részek buzafeleslegét SG—SS millió hektoli­
terre teszi a Corn Trade List, igy tehát a folyó évre 
nézve a fedezet meg volna, természetesen akkor, ha 
minden felesleget tényleg az európai részeken elfogyasz­
tanák. Ez azonban nem valószínű, mert a tengerentúli 
részek buzafelesi egének jelentékeny része a tengerentúli 
olyan államok között oszlik meg, a melyek vagy búzát 
nem termelnek, vagy keveset produkálnak, de azért 
mint búzát fogyasztó államok elég fontos szerepkört 
töltenek be.

** Egy hamburgi bank vesztesége. Az osztrák
északnyugoti gözhajózási társaság a hamburgi kereske­
delmi és disconto-bankkal szemben, úgy látszik, ugyan­
azt a taktikát követi, mint az osztrák fegyvergyár igaz­
gatósága a saját részvényeseivel szemben. Elbocsátja a 
vezérigazgatóját és minden hibát rája tol, magáról pe­
dig minden felelősséget el akar hárítani. Egy kommüni­
kében kijelenti ugyanis, hogy a volt vezérigazgató azt a 
megállapodást, mely szerint az aussigi gyárnak a ham­
burgi banknál elzálogosított czukorkészleteit az osztrák 
gőz hajózási társaság veszi őrizet alá, a vezérigazgató 
csak a sajat nevvben kötötte meg, mert azokon a leve­
leken, melyek ebben az ügyben váltattak, hiányzik a 
második aláírás. Ez a védekezés különben már teljes 
beismerés, mert ha egy társulat vezérigazgatója a tár­
saság nevében kötelezettséget vállal, úgy ez a társa­
ságra nézve feltétlenül .kötelező. A Fieber-féie aussigi 
ezukorgyár még mindeddig nem nyilatkozott. Ez a ezég 
azon a 4!/2 millió márkán kívül, melyről itt szó van, 
még a csehországi mezőgazdasági hitelbanknak l1/2 
millió forinttal, az nnglo-bunknak 600.000 forinttal és 
különféle hitelezőknek 200.000 forinttal tartozik. Az 
Anglo-bar.k követelése teljesen, a csehországi bank pe­
dig 250.000 forint híján szintén biztosítva van.

** A spanyol járadék. A spanyol külső járadék 
októberi szelvényét hiánytalanul be fogják váltani és 
pedig a külföldi járadéktulajdonsok birtokában levő 
szülhetek szelvényeit aranyban, a spanyolokéit ezüstben. 
A külföldi járadéktulajdonosok e minőségüket esküt tar­
talmazó nyilatkozatokkal (affidavit) tartoznak bizonyí­
tani. A spanyol belső és lörleszthetó járadék szelvényei 
ellenben már az uj járadék adó levonásával fognak be­
vállalni.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 22. —

Gabonatőzsde.
A készárupiaczon nein volt nagy élénkség észlelhető, 

miután a mérsékelt kínálat daczura a malmok tartóz­
kodóan viselkedtek. Az irányzat mindazonaital kissé 
szilárdabb lett és elkelt mintegy 15.000 métermázsa 
búza néhány krral magasabb árakon. A legmagasabb 
eladási ár 9.60 frt volt 80 5 kilós tiszavidéki búzáért, 
mig a legalacsonyabban 8.90 írton 74"5 kilós bácskai 
kelt el egy kisebb tétel szerbiai búzán kivüL Rozs 10 
krral emelkedett és az árak a szállítási terminus szerint 
váltakoztak. E heti szállításért 7.35 irtot fizettek, mig
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w prompt (nyolcz napon belül) szállítandó áruért 7.10— 
7 f0 frtot engedélyeztek. Árpa változatlan, takarmány­
omért 5.50— 5.80 frtot fizettek helyben. Állomási árpá­
ból csak erőteljes szemű árpára találkozik vevő, ily fajta 
árut azonban keveset kínálnak és e miatt a forgalom 
nem vehet lendületet. Zabban változatlan az üzlet és 
a forgalom is gyenge. Fizették minőség szerint 5.60— 
5.77*/2 forinton. Tengeri csendes és elkelt helyben 
500 mm. 5.20 írton.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
suk jegyeztettek:

Uj búza. Tiszavidéki : 100 mm. 80 S k., 100 mm. 
80*5 k. és 400 mm. 80 k. 9.60 írton, 100 mm. 80 k. 
9.50 írton, 100 mm. 80 k. és 100 mm. 60 k. 9.55 
írton, 100 mm. 80 k. és 200 mm. 79 5 k. 9.47*/., 
írton, 100 mm. 79*5 k., 150 ram. 79 7 k. és 100 mm. 
9.50 írton, 100 mm. 79 5 k. 9.45 írton, 400 mm. 79 
k. 9.50 írton, 300 min. 79 5 k. 9.32V-, írton, 900 mm. 
78*5 k. 9.40 írton, 200 min. 78 k. S?60 írton, mind 
három hónapra.

Pestvidéki : 200 mm. 79*5 k. 9.15 írton, 200 mm. 
79 k. 9.25 írton, 300 mm. 7S.5 k. 9.30 írton, 100
mm. 78 k. 9.20 írton, 100 mm. 78 k. 9.25 írton, 100
mm. 78 k. és 100 mm. 77*4 k. 9.30 írton, 1,00 mm.
, 8 k. 9.15 írton, 300 mm. 77*5 k. 9.35 írton, 250
mm. 78*2 k. 9.— írton, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 200 mm. 80 k. 9.60 írton, 50d ram. 
78 k. 9.20 írton, mind három hónapra.

Tolnai: 200 mm. TI k. 9.25 írton, 100 mm. 77 k. 
9.10 írton, mind három hónapra.

Bácskai: 2200 mm. 76*6 k. 9.25 írton, 100 mm. 
74*5 k. 8.90 irton, mind három hónapra.

Felsőmagyarországi: 100 mm. 80 k. 9.45 írton, 
100 mm. 79 5 k. 9.30 írton, 100 mm. 79*5 k. 9.35 
iorinton, 100 mm. 78 3 k. 9*10 írton, 100 mm. 78*3 k. 
9.— írton, 200 mm. 79 k. 9.10 írton, 150 mm. 76 k. 
8.85 írton, mind három hónapra.

Szerbiai; 1500 mm. 76 k. 7.30 írton tranzito há­
rom hónapra.

Tengeri; 500 mm. 5.20 írton, készpénzen.
Zab: 100 ram. 5.777$ írton, 200 mm. 5.70 írton, 

100 ram. 5.60 írton, készpénzen.

Hivatalos effektiv-áraki

Bes»

uj

bánsági uj 
tiszavidéki uj 
pestvidéki uj

bácskai 
roman uj 
szerb uj 
elsőrendű uj 
mssodr. uj 
takarmány uj 
égetni való uj 
sörfőzdéi uj

fr»tó* frt e
f. 8.60- 9 35 

8 S0— 9 55 
S.75- 9.50 
8 SC- 9 CÚ 
9.t>5'— 9.1.5

7.15- 7 20 
7 25—7.50
7.15— 7.50 
5 45—5.90 
6.2-> — 6 S0 
/ .32 — 8.20 
5.40—5.70 
o.' 0—5.25 
5.25—5.50

12-----1S.S

Zab — uj ............ . 39—
Tengeri "' ánsagi o ......... —

— másnemű ó ... ... —.
Repcie kapósra OJ ... ••• ... —.•

— bánsági uj ......... —— „ —•-------- •—
Köles uj .............. —.— „ —.--------• —

Határidcüzlet. Amerikában szilárd az irányzat s a 
szeptemberi búza fedezésekre 2 centtel emelkedett. Az 

ngol és franczia piaczok tartottak. Nálunk igen rcoz- 
í.zivt veit a h.-.ta:iJőpúiczon. A corttrermn ipar- 

h. >Jis ugyan a még hátralevő néhány • napot tő.e telhe­
tői cg kihasználni és ma is 1 S.OüO raétermázsa buzut 
I ocsátott a vevők rendelkezésére, de ez mind nem 
. küdályozta abban, hogy fedezési vételeit ne folytassa. 
Az őszi búza ennélfogva a folytonos kereslet haíá<i 
alatt mintegy iU krral emelkedett és ép oly int lzív 
volt a szeptemberi rozs emelkedése is, mely mintegy 35 
krral draguit. Igen feltűnő a kész rozs és a határidő 
k ázott fennálló disparitás. mely mintegy 50 krt tesz ki 
^s még sem bir a contremin szállítani, miután helyben 
gyergek a készletek. Hogy az esetben, ha tenyl g ;«ru- 
f.iuny van, a tavaszrozs mégis egy forinttal olcsóbb, 
m kor Magyarországban csak egyszer aratnak egy év­
iién. az ép oly érthetetlen, mint az az abnormitás, hogy 

7 októberi és tavaszi búza is olcsóbb a szeptemberinél. 
— Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 50.000 mm. 

8.89. 8.90. 8.93, 8.95, 8.98, '9. — . 9.02, ‘uC>. 9.06, 
9.08, 9.10, 9.13, 9.15, 9.18, 9.16, 9.15, 9.14, 9.12 
forinton.

Szokványbuza októberre mintegv 30.0*30 mm. 8.55, 
8.59 x £ 7. 8 58, 8.59. 8 62. 8.59, 8.61,

8.63, 8.68, 8 68. S.72, 8.70, 8.68, 8.69 forinton. 
Szokványbuza márcziusra mintegy 40.000 mm. 

>.59. S 60, > 5S. 5.57, 8.56, £-.55, 8.58, 8.60, 
>.’ 2, S.63, 8.61, 8.60 forinton.

Szckványrozs szeptemberre mintegy 20.000 mm.
- 50, 7.55, 7.58, 7.70, 7.76, 7.79, 7.81, 7.83, 7.85 
forinton.

Szokványrozs márcziusra mintegy 5000 mm. 6.88, 
7. — forinton.

Tengert májusra mintegy 20.000 mm 4.48, 4.49, 
4- 0, 4.51, 4 52. 4.53 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
5.3*. ö.40, 5.41, 5.42, 5.43 forinton.

Szokvanyzab márcziusra mintegy 5000 mm. 5.54,
’ 36, 5.57 forinton.

Hivatalosan felmondatott 18.000 mm. szokvány- 
búza, 1000 mm. szokványrozs, 4000 mm. tengeri 
ts 3000 mm. szokványzab szeptember 27-én türté-
lsl'Íö átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén is szilárd maradt a hangulat, az árak 

ionban gyakran ingadoztak és végeredményben válto- 
...illanok maradtak. A forgalom élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 30.000 mm. 
013, 9.14, 9.15, 9.16, 9.17, 9.18, 9.17, 9.16, 9.15 
iorinton.

Szokványbuza októberre mintegy 15.000 mm. 8.68,
> 67, 8.66, 0.67 forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 20.000 mm. 8.62, 
8.63, 8.62, 8.60, 8.61, 8 60, 8.62, 8.61 forinton.

Szokványról» szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
'.>5, 7.86, 7.88, 7.90, 7.88 forinton.

Tengeri májusra mintegy 15.000 mm. 4.52, 4.54, 
j 4.54, 4.53, 4.52, 4.53 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza 1899. márcziusra....................... frt 8.C1— 8.63
szokványbuza szeptemberre.............................frt 5.14— 9.16
Szokványbuza októberre................. .• .........frt 8.€5— 8.67
-Szokványrozs szeptemberre............................. frt 7.83— 7.93
.Szokványrozs 1898. márcziusra... ... ... ... frt 6.95— 7. —
Tengeri "szeptemberre........................................ írt 5.15— 5.2C
Tengeri 1899 májusra ................................. írt 4.52— 4.54
■Szokványzab szeptemberre ................  ..Irt 5.44— £.43
>2okváoyzab 1899 májusra ........................... frt 5.55— 5.57
Káposztáiepeze szeptemberre ....................frt 12 75—12.40

Délutáni forgalom.
A délutáni üzletben a folyó terminus fedezései újabb 

szilárdságot idéztek elő, mig a későbbi terminusok in­
kább lanyhuló irányt követtek. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegv 20.000 mm. 
*•18, *.17, 8.16, 8.15, 8.17, 8.18, 8.Í9, 8.20, 8.21,
8.-0, 8.19 forinton.

Szokványbuza októberre mintegy 12.000 mm. 8.69, 
8.68, 8.66, 8.65 írton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 30.000 mm. 
>.64, 8.65, 8.64, 8.63, 8.62, 8.61 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegv 3.000 mm. 
7.92, 7.95, 7.94, 7.91 írton.

Tengeri májusra mintegy 10.000 mm. 4.53, 4.54, 
4.55, 4.54 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 3000 mm. 5.52, 
5.58 forinton.

Délután 4 óra 30 perezkor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre._

. októberre........
„ márcziusra........

Szokványrozs szeptemberre
„ márcziusra........

T engen szeptemberre ....... .
„ I8S9. májusra ... __

Szokványuk szeptemberre ...
márcziusra........

5.18— 9.20 
8.65— 8.66 
8.61— 8.62 
7.91— 7.93 
6.96— 6.93 
5.10— 5.15 
4.54— 4.55 
5.58— 5.60 
5.68— 5.69

Káposehwepcxe szeptemberre ................... frt —--------
# 1899 augusztusra ...____ frt 12.80—12.90

Term ónytőzs de.
A terménytőzsdén zsiradékáruk csekély forgalom mel­

lett gyengülő irányt követtek. Szilva- és szilvaiz ára 
változatlan és üzlettelen.

Szesz nyersáru jegyez 19.50—19.75 frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma még jobban elbágyadt. Sem 

a külpolitikai viszonyok, sem a belpolitikai helyzet nem 
elégítik ki a spekulácziót, mely azonkívül az Amerika 
részére történt aranyelvonások következtében az angol 
bank közeli kamatláb fölemelésétől tart. Az ultimo is 
arra ösztönzi a hausse pártot, hogy kötelezettségein lehe­
tőleg könnyítsen. Vevők csakis a kisebb contrime sorai­
ból jelentkeznek, s igy a piaczra került áru csak jelen­
tékenyen lejebb szállított jegyzéseken talált fölvélelre, 
úgy az üzérkedés«" értékek, mint a magyar bankok is 
jelentékeny árveszteséggel kerültek ki a forgalomból. 
A helyi piacz hangulata nyugodt. Valuták és érczváltók 
feszesen záródnak.

Elötőzsde.
Az előtózsde hangulatát ezúttal is az ultimo és a 

pénznek ezzel kapcsolatos megdrágulása rontották meg. 
A spekulaczió realizált. A két hitelrészvény az osztrák­
magyar ál lám vasút s a magyar bankok árfolyamait 
kínálatával érzékenyen lejebb szorította. — Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 354.50—355.—ig, magyar 
hitelbank 3SS. 10— 389.10-ig, magyar jelzáloghitelbank 
11. kib. 244.50—244.75-ig, osztrák-magyar államvasut 
349.20—350.—ig, rimamurányi vasmű 250.25— 
250 50-ig, általános kőszénbánya 87.50—$8. —-ig, buda­
pesti villamossági részvények 109.50—110.—ig, közúti 
vasút 380.60—381.50-ig, budapesti villamos városi 
vasul 235.75—236.—-ig.

II óra 15 perezkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
ven y 354.60—354.70, magyar hitelbank 3S8.25—388.50, 
osztrák-magyar államvasut 349.30—349.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat nyomott s a legalacsonyabb 

jegyzések maradnak érvényben. Magyar bankok főleg a 
jelzálogliitelbank igen sürgős kínálat tárgyai. A helyi- 
piaczon pénzintézetek tartvák, a városi villamos vasút 
újból 2 forinttal gyengült. — Köttettek: Osztrák 
hitel részvény 354.20—355. —-ig, magyar hitelbank
387.50— 388.50-%, magyar leszámítoló* és pénzváltóbank
257.-----257.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank

— 100.25-ig, magyar jelzáioghitelbank 11. bib,
244.-----244.50-ig, osztrák-magyar a Hamvasul 348.80—
349.60-ig déli vasút 74.50—74.75-ig, rimamurányi vasmű 
250. 250.50-ig, magyar koronajáradék 98.45—
98.50- %, magyar aranyjáradék 119.60— 119.65-ig, kö :- 
úti vasút 378.50—380.50-ig. budapesti villamos városi
vasút 232 ----- 235.75-ig. Helyi értékekben a következő
kötések jöttek létre: baukegyesület lVl.75—102.—, 
kereskedelmi bank 1427—1428, hazai takarékpénztár 
8225, Ganz-r, szvények 2195, Lúd; pesti villamossági 
részvények 1CS-- 108.50.

1 era 30 perezkor záródnak: Osztrák hitel- 
ré^vény 354.40 -354.50, magyar hitelbank 3S7.75 —

*•85, magyar leszámítold- es pénzvaltóbank 257.-----
-57.25-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.-----
100 25-ig, magyar jelzálogliitelbank II. kib. 243.75 — 
-i í -:g, Dsztr.U-ruagyar államvasut 349 25 —349.50-ig, 
deli vasút 74.50—74.7 5-íg. rimamurányi vasmű
250.-----250.25-ig, magyar korooajára/iék 98.45—98.50-ig,
maryar aranyj-radék 119.60 —119.65-ig, közúti vasút 
37>.50—378.75-ig, budapesti villamos városi vasul 
233.----- £33.25 ig.

Prämiuznüzlst. Osztrák hilelrészvény holnapra 1.50 
-2.— írt, nyolcz napra 3.50 — 4.— , október hó végére 
9.----- 10 — irt.

Az utótözsd.-n 
érkeztek s a hangulat 
Erősebb hanyatlásnak <

Utótözsde.
külföldről is alacsonyabb jegyzések

bágyadtabbra fordult, 
üzlettelens-e vetett

4 órakor záródnak : Osztri 
—354 25, magyar hitelbank

k liltelgészvény 354 1" 
387.30j—387 40, ma­

gyar leszámítoló- es pénzvaltóbank Tol----- 257 25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank !00.------ 100.25,
magyar jelzaloghitelbank 11. kib. 243.75 —244.—, 
osztrák-magyar államvasut 348.80—349. — , déli vasul 
74.50—74.75, rimamurányi vasmű 250. ——250.25, 
magyar koronajáradék 98.45—98.50, magyar arany- 
járadék 119.60—119.65, közúti vasút 378.50—378 75, 
budapesti villamos városi vasút 233.----- 233.25.

Sértés kereskedelmi csurnok.
Budapest-Kőbányán. 1

Köb anya, szept. 22. A) Hízott sertes-urak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 4Q0 kilogrammon 
felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép [(páron Kint 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilcgr. felüli ru!yban| 54 — 54'/2 kr. 
4. Fiatal közép (páronkmt 251—320* ki gr. súlyban) 54 V2
— 55 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 55—56 kr. ti. Maglar szedett: 6. 
Nehez ípáronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —.— kr. 
/. Közép (páronkint 220—2*0 kilogramm súlyban) —.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. 111. Romániai: 9. Nehéz fpáronkint 32*0 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron* 
k*nt 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Rom.imái eredeti (StachI): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- -
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 54 — 541., i5. Közép(páron* 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 53l/2— 54 tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
52—53 cr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szoriasszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó te.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1898. év szept. 20. napján volt kész- 
let 46.1ti9 drb, szept. 21. napjáo felhajtatott 631 drb, 
szept. 21. napján elszállittatott 411 darab, szept. 22. 
napjára maradt készletben 46.389 drb. A bízott sertés 
üzletirányzata: lanyha.

Budapesti sertéi-konznmvásár. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodónái levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése szeptember 21-én. Előző napról vissza- 
maradt 322. Uj felhajtás 317, összes felhajtás 639. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 415, eladatlanul 
visszamaradt 424. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
64—5ü'/2 kr.-ig. 220—280 klg. súlyban 53—55’/j kr.-ig. 
320—380 klg, súlyban 54 —551/, kr.-ig. Öreg nehéz — 
kr.-ig. Malaczok 41—42 kr.-ig. A vásár hangulata 
lanyha.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzede.

Becs, szept. 22. (Az Egyetértés távirata.) Az az 
aggodalom, hogy az angol bank fölemeli a kamatlábat, 
rendkívüli tartózkodásra ösztönözte a spekulácziót, úgy, 
hogy a mai előtőzsdei eleintén üzletfelén maradt. Ké­
sőbb budapesti számlára ismét eladások történtek, me- 
lyek ezúttal már nemcsak a vezető coulisse-értékekre 
szorítkoztak, hanem a sorompó-értékekre is kiterjedtek, 
minek következtében az irány határozottan bágyadt 
volt és az árfolyamok tovább csökkentek. Hitelrészvé­
nyek, osztrák-magyar {államvasut és alpesi bánya-rész­
vényeken kívül még a magyar általános kőszénbánya- 
részvényekben is nagyobb forgalom volt.. Egyéb értékek­

ben csak egyes kö'ések jöttek létre. Valuták még jobban 
megszilárdultak, de iizletteleuek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 355.75, 
magyar hitelbank 3SS.50, nnglc-bank 155.75, union- 
bank 293.50, bankegyesület 264.50, Länderbank 223.50, 
osztrák-magyar államvasut 349.50, elbavölgyi vasút 
260.—, déli vasút 74.50, alpesi bányarészvények 
166.40, rima-murányi vasmii 250.—, prágai vasipar 
752.—, májusi járadék 101.05, magyar aranyjáradék 
119.60, magyar koronajáradék 98.35, tőrök sorsjegy 
58.70, német birodalmi márka 58.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irány és árfolyamok változatlanok. 

— .legyeznek: Osztrák hitelrészveny 354.75, magyar 
hitelbank 388.50, Lánderbauk 223.50, union-bank
293.50, anglo-bank 155.75, bankegyesület 264.50, 
Tramway 508.—, osztrák-magyar államvasut 349.75, 
déli vasút 74.50, elbavölgyi vasút 260.—, északnyugati 
vasút 243.50, dobányrészvény 130.—, alpesi bánya­
részvények 165.20, rimamurányi vasmű 250.—, prágai 
vasipar 753.—, májusi járadék 101.10, magyar ko­
ronajáradék 98.35, török sorsjegyek 58.70, német biro­
dalmi márka 58.90.

Később nyugodtabb volt a tőzsde magatartása, az 
árfolyamok változatlanok és az üzlet igen csekély.

2 óra 30 perezkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
354.25, magyar hitelbank 387.50, anglo bank 155.75, 
unionbank 293.—, Liindcrbank 223.50, bankegyesület 
264.—, osztrák-magyar államvasut 349.50, déli vasút
74.50, elbavölgyi vasút 260.50, dunagózhajózási rész­
vény 452.—, alpesi bányarészvények 166.—, májusi 
járadék 100.90, osztrák koronajáradék 101.—, török 
sorsjegyek 58.70, magyar koronajáradék 98.15, német 
birodalmi márka 58.90. Valamivel javult.

Béoi, szept. 22. <Magyar értékelő zárlati) 4”/„-os 
aranyjáradék 119 65, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140 —, magyar vasúti kölcsön ezüstben lUO. —, magyar 
kel. vasút all. kötvény 119.S0, magyar leszámítoló- cs 
váltób.-részvény 254 —, magyar kereskedelmi bank 
1426.—, magyar koronaiárad. 9S. 10, 4°/0-os rnagy. fűid- 
tehermentesítési iötv. 90.10, magyar hitcibank-részvénvek 
387. — , magyar nyeremény-k.-sorsjegy 161 25, tassa- 
ederbergi vasút-r. 188.50, rimamurányi vasmű 250.—.

Becs, szept 22. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2°/ll-og 
papír-járadék 160.85 , 4e/,-os osztrák aranyjáradék 
121 —, 1860. sorsjegy 140.05, osztrák Intelsorsiegy 
119 30, angol-osztrák bank 155.50, bécsi Bankverein 
204 —, osztrák-magyar bank 901.—, déli vasút rész­
vény 74 59, dunagózhajózási társulat 452.—, doháuy- 
részvény 130. — . cs. es kir. vert arany 5.69, némel 
bankváltók 58.87. 4 é ' ^-05 ezüstjáradék 100 60, osztrák 
koronajáradék 10195, 1SG4. sorsjegy 195.—, osztrák
hitelintézeti részvény 354 25, anion-bankrészvény 293.—, 
nsztr-k Liinderbank 223.50, osztrak-magyar államvasut 
349.37, elbavölgyi vasút 260.—, alpesi részvéuyek 166.—, 
-_0 frankos arany 9.53'/.,, londoni valtúar 120.10, 
bécsi Tramwav 506.—. Nyomott.

Bólután! magánforgalom.
szept. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv-EécB, 

ata). A deli tőzsde zárlata után a délutáni magán-

gálát. - - Köttettek : Osztrák 1 tel rész 'ény 353 .90—
351.90- g. magyar hitelbank -387.75-!?, ma-
gyar !e iún.itoló- és pénxviUóbank ir 7.-----257 25-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 100.----- 100. 25-ig,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 24 3 75-241 - -ig,
osztrak-magyar államvasut 3iS 50—349. 25-ig, déli vasul
74.50- 7 í.75-ig. rimamurányi /a'mii 253.----- 250 25-ig,
magyár koronuj.iraiiék 98.45 — 98.50-ig, magyar arany-
járadék i 19.00— 119.05-ig, közúti vasút 378 50-
37S.75- c, budapesti villamos városi vasút 233 —

forgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 351 12, ma­
gyar hitelbank 387. —, angol-osztrák bank 155.75, 
bankegyesé, let 264. —, union-bank 293.—, Länder­
bank 223.75, osztrák-magyar államvasut 340.12, déli 
vasút 74.50, elbavölgyi vasút 260.25, északnyugati vasút 
243.—, török dohányrészvény 130. —, rimamurányi 
vasmű 250 50, alpesi hányarészvéoyek 166.10, májusi 
járadék 101.85, magyar koronajaradék 98.10, török 
sorsjegy 58.70, német birodalmi márka 5S.91.

BECSI 6A3ÜNAT0ZSDE.
Becs, szept. ££. (Az Egyetértés tudósitójáuak távirata.) 

Magasabb amer ikai árfolyamok, emelkedő budapesti jegy- 
zt-sek és igen szilárd oroszországi jelentések ma meg* 
szilárdították a piacz irányút. — Köttetett: búza őszre 
8,75, 8.74, tavaszra 8.60, S.57, S.üS, rozs őszre 7.40, 
7 50, 7.40, tavaszra 7.20, 7.10, zab őszre 5.00, tengeri 
szeptember—októberre 5.42, 5.43, május—júniusra 4.75, 
4.70 írton : repnze augusztus- szeptemberre jegyez 12.55 
12 65 írton. Félmondatot! 0000 mm. zab.

Délután a jelentékeny magasabb budapesti jegyzések 
itt cmlitésreméltó befolyás nélkül maradtak, minthogy 
ezt k tiszt.in az oltani kötelezettségi viszonyok következ­
ményei. ™ Köttetett: búza őszre 8.75 —8.77, tavaszra 
8.5*, 8.50, rozs őszre 7.45, 7.46, tavaszra 7.13, zab 
őszre 5.70, 5.75, tavaszra 5.02, tengeri szeptember— 
októberre 5.44, május—jumusva 4.78 —4.80 frlon ; 
repeze augusztus —szeptemberre jegyez 12.55 —12.05 
forinton.

Szesz ára ma nem változott. 200 hektoliter kész 
koníingált szesz 20.50 írtjával adatott el és_marad kész­
áru 20.80—21.— írton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A mai tőzsdén a spekulaczió a chili, argentiniai 
viszályról szóló ellentmondó jelentések következtében tartóz­
kodó volt, de az irány meglehetősen szilárdan indult és csak 
később gyengült cl a londoni kamatlábfölemelés követ­
keztében, zárlat felé a londoni tőzsdéről magasabb argen­
tiniai árfolyamokat jelentettek, mire az irány meg­
szilárdult. Spanyol járadék emelkedett arra a hírre, 
hogy a higanykülcsönt Rothschild vette át. Egyéb be­
fektetési értékek jobbára gyengébbek. Osztrák üzérkedés! 
értékek bécsi kínálatra lanyhák. Itteni bankrészvények 
meglehetősen szilárdak. Bányaérlékekben határozatlan 
az irány. Iparvállalati értékek élénkek. — Jegyez­
nek Osztrák hitelrészvény 221.87, Disconto-Commandit 
201.75, darmsladti bank 152 75, Deutsche Bank 
201.—, drezdai bank 160.60, Handelsgesellschaft 
166.10, nemzeti bank 146.25, osztrák-magyar állam­
vasut 148.50, osztrák déli vasút 32.10, varsó-bécsi 
vasút 395.20. — Svájczi vasutak elhanyagoltak. Gotthard- 
vasut 141.87, svájczi északkeleti vasul 105.25, union- 
vasut 76.80. svájczi központi vasút 147.25. Olasz vas­
utak : meridional vasút 132.70, közép-tengeri vasút
97.20. Német vasutak nyugodtak. Canada 84.62, 
Northern 77.10. Olasz járadék 92.25, török sorsjegy 
112.25, mexikói 99.50, spanyol járadék 43.50. Bánya­
értékek gyengébbek. I.aura-kohó 210.80, dortmundi 95.30, 
bochumi 222.—, gelsenkircheni 189.30, harpeni 176.40, 
Hibernia 193.87, Trust 175.25, északnémet Lloyd- 
r észvények 112.25, hamburg-amerikai csomaghajózási 
részvények 122.40. Magánkamatláb 33/4°/0. Ultimopénz
57s%-

Berlin, szept. 22. (Utótözsde.) Oosztrák hitelrész­
vény 221.90, osztrák-magyar államvasut 148.50, osztrák 
déli vasút 32.10. Gyengébb.

Frankfurt, szept. 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 300.12, osztrák-magyar államvasut 295.62, 
déli vasút 66.3/a.

Hamburg, szept. 22. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
101.45, osztrák aranyjáradék 102-10, osztrák ezüst­
járadék 85. —, osztrák hitelrészvény 299.90, osztrák- 
magyar államvasut 737.50, osztrák déli vasút 156.—, 
olasz járadék 92.—. Nyugodt.

Hamburg, szept. 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 300. Nyugodt.

Fari«, szept. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). A mai tőzsdét a londoni kamatlábfelemelés nem 
befolyásolta. Az árfolyamok mozdulatlanok voltak. Zár­
lat felé a járadékokból kiindulva általános gyengeség 
állott be. Franczia járadékok néhány cenlimemal gyen­
gébbek. A londoni deviz árából is, mely 29'/2, nehéz­
ségekre lehet következtetni a jövő liquidácziónál. Külföldi 
járadékok közül csak a spanyol járadék volt szilárd 
és 52 centimeot nyert. Török járadékok hanyatlottak. B
47.20, C 26.47, D 22.45. Bankok és vasutak olcsóbbak. — 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 102.48, törleszthetó 
járadék 102.77, V/j/fos járadék 106.9», Basque

wta&rifeaiB

de France 3560.—, Crédit Foncier 692.—, Szuez rész­
vények 3694.—, egyiptomi kölcsön 105.85, spanyol külső 
járadék 43.97, magyar aranyjáradék 102.35, olasz já­
radék 92.57, orosz 103.70, uj 3%-os orosz kölcsön 
97.—, portugál 3%-os kölcsön 22.80, ottomán bank 
550.—, osztrák-magyar államvasut 753.—, osztrák déli 
vasút 173.40, Rio-Tinto rézbánya 726.—.

3 óra 40 perezkor záródnak • 3%-os franczia 
fáradok 102.55, 3'/2%-os járadék 105.95, törleszthetó 
járadék 101.77, magyar aranyjáradék 102.35, osztrák 
aranyjáradék 103.80, olasz járadék 92.57, osztrák­
magyar államvasut 753, os-trák földhitelrészvény 1232, 
Banque de Paris 959.—, Ottoman bank 548.—. Nyugodt.

London, szept. 22. (Megnyitás). 2%%-os angol consol 
109"/16.

London, szept. 22. (Zárlat). Magyar aranyjáradek 
100%, osztrák déli vasút 63/,, váltó Becsre 12.11, ezüst 
28yic, 2%%-cs angol consolok 109'%,, uj spanyol 
járadék 43%, olasz járadék 91%, 4%-os rúpia 62%, 
Canada Pacific-vasut 89%. Magánkamatláb 2'/2%. 
Nyugodt.

Kftlföldi értéktőzsde zArlata
ez áríoivamo* az illető helyi szokványok szerint készpénzben, eled-. 6 vacy 
ultiméra értendők, e szerint mellékrlt^naritde is készpénzre vafry m-oiora 
illetnie, ultimon ertendí. A készpénz-árfolyamok K-val, a medióra M-mely 
az ultiméra C-val vannak meg jelülve.Mágától értetődik, hogy a fenti át-________ — ----------- : meg ,-------------„----- ..
erSminísokhoz me, e íranadketsoin-költgek. továbbá a medio- es nítirno- 
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti proloagaczió-telelek 
is ez..»utasba veendCk. A *-gai jc!ölt_ értékek a budapesti ^tfizsdéo^ a»ni 
jegyeztetnek. AlbZ.unitasi arloiyar ** ° “* °c

100 IranK vista : ; 47 frt 55 k.:
100 maik» lista — 58 frt 85 tr.

Szeptember 22.
' Buda- 

egyenleg

753 - 350 51

132 •’ű
103.8.) 121.40

1G0.8)

as 63 98 65

»22 — 354 17
148 50 343.14
St 10 75 05

10,71 58 56

s; ci 1 1 Cl
Viü 84

132.10 12 84
1V1 S3 123 -
38 <V> 9S.73

luC C Síi 86
90> 74

z9ó - ÍVJ 83

I 66 50 74 80 í

249.5 1
1.85.75
ill -

Különbözet ai 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. er Luk be 2

o W
0 34
0.4 8

PAEI3
Osztrák-magyar államvasut
Osztrák <iéh vasút_ __
Magyar 4° 0-os aranyjáradék .. 
Osztrák aranyjáradék______ -

BEELIN.
Osztrák 4 -2*. ,.-08 papirjaradék

. 4-2’0-os ezüst iáradók ..
„ 4%-os aranyjiiradek

Magyar 4".0-ot* aranyjaradtik ..
4“ „-os koronajaradék 

Elbavölgyi vasút... — — _
Osztrák hitelrészvény ..._
Osztrák-magyar a Ham vasul
Osztrák déli vasút................. ..
•Károly-Jeaiod vasút _ ... _
Kassa-oderbergi vasút ... _
"Oiosz bankjegy______ __ —
Valló bécsi piaczra_ __ __

FRANKFURT.
Osztrák 4-2° „-oá papír járadék 

. 4k° ,-os ezüst járadék ._

. 4° „-ős aranyjáradek
Magyar 4%-os aranyjáradek _ 

4%-os koronajáradék
Osztrák iiitelre-zvény________
Osztrák-magyar bank ... ... 
Oszt rák-magyar ajlarnvasut ^
oi.zir.il- deí vasút*

X álló becsi piaczra.™ __ _
Unionbank_...________ _
Villamossági részvény ,™ _
Alpesi bánya tar sasag _ —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, szept. 2*2. JVyersczukor készáru Aussigban 

12.70, október—dcczembérré 12.80 frt, finomított első­
rendű készáru Prágában 36 fit.

Trieszt, szept. 21. A czukorpiacz változat­
lan, 'centrifugal-prlé készáru l-íl/4 —143/4 frt, október— 
deczemberre vai/y január—márcziusra 14 — 141/4 írt. 
Iíávé. Rio 38- 40 írt, Santos 38--ŰO írt. Szesz 
szeptemberre 12.— frt. Sors (sjngaporei) 30—37 
forint.

Hamburg, szept. 22. Ayersezukor szeptemberre 
0.4*2, októberre vagy novemberre 0.10, deczemberre 
9.80, január—márcziusra 9.9ö márka üO kilogrammon- 
kint Hamburgban.

Hamburg, szept. 22. Kávé szeptemberre 22, 
deczemberre 32V4, márcziusra 323/^, májusra 32 fillér 
fontonkiut,

Hamburg, szept. 21. Petróleum szilárd, helyben 
0.40 márka.

Antwerpen, szept. 21. Petroleum szilárd, 18.25 
frank.

Glasgow, szept. 21. Nyersvas 48 shilling 5
penny.

Berlin, szept. 22. Szesz 54 30.
Stettin, szept. 22. Szesz 52.SO.
Köln, szept. 22. Olaj 54.—.
Paris, szept. 21. Nyersczu/cor (SS0) készáru 30.— 

— 30.50 frauk, nyugodt, fehér ezukor szeptemberre 
30.02'/, frank, októberre 31.37'/a frank, szilárd, 
októbertől négy hónapra 31.02'.2 frank, a négy első 
hónapra 39.25 frank. Finomított készáru 105.50 frank.

Paris, szept. 22. Búza, liszt szilárd, olaj nyugodt, 
szesz szilárd. Idő: szép.

London, szept. 21. A gabonapiacz szilárd. Fel­
hozatal : 10.000 quarter búza, 10.000 quarter árpa, 
10.000 quarter zab. Az idő szép.

Bréma, szept. 21. Petroleum helyben G.CO márka.
Kblföldl arutöeedék s&riwta.

Seámitási árlolyioi nemet piaczokra 100 márka vista = 58 Irt 85 kr 
101) írc Vibta = 47 frt 55 Kr.

Szeptember 22.
1^

1
Buda

egyenleg

, Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz kepest 
osztr. értekben

PARIS.
Bcza folyó hóra._ — — 10 GS j* C 12

— októberre — —. _ __ __ 28 - 10.56 T o 10
— november—deczemberre _ 21 9<: 10 51 T <1 07
— novembertől 4 bora __ __ __ 21 90 13.51 ti- 0.1)

Liszt folyó hóra_____ _ __ _ _ 45.85 14 53 + 0.05
— októberre_____  __ _ __ __ 48.10 14.30 + 0 07
— november—deczemberre   — 47 05 13 M3 *+* 0 IC
— novembertől 4 hóra _ _ — 4C 80 15-0 *t- 0 20

Olaj folyó hóra 52.5» 24.71
— októberre__ — _ _ _ __ 52.75 21 83
— november—deczemberre _ _ 53.- 24.95 T 6.1*
— 4 eléó bóra __ __ _ _ __ 53.50 25.13

Eltesz folvó hóra 43 - 22 c.G - 2 03
— októberre... __ _ __ _ 42 25 22.17 — 0 26
— 4 első bora _ __ _ __ __ 41 75 21.91 — c 43
— májustól 4 hóra — — — _ 41 53 21 91 — C.26

BOBOSZLÍ
Bnza helyben ui _ _ _ _ 17.- 5..30
£ar«ra bnza helyben uj __ _ _ 16 50 9 74
B.ozs helyben _ __ __ __ _ __ 14.- 8 34
Zab helyben _ __ __ __ __ __ 18.59 7 46
B-epoze neiyben _ _ _ „ _ 21 Cl) 12.71
Szesz tóu-es) szeptemberre _ __ __ 73.2 - 42.91
Szesz 170-es) szeptemberre _   ^. 53.20 31.40
Tengeri (100 kilóukintj_____ ____ — 11 5» 6.17
Olaj ______ _ — —

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Gyapjnarverée.

Budapest, szept. 22. (Altschul és társa jelentése az 
Egyetértés számára.) A gyapjuárverés mai második 
napján az eladásra szánt 5330 zsák gyapjúból csak kö­
rülbelül 2100 zsák akadt vevőre. Küzépminőségü fésűs 
és posztógyapjuk, úgyszintén merinógyapjuk iránt a ke­
reslet némileg csökkent, mely körülmény az elért árak­
ban is nyilvánult, mig báránygyapjukért úgy zsírban, 
mint mosott állapotban, élénken kerestettek és teljes 
árakban fizettettek.

Marhavásár.
Budapest, szept. 22. (Braun József és fia ezég jelen 

lése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 470, magyar tehén 257, szerbiai ökör 2845, szerbiai 
tehén 358, bika 77, bivaly 108, összesen 4115 vágó­
marha. A felhajtás ma is több volt, mint a múlt heti 
szükségletnek megfelelt volna, ennélfogva a vásár a 
múltbelihez hasonlóan nagyon lanyha irányzat mellett 
folyt le. Az egységi árak ismételten 1 frttal csökkentek 
métermázsánkint. Körülbelül 400 eladatlanul, maradt. 
Következő árakat jegyeztünk:

Jómin. elsőrendű magy. hiz. ökrökért 28 frttól 32 írtig
Küzépminőségü magyar ökrökért .25 > 27 »
Alárendelt min. magyar ökrükért .20 > 23 »
Tehenekért (tarka).........................20 » 28 »
Jómin. szerbiai ökrökért .... 25 » 30 »
Alárendelt min. ökrökért ... 18 » 22 »
Bikákért...............................................22 » 28 »
Bivalyokért.......................................... IC » 20 »

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, szept. 19. (Braun József és fia ezég jelen 

lése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 3954 birka 
A vásár kedvező irányzat mellett folyt le. — Kö­
vetkező árakat jegyeztünk: Elsőrendű birkákért 18— 
22 frtig. Jó minőségű (anya) birkákért 15 — 17 írtig 
páronkint. Jó minőségű (ürü) birkákért 20—22 krig 
Közép minőségű (ürü) birkákért 17 — 19 krajezárig 
kilogrammonkint, elevensulymérték szerint.

Bécs (St.-Marx), szept. 22. (Távirat.) Fel haj tatot 
5427 birka. Igen lanyha hangulat mellett a legutóbt 
jegyzésekhez képest kisebb csökkenések állottak be. Je 
gyeznek : kiviteli juhok 19—22 frtot, legelő juhok 10- 
16 frtot páronkint.

Paris (La Viliette), szept. 22, (Távirat.) Felhajtaloti 
18.840 birka. Az irány lanyha.

Szúr ómarha vásár.
Béos (St.-Marx), szept. 22. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3480 borjú, 2414 élő sertés, 884 leszúrt 
sertés, 522 leszúrt birka és 69 bárány. A borjuvásá- 
ron az üzlet a múlt heti változatlan árakon nyugodtan 
bonyolult le. Leszúrt sertésekben igen lanyha az üzlet 
és az árak 2—4 krral gyengébbek. Kiadatott leszúrt 
borjú 44—62 kr. élő borja 36—38 kr, elsőrendű 40— 
46 kr, legjobb 48—54 kr, leszúrt nehéz sertus 54—58 
kr, raalacz 48 —58 ‘kr, süldő 37 — 48 kr, leszúrt birka 
25—38 kr kilónkiut.

Napirend 1898. szeptember 23.
Naptári Péntek, szept. 23. Rúm. Lath. Liniusz. pp. — 

ProL Tekla. — (iörög-orovz: (szept. 11.) Teodóra. — 
Zsidó: Tiscliri 7. — Nap kél: ó óra : [>.. nyugszik 5 

óra :s* perezkor. Hold kél: 2 óra 13 perezkor ,leletén 
nyugszik: Ki óra 2(1 per r rkor este. I ású négy ed .3 ora 3C 
perezkor délután.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-tól ..
A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvát minUztcr fogad reggel 8 őritől 1
Az orszá-os füe—etlenségi cs 45-as párt értekez­

lete d. n. 5 órakor.
A nemzeti pirt értekezlete d. u. 5 órakor.
Á katholikus autonómia kongresszus bizottságának ülése 

délután 4 órakor a főrendiház földszinti bizottsági ter-

A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságénak ülése
d. u. léi 5 órakor a r-*-gi városházán.

A főváros középitcsi bizottságának ülése d. a 4 
órakor az uj városházán.

A nemzeti zaazer.m : régi vágtára nvitva d. e. 9-töl 
d. u 1 őriig. — Többi tárai megtekint let'ik "éj ,:r. dii 
mellett

A nemzeti mnzcnm néprajzi osztálya nyitva 0—1-ig,
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. ’) órától d 

u. ’.-ig.
A „Hotioló diszfelvonnlá 3- Eisenbut Feretrcz óriási kár- 

képe látható Városliget. Andrássy-ut végén, reggel 9-töl 
este / óráig. Belépő d:j 59 kr., gyermekjegy . ■ kr.

Iparművészeti mnzeam és az ipar:.ni:veszc:i társulat 
állandó bazárja az uUöi-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint ti—1-ig.

Ar 1848—49-iki ozabadzagharozi emlék-gyűjtemény 
éB Kosanth-muzeam: Stcfánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
ti—11 - ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
ólától 5-ig.

M kir. Gazdasági mazenm Városliget Széchenvi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hetiül napok kivételével — d. é. 18 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Héífón egész napon zárva 
van. A inuzeurn látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereakedeimi mazenm. Aiiandö ki/ijiitas: Ke­
reskedelem történeti muz -rm --5 mint.vtur az Ipar­
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 4- --lg. Az igaz­
gatóság tűvatalos órái ugyanott - órától :. u 2-íg. — 
Magyar házi ipar központi nazár kerepesi-ut32. sz. L eme­
let d. e. ti-idl déli 1 óráig es d. u. 3-t ó esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szarkányvtár Kerepesi-ut 
20. sz., i. cm. d. e. ti—i 2-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap szept 22. számából.
Árverések a fövárosuan. Chysrr Kúim :n 1173 frt: a 

becs. i.nírós. szeptember 24. VI. kér. Erzsébet királyné-ut 
szám, Ktja-oÁry <iez:i 11.‘'Tő írtra becs. ingós. '» i tember 
*2-i. \. kei*. Vigadó-épület. Bossányi Endre i7u2 írtra becs. 
inirós. szeptember V. kér. Sz•• \i i'_. 1. szám. Sebestyén
Mihály 418 frtra becs. in_%s. szept-.-mber '21. VII. kér. kertész- 
utcza 12.szám. Glósz Béla 52*2 fiira becs. inc'-s. szeptem­
ber 23. Vili. kér. vas-uteza 11. i;.;. Tavaiig Fái 2137
írtra becs. ingós. szeptember 24. VII. k< .. Bb:;;ér-utcza 6. 
szám.. Sanier Lajos 1017 frtra 1> ií.j'js. ukiúber ti. VI. 
kér. Hunyadi-tér 1. szám. Hinni Ant.jüia 
ingus. szeptember 23. VI. kor. Te réz-kőrút <
M. H. utóda líOS frtra becs. inc^s. sze 
kor. Kerepesi-ut 17. szám. Kiöl cg ez ét

105 » frtra bei -, 
n. Licht wir: 

szeptember 27. Vili. 
és r x kt t r-szővetkezet

feliZ'imolds alatt G55S frtra becs. ingós. szeptember 30. 
Vili. kér. niuzeum-körut 2. szám.

Árverések a vidéken kthweiger Ármin 2958 forintra 
becrü t ingatlan október IX Parabuty. (Hődságh.) 
Komáromi Sándornó 1154 írtra be--s. in gáti. október 11. 
Kunhegyes. (Kisújszállás.) Szrdónov Jelena 2121 frtra becs. 
ingós. október 21. Tolvádia. i Módos.) Kle-ncnt'iis Józset 
1524 frtra becs. ingatl. október 18. HvgyXz iGyónk.< Strího 
Gyuláné 7035 frtra becs. ingatl. október l*'. Czivikota. (Gö­
döllő.) Weis2 Izidor, 3600 frtra becs ingatl. któber 1U. 
Zala-Egerszeg. Báró Sz Pál frti be •
ingós. október 3. Bún. (Segesvár) SteigcrJ'crqer Armin 3032 
frtra becs. ingós. október 3. Kolozsvár. T< ’ t Pál 487 frtra 
becs. ingós. szeptember 23. Szig.-SzL-Mikló-. -Kt-zkeve.) 
Selmeczy Junos 3000 frt
Nagy-Kamarás. (Arad.) ívin Tanászia 3510 frtra becs. ingós. 
október 4. Csernya. (Zsombolya. ■ Kolhr István mi* 1077 fiira 
becs. ingatl. 1899. január 15. Idvnicza. (Hód-

Csödmegszüntetós. A budapesti kir. kereskedelmi és 
vúhótörvényszék részéről Iris Zsigmond budapesti ékszerész 
ellen.

: : r"-i 'Xf'TXx - v'-;. ;

Szerkesztői üzenetek»
B S Nagy-Párkány. Legelső és fuforum a kir. tanfel­

ügyelőség. Tessék egyenesen hozzá fordulni, ki a részletek­
ről tájékozást nyújt s egyúttal megmondja, hogy a kívánság 
teljesithetö-e ? Ugyancsak nála kell előkészíteni kívánalma 
második felét is.

Fehérgyarmat. S. S. Báró Kemény Árpád a főrendiház 
tagja szilágy-kuvesdi birtokos és Budapesten József-kurut 04. 
sz. a. lakik. Báró Kemény Pál neve nem fordul elő az át­
nézett jegyzékekben. Ellenben megemlítve vannak : 1. Ke­
mény Fai gellei lakos a koronás arany érdem-kereszt tulaj­
donosa ; 2. Kemény Pal Veszprémmegye zirczi járásának
orsz. képviselője ; 3. Kemény Pál rn. á. v. allomásfőnük Gúta 
állomáson és 4. dr. Kemény Pál ügyvéd Zir.zen.

K—i D. A telefon ára nagyon tág határok közt ing. Vil- 
láuiháritás, hallgató és beszelő telefonokkal ellátott alíomas 
az árjegyzékekben 29 frt árban van feljegyezve, mig a való­
ságban perczenteket engednek le, s igy az ára leszorulhat 
25 frtra. Egyszerűbb telefonállomás 10 Írtból is kikerül. 
Vesz két darab kitűnő telefont és egy villamos csengőt, 
incg két-három Lechauche elemet. A telefon ára 2 frt. a 
csengő ára 2 frt 50 kr, a Lechauché elem ára 80 kr. 
Azután kell még venni néhány árambekap solót és tasterí. 
esetleg villámhárítót is csináltathat, a mely:; A a bekapcso­
lását azonban mái* műszaki ember segédkesvse nélkül nein 
végezheti. Ez a telefon ugyan nem fog oly jó hangot adni, 
mint a mikrofrnos, de v-.-gre is ezért a k;S hátrányéit 15 Irt 
megtakarítást élvez — de természetesen csak akkor, ha a 
vezeték számára közterületre nincs szüksége, a mely eset­
ben az állam monopóliuma állana a megtakarítása u'jában.

Jolsva. Z. Károly. ..Die Recurenten müssen in den 
Schulzeugnissen wenigsten die ersten Fortgang-klasscn be­
sitzen**, igy van az alapitó levélben, s az ón liát még is el­
utasították, azon a cziroen, hogy elégséges osztályzatú. Az 
elutasítás jogtalan s ön felebbezze meg ate. ilyen alapítvá­
nyok főfelügyelőjéhez, u vallásügyi miniszterhez. ..We­
nigstens die erste Fortgangsklasse** ez annyit tesz, hogy nem 
ismétel a tanuló, hanem előmenetelre alkalmas osztályzatot 
kapott, bárha ezek között a leggyengébbet is, mindjárt az 
elsőt, a mit az ilyennek adhatni. A wenigstens magyarázza 
meg, hogy az első alatt a hátú Is ú elsőt és nem a leg­
jobbat.

N. Kalló. F. A mit On kérdez, azt az összes fővárosi 
pénzügyintézetek és vállalatok evek óta gyakorolják, ott 
tudniillik az alkalmazottak nem nyugtára veszik fel a fizeté­
süket, hanem egyszerűen a főkönyvben elkönyvelik a ne­
vükre, s ez által több száz forintra rugó bélyegköltséget ta­
karítanak meg. S ez nem ütközik törvénybe, mert a nyugta 
bélyegköteles ugyan, de nyugtázást kényszer nincs a tör­
vényben. Ha önök hiteles kereskedelmi könyveket vezetnek, 
azt a módszert meghonosithaj ák minden veszedelem nélkül, 
mert vitás esetekben a könyv fél bizonyít tk, s a pótesküt 
megítélnék a vállalat igazgatójának az alkalmazott ellen 
miért is ily czimen vitás esetek nem is fordulnának elő.

N. M. N. Bel re ezen. E helyen czimeket nem közlünk. 
Szíveskedjék a válaszbélyeget a kiadóhivatalba küldeni, 
ooaan megkapja a kívánt czimeL
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A. 3 Vaffujhelu. A tóltségelöirányza-.ban a tavalyi ös=->ez 

«00 fonni változatlanul van fölvéve. azért nem említettük 
meg. Kivansagara idejegyezzük az ind()kolás 33 oldaláról a 
k; vetkező tételt: „A 49. rovat alatt eihlitett vágujhelyi izr. 
alreauskela. melynek szerződése mos, van tárgyalás alatt, 
ezyelore az eddigi 4000 forint államsejélylyel fedezheti évi
szükségleteit .

Trisike A búzás e hó 15-én megtoként. Tessék a sors- 
jegies »zamat nekünk megírni, majd ugyan e helyen érte-
sitjük az eredményről. ;

Érmihólyfalva. L. Z. Legkényelmesebb az önkéntesi 
évei a -’xalogsagnál tölteni, ellenben legmulatságosabb a

arra való ember, ahuszároknál. A huszár önkéntessel, 
legtöbb ezredben baráti viszonyban ál
logságnál erre nincs eset. Természetesen az ilyen szolgálat­

inak a tisztek, a gya-

s nem a kaszárnya

Dr

hoz költség is keli, mert a baratki _______________
f iai közt kezdődik, hanem az előkelőbbek találkozóhelyein" 
A kinek havonkinti száz forint zsebpjénze van, bú nélkül 
bele vagbat ebbe a kisérletb«, elleni-jen a kinek ennyiből 
meg is kell élnie, ez mar jól fontolja imeg. mielőtt huszár 
önkéntesnek all. Mert kijöhet ugyan ennyiből is, kis város- 
b e nem bizonyos, hoiry a nélkülözésekbe bele ne unna. 
Október első napjáig még mindig tehet lépeseket a szolgá­
ját megkezdésére, de nyakra-főre lásson hozzá.

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda. Br. Achlberg 1. es kísérete. Klagenfurt. — Lvg 

ß év- -ambucbi W. Póla. — Lvg Lederer 1.. Pozsony. — Dr. Schubert 
y , Berl.n — Korlh W.. Berlin. — Gerich E . Bee». — Milko E . Szeged. 
X. t:U.-d M. es ne e Paris. — Ritscher 11. es neje, P iri». — Massange de 
V.■' :núe l. s c-nl.. Briluszel — Me Skruzm»ka 1.. Ztrnow. — Satagrr de 
b-iivtoyos E.. Becs. — GrUnwald H.. Kőin. — C'ane A. es esal. Jassy, 
t. ... N . '-and. — Leve ü.. Brüsszel. — Szer.zó L . >ztged. — Bing B.,
1 . .. - Dr. Edler I., Kanizsa. — Gantl M., Kámzsa. — Straeser H , 
Zi.ann. — Ciouilland P.. Paris. — A quellet M., Pari«. — La marc he A . 
La Have. - Bauer S.. Becs. — Sarkolic C . Zágráb. — Potzscb Ü..

— Kantra N . Chemnitz. — Christian H . Becs. — Kamenszky
V S. p. v:i - B. ihner E . Becs. — Ni«sim 1., Salor.ique. — Vmttner S., 
Bee-. — Mehlborn U., Lipcse. — Weisz I.. Zágráb. — Fröhlich H., 
Z..;:raD. — Deckner A.. Prags. — Schermer 1., Praga. — Rosenberg S..
2 _• rs.-vg. — Modeauu L . Salomque. — Duckert A . Brünn. Feitter 1.,

v . Bee« — HiUa E., Haiaspach. — Hampel A. es 
r B • -. — Aigner F. Becs. — Munk H., erűim. — Deutsch A., 
h ,-i'burg. — Wicuer Ü.. Becs — Koruhaber S., B.ehlz. — MatretT 6.. 
Jt.s. va — Cro« L.. Paris. — Elb M. es csal.. Drezoa. — Dewaut C.. 
LvS iin. — Hrugma C.. La Hu>e. — Kechmtser H.. becs. — Pencb.is R., 
Kra ova. — Lohn R.. Becs. — Wolff L. es neje, Bukareszt. — Dr. 
G .di.-rg G.. Amsterdam. — Dr. Murrain G., Vdme. — äulczyczky W , 
1. berg. -- Kooes 1 . Sct-XikkM.

1V-. Major Jczsef Erzsébet királyné szállodája. Gr. Donnach
t - r-i. : . •»: -:g -»x.. Wels. V:»s D may 1. Antve p- :i.

A.. Aotverpen. — Dr. L'mDald M.. London. — Dr. Licsadzkv 
\> r»küu. — Dr. Veszprémi 1 . Mohács. — Kelemen 1.. Pecska. Pelerfy 
k . M.-Vánrbaly. — Hajas M.. Pecska. — tokaiak Gy.. K.-Jenö. — Meuey 
E.. Pecska. — Dorm-s A., T.-Füred — Müh.haffer b., V»i~zló. — Nemeth 
1 Vii — Deutx h E.. Kapuvir. — Mihályi V... 6z -Kút. —Kun Gy.-ne, 
ht - — F'aruianj i.. nvcskemet. — szatiuars P.. N.-Banya. Pazdy
1 , . Ipati. — V ujirs M.. Zombor. — fctarla ií., Zolyom. — Veiler 3-,

- - ranhoer Gy . Fiamé. — Wiener M.. Gram. — Holzer W.,
g. m — Palkovtts Zs.. Körmend. — Deutsch M.. bzt-Gotthard.

Holstein testverek SAdor sxaloda Scydl H , Korr.ouburg. 
V- : . K.. V _-.au. — Ltitcer E.. Pr«ga. — Heidi M. es neje. Pozsony.
I, .,:_ £.. M.-Tur. — Ei«ier J.. N.--zeb»n. — Hartmann M . N.-Sieben.
I • 1. Kama — Wei ;>ct; J . Csorna. — Nemeth O.. Győr. Lechner
A N -Ká v — Ru«zr.er M . Liptó — 6Obi A . M.-Keresztes. — 3cbön
> - : <‘.:.e y — Szarka 3.. Kóvóikul — Warnek F.. Fohertemplom.

.. - r H. iemesvar — W;mmer A.. Becs.
Budapest szálloda. Rí tov Brünn — Fischer M., Becs Glück

J. .-lets. — Aivbru-ch T . Becs. — Szavits Gy. es neje. Paokota.
v . • - - La. N.-sieben. — Ho.lay M. es csal., Ba a. — Loncsants
P c.v raj — Műk its Gy. es neje. Kuslovitz. — buhajda L es fia,
k - . r — Vei-e I J. es neje. München. — Langer J. es neje, Prags.
V - M .-Csaba. — kranztf V., Liacz. — Memgasner J., A -lr»a.
Szokj neje. N gró i.

Paaobnls faroncz Kétkorona szálloda. Joanovics K.. Niss.
G . . -iat-zei. — K-p.tar.y i., Kecskemet. — Gruber L., Szeged.

K:..- . icz. — Stojanovice R . Ki usovae*. — Joanovics M.. 
N — i.ic« A.. N.b-. — Vjiga 1 . Gleicheiiberg. — Nikola R.t B.igiad. 
i .- . .• d — . . iiip K., Síroepalnk. — Sivie Z.. Belgrad.

Fehér nattya szálloda Pealmes<er H.. C>ege. — Vida L.,S -Egeres, 
f ■ x ; H-tvan. — a . „ ao S„ -zoboszl . — Lakos L.. Ökrös. Schneider 
F . Hal-«. — Farka« 1.. K -Ke-z: — Gonda L.. Debreczen. — Weist 
r . lka. — íteicer 5 , bz.-Feüervar — Lichner K., Módos. Rigán

jf-u.kovics Angol királyné szálloda. Exc Jo«ipowich J.. Várasd. 
f, - ... A. La I- r. Betűien B.. hőivzsvar. — Br Trsim U.. br.
1 .. . v." es ki-erete. München. — br. 3pe>-r G.. br. Hells J , Sarbrück. 
F ..:,v M. D-aiocy. — Ktir»chner A.. Ke.ctienberg. — Stotz 5.. Herczl
3 N-: .g M.. llajer L, Devidy H. E.. Rossued k., Veitlr.ger H.. Both 
L • . 3.-..- :.u b . Reim K.. bcbwarcz M.. Becs — Crukowic N.. Jagr«b.

őrfl :.. - Sekott W. A.. New-York. — Halma) B. D., 
^ : — Adler A.. Berlin. — Richtinann H . Leers — Lifcrrer E..

— S‘.rov. k. £.. London. — Homers E H., Kew-Gardens. 
y - A.. T.-Füred. — bailor £.. Kassa. — Bogrogi S„ Zombcr. Hever
L , r_cx. — Szemiay B.. Gyűr — Lányi K . Eger. — Gründe Id E-. 
F .. — Le mb. vi . . Becs. — Heyder Gombos. — Weinberger A.r 
t a. — Both A.. Por.L.. Brünn.

Soyal szálloda Esc Gr. Doibenbeim es kíséreté Cőln. — Exc Gr, 
F . m.'Xí. — Exc Gr. Duboi» es neje Paris. — Br. Hahn Berlin, 
i . e . . hse Hamburg — Tomph»ou P.. London. — Rozatuwsky H..

Odessa. — Clementin A. Pária. — Jantain K., és neje Antwerpen. Freund 
I.. Hamburg. — Wolf A., Guben — Fion L.. Bécs. Sonnenschein _ Béc*. 
Deutsch E., Pécs. - Flaschner A., Bees. — Faith E., Hécs. — Kellner
L. , Bees. — Münz Bécs. — Lukács D.-né Meífltur. Hirschfeld I„ Vlsjűtu* 
Erdős K., Mezőtúr. — Nagy t.-né Mezőtúr. — Schrank M., Patkány. 
Krauth 1 . Veszprém. — Dr. Spitzer M„ Veszprém. — Hacker nővérek. 
Kecskemét. — Jorizasch Samocz. — Oldat h J1,,. Pécs. Juszt us M , Pécs. 
Faragó B.. Mezőtúr. — Bock G.. Budapest. -4- Scherz M. 1.. N.-Kanizsa. 
Kö.sz-gváry Szeged. — Deutsch E . Becs — ^eokornyi Ludas. — Weis*
M. . H.-.M.-Vásárhely. — FeU?9r S. és neje Zolyom. — Dr. Sági S.. 
Zombor — Cilzee £.. M.-Szit-et. - Freiwirtb K. Budapest.

Metropole szálloda. Br. Mirbech F., Somberek. — Dr. Argiry A., 
Athen. - Bocasci R., Páris — Bursan I. es neje Bukarest. — Pochl N., 
New-York. — Kirchnopf S. H., Waschington. — Hoffen R., Berlin. 
Geissler B.. Lipcse. — Szálé Eszék. — Dr. Nősz Gy. es neje Igtó. 
Honotry 11. Tokaj. — Lázári«., Dabus. — Klntzl A., Pozsony. Kern A.. 
Pozsony. — Bertalan P., Miilkács. — Chudcvstky J.. lgló., — Schnabel 

1 Vácz. — Szűcs B.-né Vácz. Polgári 
• dek, — Klein L. N.-Várad. — Lukacs

, ioitaj. — nazar ui 
Bertalan P., Mul'xács. 

ező. — Posztoczkijj Ilona 
m — Lobchity S| Cjv

D.. Kőrösmező.
B.. Komárom
B„ Szent-Gotlhárd. — Palos " 
I.. N.-Varad. — Weltner F, •. 
Sz.-Tuskony. — Bauer L., 
Szabi M. A palin — Frankl 1 
Nemet F., Budapest,

Prága. — Naroányi I., Prága. 
Versecz. — Fiseb bein S. *~

Nyír) i*.or. — Szarvas J.-nó T.-Tóváros. 
íny. — Herskovits 1. és neje Mezőlak.

Pan coni a * Vz álló da. S Hiby Bt., Pécs. — Papp A„ Sz.-üjvar. Szabó 
A.. Nagy-Karoly. - Irsak F,..‘ S.- Kjroly. — Kendcresy A. Puj. Dobianbl-
1.. Arad, — Szmiere Gy. N.-fmöke. — Dr. Eszterbazy L., Kolozsvár.
Ságlii Bi Ipolyság. — Stojnnl-vics Gy. Csaba. — Juhász A., Kassa. 
Lorbeer S., M.-Vásárhely, —ŰJvitlvr L Jaioslau. — Hofmeisztér SÍ., 
Halas — Bartosik J. Szerda hä) — Dr. Kosztka I.. Kassa. — Folyovich 
S. N.-Enyed - Reist M. B-|. - Reiner M . K.-üjszállás — Bernat E., 
Kassa. — Csandári P.. Véai ilGyöki — Lep! it 1., Béc*. — Pazar K., 
Leva. — G jtrg Pforzheim, r — Franki Parndorf. — Szed lak 1., 
Debreczen. |

Vadänzkfirt szálloda. (>r. Keglevich 1., E.-Káta. — Löw K., Bécs, 
Emresz K., Mezőhegyes. — b<ek A.. Ingalstadt — Schmiedler A., Beee, 
Batlimer L . Guben. — Dr. » scher Gy., Gyűr. — Dr. Horvath L., Győr. 
Ernv‘1 Gyuia Ofalu. — Breich><tinned Antal Wohlen.

Brlsetol szálloda Hg Rti'it vr M. és kísérete, Berlin. Exc Kussevits 
S én kísérete. B.-Jackcic. -- tir. Széchenyi E. ee kiserete, Szt-Kereezt. 
M>* Köver-Kfude J. es kíséret^-. Martfil — Mdlle Kővér Kende P. és 
kiserete. Martfű. — Piukovitsj,., ^zalAJka. — Lassner C. J.. csal. es 
kiserete. Gr-acz. — Lvg MayerífJ. ti.. Becs. — Block J. es csal,. Abbázia. 
Schuller C. es neje, Brünn P :ppel J., Becs — Miksa J , Pécs. Lewin 
M., Berlin. — Cohn 9.. Hamii}»rg, — l)r. Pick J„ K.-Czell. - Hamerii 
E. es csal.. Becs. — Klein Jh Becs.!— M/ Koos S. es csal.. Becs. 
Drechsler G.. Bece. — Aczel jS}, Löraíl. — ijlichter A.. Becs. — Wolff J., 
Becs. — Walter J., Becs. -} Reclriitzer j H., Bécs. — Goi ley Ch., 

nchester. — Crtmauo L., Fám búig. — L ittauer J., Lipcse. — König 
K., Zágráb.

Parte azálloda. Vikita L.. Fiume. — Lobon N , Widdin. — Fantics 
... Csákóvá. — 1 adenrecht j:... Altona. Markoviié 1). ee űcscae.
Jankov.icz. — Silberreis S.. LÍ FSzt-Anna. — Magen 1., Szered. Kowareich
1., A.-Zadany. — fischer A.. pVallendorf. — Fischer S., Meleorze. Braun 

Ipolyság. — Sind -1. e« neje, Ipc-lysag. — Rind E.. Krakkó.
'Kiel U., Bohr ?!. Eisner A. es ueje, Klein I. 

Hegye I. es neje. Becs. 
rger I.. Salzburg. — Weisz S., Debreczen. 
;hrlich S.. T.-Roff. — Tarely 1.. Eperies. 

I.„ tíorti. — E!-k K. Lugos. — Berger B.,

K es m je. Ipolyság. — Sin 
Wu«fe.ler E . Pozsouy. — Frí 
é* neje. Lettner G «s neje. i 

Berni szalioda. Grünt 
Na y A.. Molnár 1.. Pécs. — 
Keiúer Gy., seíyp. — Beintn

beiiagh L., Lói >ncz.
Komarom.

HoVíwarth Conlir.ontá!
H.. Goldschmidt A.i Kav D.
Schmidt 0., München. — Roc 
Heusch E.. Drezda. — Focke ii.. P.uui

-c)"0« Ö., G — Berla F.,

Ei«zler 
B-cs.

— Kaiser E.. Offenbach. Dr. 
— L.chtschein 5.. Debreczen.

álloda. S* huler L., Sancsán, 
rvje, Epstein B*. Kaempf

Haasz A.. Komárom. — Kircz I.. L.-Rózsahegy.
R chter W., Warcsdorf. — :Dr. Bordaes M., 
Prossoitz.

Orient szálloda. Mezey |D Lsztergom. — Újvári 
Varga S . Kunhegyes. — Kori" "
Dr >zabo M . N .-Sieben. — \
Dufcay M -r e S.-A.-Ujhely.- 
falu — stark A.. Trauteriau.
Lzegvar. — Krausz E . Sz - 
Murin P.. Eperje». — Zipser 
Bieberstein r., MarczelU. — 1 
Dr Boros» D.. Mobcce. — K 
Vollak J.. Arad. — Dr. Miksa 
K . P.-Kürt. — Simái J.. Sen

Nemzeti szálloda Br. 1 
N., T -Szüd — Beles Arai 
T-rcz. Lebreczen. — Dr, Seep 
Fuipc'ca Nicolae J . Buuareezt 
G.. Szabadka. — Rohoccry L.
K. es neje. Becs. — Tötök D 
Fleischmann, G.-ne. Moor. —
Sillruann G. M.. Ohilipis G. 1

Adria szálloda. Fouhef f 
Bandisch I.. B.-«zterczeb..n\a.
B . *• zeged. — Mitterbach 1..
E.. Beregszász. — Kormos 
Kőnigsfeid M.. Boroszló. — K 
Sz k res M., Sarkad. — Hoch 
Lakatos S.. Makó. — Feitii

A.. Nachod. 
Szolnok. — Back M.,

Gerendás M , Riegod. — Hart uann L.. Beo

J., Tiszafüred, 
iy F., A -Hanl. — Vmlze M.. F.-Gvörös. 
:aspár J„ A -v yógy. — c-ztelek F. Marczali. 
Jozsity M.. Martonos. — Grausz S . Huo-
— Ludics V.. Ssabadka. — Bitay J., 

Jd varhely. — Dimitrisuvics M., Versetz.
Bielitz. — Preszburoer A., Kattovitz. 

Övinger J., Pipa. — Pakosta H. Oberhall, 
-.ez H.. M -Vásárhely. - Fürst J.. A -Lő. 
P., Deés. — Káplán E.. Kolozsvár. Lipthay 

» Wactitehtz L . Korituicza. 
aszauer M. és kiserete. Bécs. — Br. B irtay

— 3Ímonffy S.. Debrecz-n. — vzatmary 
Gy.. Ravaresca. — Dimitrevils K., Eger.

— Olser E,. Bocsit» A . Becs. — Regeny 
Szabadka. — Vittmg W.. Solingen Hűnek

N.-sieben. — Pick D.-ne. V.-Palota, 
era B.. Kragujevácz. — Steiner A.. Bee». 
, Gareth P., Hciricb S. L.. London.
M.. Bukareszt. — Dr. öváry F.. K.-Tarcsa.

Bratvarovics I., Fehértemplom. — Aczel 
raga.. — Pitta L., Rimaszombat. — Feher 
y,. A -Leadva. — Jakobovics S.. Z«olna. 

onfeld ü., T.-Kcszi. —Kad.tr G., F.-Abony. 
berg G., München. — kabmc I.. B.-Csaba. 

H.. Pas«/au. — Lóbl F., Studgart.

Elhaltak névs<
Fekete Kati 28 é. VI. 
Fried G.zella lti é. VI 
Labusovszkv A. 28 é.
Andrási R 47 e. Aifö li-atczai menh'-ly.
Stacfus sz. Korc-anszl 
Kabjlics I. 47 e. 1. H 
Brosch F. 63 e. V 1. 
Bernha dt az Kettirg 
burc«»k F. <i9 ó. VII,’ 
V.ü sz. Podolecx K. 3 
Bathori sz Ludwig K 
Podasitzky S. 70 o. II

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. szept 23-án. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. szept. 23-án.

A dolovai nabob lánya.
Színmű 5 felvonásban, irta 

Herczeg Fereucz. 
Személyek:

Budapest, 1898. szept. 23 án. 
Blaha Lujza asszony, mint 

vendég.

A boszorkányvár.
Operette 5 felv. Irta Berla 
Alajos. Fordították Reiner 
Ferencz és Fái J. Béla 
Zenéjét szerzetté Millöcker K. 

Személyek:
Német

Jób Sándor 
Vilma
Doinaháziné 
Szentyrmay 
Janka neje 
Tarján 
Lóránt

Egressy
Török I.
Szacsvayné
Gyenes
Csillag T.
Császár
Dezső

Bilitzky-Maróth Zilahi 
Merlin báró Bercsényi 
Szklabonyai Mészáros 
Merlin ügyvédje Faludi 
Jób ügyvédje Abonyi 
Jób háziorvosa Latabár 

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. szept. 23-án.

Az áruló.
Dráma az angol-mnerikai 
polgárháborúból 3 felvonás­
ban. Irta S. W. Gillette. For­

dította Fái J. Béla. 
Személyek

Cróf 
Coralie 
Laura 
Stella
Rozamunda 
Kakasdi 
Boneville 
Capponi 
Mihály gazda

F. Hegyi 
Makkos E. 
Baán M. 
Harmatit L 
Tollagi 
Lubinszky 
Ternyei. 
Újvári

Marcsa leánya Bárdy G.
Kenedich 
Vidor 
Siposné 
Blaha L. 
Solymosi 
Szabó 
Várnai 
Vértesi 
Marton 
Galambos

Józsi 
Andris 
Kalara

Lamotte
Simon
1- sö paraszt
2- ik „
3- ik
Egy hölgy

Randolf
Varney
Alfréd
Edith
Thorne
Arrelsford
Mitford
Maxwell
Foray
Ellison

Breznai" A. 
Rózsahegyi 
György 1. 
Balia K. 
Molnár L. 
Somló. E. 
Giréth K. 
Kemény T.. 
Hidassi K.

Kezdete 7 órakor.

vígszínház:.
Budapest, 1898. szept. 23-án.

A végrehajtó.
Bob. 3 felv. Írták Sylvane és 
Artus. Ford. Dr Béldi Izor. 

Személvek:

A zenekedvelők egyletének
<3 osztályú

ének- és zeneiskolája
Budapest, V., Bálvány-utcza 14.

szeptember 1-ével
3KHW. évfoljasnálba

lépett. Beiratások naponta 8—1 óra között. Oktatás 
nyujtatik az elemiektől kezdve a legmagasabb kikép­
zésig mindenféle vonós hangszeren, zongorán, 
énekben, összhangzatban és zeneszerzéstanban. 
Alapszabály szerint mindegyik osztályba csak 6 tanuló 
vétetik, azért az egyes tanulók személyes képességei 
és fejlődése is elősegítetik az együttes oktatás előnyei 
mellett. Beiratási dij 5 fit. Ok atásdij az alsó osztá­
lyokban havonként 6 frt, a felső osztályokban havon­
ként 8 frt.

Bello vies Imre
34384 igazgató.

Kezdete 7Va órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmondi 

Budapest. 1898. szept. 23-án.
Bánk bán

Szomorujáték 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Chrédame
Octavie
Broeatel
Antoniette
Largilette
Pirnparet
Kap-lány
Cyprienz

Kezdete

Hegedűs 
Nikó L. 
Gótb 
Molnár

Gál
Belli E.

BUDAI SZIKKOR.
Budapest 1898. szept. 23-án.

N ebántsvirág.
Operette 4 felv. 

Kezdete 7 órakor.

ra 1838. szept. 22-én.
Tzondy-o 37. 

Szipetvári-u 86.
Ili Magdolna-u 37.

y 08 e. Vili. Barcsay-u. 8. 
goay n 8.

Ljvay-u. 1U.
»r ft. 73 e. ]X, Sorok»ari-u. 54.

K.-Fuvarovu. 3.
- é. Vili. Malyae-tér 11.
53 é. IV. KtK»keuicti-u. 14.
. K.-CMlli-ut 55.1

-------------1 , I,,.......... . Mum

Színházi Játóbrendek.
A népszínház játékrendje : Szombaton A varázsgyürü. 

Vasárnap A két tacskó.
A magyar színház játékrendje: Szombaton Áruló. 

Vasárnap délután: A gésák, este; Áruló.
A vígszínház játekrendje: Szombaton A végrehajtó. 

Vasárnap délután: A Prony-utczai ur. este : A végrehajtó.
A buda-krisztlnavárosi nyári színház játékrend,ie : 

Szombaton Dmna Juannita (Ainon Margit jutalomjátéka). 
Vasárnap délután : Hófehérke és a hét törpe, este : Budavár 
bevétele.

POMES CAPRICE.
CLEO BE HEARODE

vagy

Egy női Agent provocateur.
Énekes bohózat. Irta: Leivner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A. 

Ezt megelőzi:

A. Gr É Z Jk. SS
vagy egy tabáni kávékás története 

és a valódi. ÖZ<L 3Í «JöjLIT.
Ma este az étteremben

üíL-diss Béla
ismeri s kedvelt zenekara játszik

Kczdevs 8 orakor.

Időjárás.
A m. leír. meteorologiai közvonti intézet táv­
irati jelentése 18.98. szept. 22-én reggel 7 órakor.

fOSO

SZÄLLOÖÄ
Vízállás, 1S88. szept. 22-én.

WALTER R.
VIII., József-körút 29. sz. alatt.

Naponta zene hangverseny
a hires Miskolczy Géza pécsi zenekara álfal.

34526

Schärding .

Passau . . . .

Pozsony . . . 
Komárom . . 
Budapest. . . 
D.-Földvár . . 
Mohács. . . 
Gombos . , , 
Újvidék. . . . 
Zimony . . .. 
Pancsova. . . 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . . .

Rába: 
Győr . .

Mitrovicza .

Cz&i» ti ső tar

+ 84 < 13

< 3

— IC

1G

+ < 1

Bega: Ci

Kiszetó .... -f 
Teinesvár . —
N.-Becskerek. . —

Tisza:
3 .-Sziget. . +
Tekelíáza. . +
Tisza-l’jlak. . . —
V.-Nameny . .. —
Záhony (Csap). —
Tokaj................ —
Tisza-Fiired . —
Szolnok . . . . —
Csongrád. ... —
Szeged ............. —
Török-Becse. . —
Titel................+

Körös:
Sebes:N.-Várad —
Fekete: Tenke. + I
Feher: B.-Jenő — 18
Kettős: Békés. -p o
Hármas:Gyoma — 6C < £

Maros:
Arad .... . . — 150 
Makó..............

< t

< 1

Jegyek magyarázata : -f- null fölött, 
< apadat.

. - . - 4í < 2 

- null alatt. > áradat

Állomások

4E-!-
1«
Sí«
3i=

A hő­
mérséklet 
Celsius

Szél
ránya ás

2

1*
f. E
J =

5 IS s f

Bcaári a

Árvaváralja — — __ —
Selmeczbanva — G2-2 + 12 6 W 3 3 17 5
Kis-Kartal — — 62-3 + 11.4 1 25 8
N.-Szombat — C£6 + 10.7 — 22 9
Magvar-Uvár — 63 t + iO 2 SE 1 4 — 23 9
Ó-Gvaila — — 62 7 + 10 3 4 — í\ 9
Bravest — — 6t ű + 12 0 2 22 11
Sopron — — 63 3 + 10.2 W ! 4 — 24 9
Heren v — — 63-4 + ic.l — 4 — 22 8
Keszthely — — 6; 2 + 126 S l 1 — 22 7
Zágráb — — 640 + 95 s 1 0 — 20 9
Károlyváros — 62-3 + 7.1 — = — 20 7
Fiume — — 62-9 + 13.9 — 1 — 26
Cirkvenica— — v3 7 + 14.2 0 24 12
Pancsova — — 64 i + 02 SE 2 0 — 21 8
Drenkova — — — + 9-7 SVV 2 1 — 22 8
Zsombolya — i:3-7 + 10.4 — 0 — 23 8

t3 S + U.7 SE 3 3 — to IC
Szeged — — 63-7 + 113 sw 1 2 — 2! 20
Szolnok — — 13 í + 13 C SVV 4 3 — 20 10
Eper — — — 62 4 + 11.0 NW 1 2 21 8
Debreczen— — 6$ 0 + 11 sw 2 1 2 í !1
Késmark — — 6! 8 + .0.4 N 1 3 —
Un pvár — — 6,: 8 + 1-2.5 E 1 4 — 18 11
Akua-Szlatina — 63-7 + 123 4 —
Szatmar — — 63 6 + 91 s 1 2 IS 5
Nagy-Várad —
Kolozsvár — — 63 3 + 1-2C W 2 — 19 5
Nagv-Szeben — 6l'5 + 6.8 NW 1 0 - 2G 4
Bécs — — — 65-8 + 12.4 — 05
Salzburg — — 63 8 + 12 0 S 5 — ;5 n
Klagenfurt— — 63 9 + 10.8 NE 1 4 — :3 9
Póla — — — 63 9 + 13 1 E 1 1 — 24 1-2

64-5 + 17 7 E 1 0 — 21 17
Sarajevo — — 64 0 + 9*1 W 1 0 — 24 6
Torino — — 64*5 + 16-2 3 — 25 16
Flórencz — —- 61-1 + 15.3 E 2 0 — 27 15
Róma— — — 65 1 + i53 N 3 0 —
Nánolv — —
Brimlisi — — 65S + 20.0 NW 3 1
Palermo — — 65 0 + 19.6 c — __ —
M alta — — — 64 0 -f-23 9 SE 2 2 — __ —
Zürich — — 6Í.-0 + 97 __ —
Biarritz — — + 2-2 5 © \ __ _
Nizza — — — 63 9 + 18 2 E 1 — — —
Paris — — _ 63-t 4- ii 1 N 1 -= — —
Kouenhága — ói) *2 + 113 NW 4 4 4 — —
Hamburg — _ 6íí*8 + 12.6 W 3 4 1 _ —

6;, 1 + 3.1 W 4 4
Christiansund — ! 52*4 + 6.1 E 2 0 8
Stockholm— _ ! 49 1 1+0.3 SE 4 ;;4 — _ _
Szent-Pétervár _ I 55 2 + 54 s 0 -- — —
Moszkva — _ 1 56 8 + 0.3 SE 0 1 — —

Kiew — — _ 58-9 +11.5 W 2 2 1 —
Sulina — __
Szófia— — _
Konstantinápoly 63-6 j + ls< NE 1 c — — —

I 1 1

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kelet, S a* dél 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 - több­
nyire derűit, 2 *= részben felhős, 3 többnyire borult* 
0 = egészen bőreit, Q = eső, ^ ~ hó, 3 — kőd. 
K zivatar.

Az északi depresszió délkeleti irányban vonult tovább és 
ma a Bottni-oböl táján van. A kuzépeurópai maximumnak 
ma csak egyes maradék részei vehetők észre.

Az időjárás Európa északi és északkeleti részén esős, déli 
és középső részén pedig száraz.

Hazánkban az idő mindenütt száraz volt és egyúttal a hő­
mérsékletbén emelkedés tapasztalható.

Változóan felhős, enyhe, jobbára száraz és csak az ország 
keleti részén esőre hajló idő várható.

budapesti áru- és értéktőzsde hivs
1898. szeptember 22.

Los árjegyzése láb

Időjárás szép Vízállás reggel 7 órakor 95 cm. Hőmérő reggel 7 órakor + 16° ’ Légsulymvrő reg. 7 ó. 767 m/m. ‘

A) Árutőzsde.

]. Gabonanemüek.
a) Kész áru.

Minőségi • n 1 y b.ktolltjerenklnt

F > j

pestvideki | — .■

romon otm. ;

74 kg 75 kr 76
10

frt tói Értig írttól fiiig fittől

—
_ __ 8.60 8.75 8.80

8.80 8.95 9.-

8.75 8.90 8.95

8.80 8.95 9.-

9.05 9.10 9.10

7.15 7.20

73 kg. 79 kg. 80 kg.
kilogrammnak ! á._r a
fiiig I fittül ! frug fiitól I írtig frt tói ! fiiig I írttól I fiiig

___
9.20 9.25 9.30 9.35

9.40 9.45 9.50 9.55

9‘.35 9^40 9Í45 9.50

9Í40 9Í45 9.50 9Í55

-i- -1-

Fuj
Micós»-gi

sulv
hekt.-kmt

Frttól Frtig

Il-rendü
70-72 7.35

7.25
7.40
7.30

hr i

Cj

takarmány 
égetni való

60-62
62-64
64-66

5.45
6.25
7.30

5.90
6.80
8.20

i Zab _ °j - 39-41 5.60 5.90

1 Tengeri ó bánsági
másnemű -

5 20 
5.15

5.25
5.20

Kepcze -i
- 12.25 12.75

Köles UJ - -
_

L) Határidőre.

Csance-minöségü 100 kilogrammojikint.

A hajószálllráa fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Határidő —— ÁT«
frV fit

1898 marcz. „ 8.61 8.63
. szert. — I 9.14 9.16

_________ . október— | 8.65 8.67
Rnrv 1898 marcz. — 1 6.95 7.—

, szept. — I 7.68 7.93
Tengeri— — 1899 április — —

„ május — 4.52 4.54
. junius _ —. H—

1893 julius _ — .
5.20

Zab . — — 1898 márcz. _ 5.55 5.57
, — . szept. — 5.44 5.48

Kap.-Bepce 1899 sZ'-pt. — ! 12.75 12.90

honnan ír. S % j

Újvidék ... 23—2:> 4% v
Bezdón ... lő—17 4
Kalocsa ... 13-1-1
D.-Földvár 12-13
Szentes _ S3—3Ő 4%%

29—31 4
4 %

Titel____ « %
Mitrovicz — 4 >
Temesvár — 4\,%
N.-Beok. SO—32 4 !, #

magasabb a budapestinél.
A bajudijtételek 100 kg.-kint 
szállítási adóval és a biztosítási 
díjjal értetnek. A Bega-állomú- 
sokról a burcsellázást beleértve.

Leszamo ló árfolyamok II. Külön féle terménye

w
, , ,

 ö
IM

I 
Ili

i 
IM

I ' 
II I

I 
IM

I marczius

okt.------
9Í14

01
IM

I
Ili

i
Ili

i
Ili

i
Ili

i mar cd os

október —
7Í88

I Tengeri-------------- §ElE
5Í15

Zab______________ marczius

okhíber —
5Í44

Kap.-Repcze — — «ept. — 12.75

Szilva boszniai 120 db.
IW ,

. . 85 .

. szerbiai szokvány 
, . lOúdh.
. . 8ö .

E: E E
— i —

EzilvaiZ szlavóniai—
„ szerbiai — slept. —

14.50
13.75

Ingven hordó Disznózsír

I
Faj

Pénz

frt frt
budapesti

1 1 1 1 1 1 I 1 I 1 I 
1 II 1 1 62.50 63.-

- Szalonna —
magyar 1 
városi lec-

füstölt

, legenszáritutt vidéki----------
Kiszárított, 4 darabos----------

„ 8 . ----------
55Í50
56.50
61.50

56Í-
57.-
62.50

Zsákkal együtt

göngysuly tisztásul/

helyett.

Minőség

500 grammonkint

Szilva------
Kész áru

boszniai, 1898 évi, usance-minőség
. „ , 120 darabos -------
„ „ „ 100 .------

» » 85 , ------
szerbiai, . . usance-minőség-------

„ , 100 darabos--------
. , 85 . ------

9.25
11.50
18.-
9.25

11.50
17.75

9.75
12.-
18.50
9.75

12.-
18.-

Szilva------
Határidőre —

boszniai,_________ __ usance-min.
_____________ 120 darabos

___________  100 .
„   85

szerbiai, _ _ _ _ _ usance-min.
__________ 100 darabos
;85

9Í25
11.50
18.-
9.25

11.50
17.75

9Í75
12.-
18.50
9.75

12.-
18.-

Ingyen bordó
Szilv&iz —
Kész áru

szlavóniai 1898---------- -------------------
szerbiai 1898------—--------------- — —

i 
i

f r

Szilvaiz _
Határidőre —

szlavóniai lb98 — — — — — — — — 
szerbiai 1898------—--------— — — —

14.50
13.50

15.-
14.-

- Heremas -
luezerna magyar, 1898 ------------------
lóhere apró»zemü 1898 ------------------

, középszerű 1898 -------------- —
, nagvszemti 1898 ---------- --------

42.-
36.-
42.-
44.-

48.-
40.-
44.-
48.-

B) E téktőzsde.

Kama. I r t t k p . p Irak
Utolsó Árfolyam

I. Államadósság 
Magyar államadósság.

Aranri 100,500, 1000 fit névért, dr botban, adóm.
# 10.000 frt névért, darabokban adóm. —
• * Koronáértékü járadék, adómentes------------------

’•/* ! 1876. keleti vasúti állanak, áranyb., adólev. 10*/. 
o' ! ,089. évi államvasuti aranykölcsön, adómentes— 
o* 1 -kq . ezüstkölceőna----- — — —

- , 1370. évi nyereménykólesött, ÍOO Mos darab -
I iucq • W e • —

Magyar* regále-kárt. kötvény, adómentm-------
A , Horvát-ezlavon . • .dón^ntw•' Magyar foldtebermsntwtám kötvény, t&mWM

o ' Horvat-szlavon • » - •

119.75
119.75
98.30
90.-

120.-
120.—
100.-
89.50

161.25
161.-

96.15
97.—

140.-

120.25
120.25 
98.80 
90.50

121.-
120.50
101.-
90.50

162.25 
162.-

100.20 100.95 
100.50 101.50

•7.15

Kaiábl I r t ó k p a pírok

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

r május—november—
Egyesített járadék ezüstben január—julius------

„ " „ • április—október —
Arányjáradék, adómentes — — — — — — —
Koronáé rtékü járadék .........—-------- — -
Allauisorsj. 1854. évb. 850 fii. p. p. adolev. 20*/,

„ 1860. „ 600 „ o. é. , .
. I860. , 100 , . . ,
. 1864. , 100 -
• 1884. ( 60 »ee — -

c) Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön--------------------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar------------... —

• too ‘ _ _ (osztr. felülb.

Utolsó árfolyam
pénz I

100.90 
100.90 
100.80 
100.80 
121.— 
101.25
164.50
140.50 
159.-

101
101.
101.
101
121.!
101.
165.;
141.:
160.
195.

194.- 195.- 6.60
18.—
6.—

fr.s«.—
* 110.- 111.-- 12.—

31.50
32.50

32.50 14.—
33.50 27.50

rtékpapirok Osztalék 
1897-re

k p Osztalék i 
lSv7-re I

11. Más kölcsönök.
Bosnyák-lierczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes — 
Temes-béguvőlgyi vizszab. társ. kölcsöne — —

III. Záloglevelek és kölcsönkötv.

a) Budapesti intézetek kibocsátásai.
Belvárosi takarékpénztár r.-t. -...........— — —

4* ,v.e Eg>esült bpesti fővárosi takarékpénztár... —
"' , j „ „ , , koronáért.

, Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt. 
, 1 Kisbirtokosok országos földnitelint. — ..
, I „ , n 501/, évre kor. ért.
, ! n „ „ 50*', évre ... —
, I M. agr.- és járadékbank r.-t. szölökütv. kor. ért. 
, . „ „ jóradékjeg>- visszafiz. 102% „
, I Mag)-ar földhitelint. o. é. — ... —--------------
e ! „ e koronaértékben 50 évre —
e i e . koronaertékbeu 68 évTe „
0 j „ . szabály, és talajjav. — —
0 Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*, évre------

50 evre kor. ért 
50 évre 105% —

4‘V,

4‘.°.

Magv ar jelzaloghitelbank — .

Magyar országot

60 évre koronaértékb 
közs. k. 5o é., vf. ti 
közs. kötv. 50 évre 
közs. kötv. 60 évre
nyer .-kötv.___ —

osztr. felül
nyer.-jegy .............

„ osztr. félti, 
nyer.-kötv. . ,

közp. takarékpénztár ...

Magyar takarékpénzt. közp. zálog bank ja— — 
Magyar takarékpénzt. közp. zalogb. kor. ért. ^

I Osztrák.magyar bank 40*,, évre —---------- --

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv. — — - 
. „ . , zálogl. kor. ért. — .

Pesti m. keresk. bank .......... ....... —------- --

4%°

W/.

Osztalék

b) Vidéki és külföldi Int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet—-------
Aradi polgári takarékp. 40 évre — — .

„ „ „ 40 é. visszafiz. 110 fit.

Aradmegyei Lakarekpéuztar... _ — — ~
Bosnyak-berczegovinai szabad, országos báni
Debréczeni első takarékpénztár ............. —.
Erdélj-r. m. jelzálogigtelb. 40 évre ... — — 

e „ „ 40 evre vissza fiz.
Horvát-szlavon országos jelzálogbank—------

„ „ ' • ’ • • közs. kötv.
Nagyszeb. ált. takp. ^1% é., vissz. 110 frt™

e » » 40 évre, vissz. 106 frt 
, ,40 évre, IH. kib.____

„ • , , Só évre, ÍV. kib.------:
Nagyszebeni földhitelintézet— — — ™ — —

’ • VÍ.'kib." III
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. ----------

, « nyer .-jegy----------

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir..tengetjiajózási részvényt....------
Budapesti közúti vaspaiya-társ. koronáért. _ —
Budapest villámai városi vasút r.-t------- --------
Buda pest-pécsi vasút------— — — —-----------
Déli vasút —------ — — —.................... —- —
Első cs. lir. szab. dunagözhajózási társ. — -- 
Első pesti spódium- és cspntlisztgy. r.-t. 150 frt n.
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezü»t............. ..........

„ , ,• 1899, arany______—
, . 1891, ezüsL..________
„ 1891. arany ........ ..... —
„ . (oszt. von.) 1889. ez. ™

Magjar folyam- és tengerhajózási r.-t.----------
Magvar-gácsországi vasút I. kib. — —_— —

„ H. kib.____________

Magyar ny. v. (székesf.-gj’őr-gráczi vonal) — —
„ „ 1874. kib. --------------------------

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar állam vasút 1883—------ — —

„ „ X. kib. 1885 ____
Torontáli helyi érdekű vasutak ___________

V. Bankok róesvónyeL

J7 — I
38.60 |

97.75 98.75 70.— !
100.— 101.- 10.- 1
S3.“ 98.75
98.- 98.50

1
6.— j
6Í— j

15».— !
100.25 101.25 60.—
100.25 101.25 18.— j
97.50 98.50 40.— I
S8.75 99.75 400.— 1

102.-- 104.-
102.50 103.-
100.- 101.-
98.- 99.-
99.75 100.75

100.- 101.-
97.25 98.25 6.— :
S7.- 98.-
89.50 90.-
96.75 97.75
99.— 100.- 70 —
94.50 95.50
98.50 99.50

100.- 102.-
100.30 100.80 20.-

20.—98.75 99.75
ICO! — 
98.25

100Í50
99.25

30.—
12.—

100.-
121.50
122.50

101.-
122.50
123.50

32.—

18.- 19.-
19.— 20.-

103.- 104.-
100.25 101.25
100.25 101.25
97.50 98.50

! 100.75 101.75
98.25 99.25

100. - 10'..-
95.- 95.50

101.20
5.—

100.20 1.50
100..2C 101.20
96.3C 97.-
98.25 99.25

. 100.— 101.— 6.—
98.25 99.25 15.—

. 105.- 105.—
99.- 100.-

12.—

S2Í —
. 101.- 102.- 14.—

100.- 100.50
101.-
100.- 100.50
98.50 99.50 8.—

+5.-
99.- 99.5( 100.—

. 100.— 101.—
98.5( ! 99.50 12.—

100.5C 101.25 6.—
100.— 100.50

. 102.-
_ 102.—
„ 101.75 102.25 14.—
. 100.25 101.25
_ 103.5C 105.-
. 102.-
- 103.- 20.—
„ 100.25 101.25
. 120.6C 121.60

17.5C 18.50 10.—
_ 100.- 101.— 80.—

99.25 100.-

hitehntézet_____ __________— 160
-magyar bank_—---------------------- 600

Pe>ti magyar kereskedelmi bank_____ 500
I Umonbank______________  200

VI. Takarékpénztárak részvényei.
í Belvárosi takarékpénztár_— — — — — 100
■ Budapest III. kerületi takarékpénztár...... 50

Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp--- 300

i Magyar általános takarékpénztár ... — 500 K.
.gyár országos központi takarékpénzt. — SuO

Pesti hazai első takarékpénztár------ — — 1000

VII. Biztosító-társaságok részv.
Bécsi biztositó társaság ...........   200
Bocsi elet- és járadék-biztositó intézet........ 200
Első magyar általános biztosító társaság— 1000
Fonciére, pesti biztosító intézet--------------  100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. — — 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. ___ 100
Nemzeti baleset-biztosító r.-t.______  200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet________ 300

VIII. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t------ ----------  400

„ „ „ elsőbbségi részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t._____ 500 K.
Erzsébet-gőzmalom-társ........ . — —------ 200
Lujza-gőzmalom r.-t. ...______    160
Pesti hengermalom-társ. ... — ------ — 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. — 200 
Pesti V iktória-gőzmalom —______________150

IX. Bányák és téglagyárak részv.
tő r.-t._

6.50
10.—
6.60

50

Angol-osztrák bank----------—----------- 120
Budapesti bankegvesütet — —-----------------100
Első magyar ipar fi ónk™-------------------------160
Fiumei hitelbank ........ ...............— — — 80
Fővárosi bank-részvénytársaság—------------- 100
Budapesti giro- és pénztár-egylet — _ 2000 K. 
Hazai bank-részvény-társaság — — — 200 K. 
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. ™ 200 K.
Horvát kereskedelmi balok —----------  240 K.
Horvát leszámítoló bank.----- — — — 400 K.
Horvát-szlavon országos jelzálogbank------ 100
Magyar általános hitelbank---------------------200
Magyar ipar- és kereskedelmi bank-------100
Magyar jelzáloghitelbank------ .-------—. 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t. — — —----------*00
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank— 400 K. 
” — ar takarékp. közp. jelzálr~v>"**u,;" xuv

100.
98 40 
98 50 
96.50

101.-
99.40
99.50
97.50

99.- 100.-
120.- 121. —
99.- 100- —

120.- 121
39.50 100.50

100.- 101.-
108.“ 109.-
108.- 109.-
98.50 99.50

108.- 109.-
108.- 109.“
118.50 120.50

156.-
101.75
173.-
98.-
82.-

109Í50 
120..- 
130

157.
102.25
174.-
99.-
83.-

110*.-
130.-
135.—

200 K. 
„ 100

100 
100 
30

.. 200 K. 
___ 160

Budapesti tégla- és més 
Budapest-szentlörinczi ti
Egyesült tégla- és ezementgyar r.t__
Északm. egyesült kőszénb. és iparv. 
Felsőmagyarorsz. bánya és kohóm, r.-
István téglagyár r.-t.......... ...............
Kassa-somodí kőszénbánya r.-t. id. elism.
Kis-sebesi grauitbányók r.-t.___
Kőbányai gőztéglagN-ar r.-t.------ --
Kőszénbdnya és téglagyár r.-t.__
Lechner rak ősi téglagyár r.-t. _____
Magyar asphalt r.-t._______________ 100
Magvar ált. köszénbánya r.t______ __... 100

, 1898. kib. ~ 100 
Magv. göztógla-, czem.- és g^mszgyár r.-t. 100
Magyar kerámiái gj-ár r.-t. eíőv. jog. n----100
Péterhegvi téglaipar r.-t.___ _______ 200 K.
Salgútarj'dű kőszénbánya r.-t..................  100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. előv. jog. n. 160

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. ... — 200 
.Danubius* ni. hajó- és gépgyár r.-t.._ 200 K.
Ganz és tarsa vasöntöde es gépgyár ___ 400
Magyar belga fémipargyár r.-t. elsőbbe. 200 K. 
Naur ági vasipar társulat — — ... — — — 200
.Nicholson‘-gépgyár részv.-társ.    200 K.
Rimamurány-saigótarjáni vasmű r.-t____ 100
Schlitk-féle vasöntöde és gépgyár_—__ 200
Teudloff s Dittrich gépgvr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
W7eitzer János gép-, waggong)"ar r.-t. — 400 K.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t. — 100
F ranklin-tursulat — — —---------- — — lő
.Kosmos* müintézet________________ 10
.Pallas* irodalmi és nyomdai r.-t— — — 20 
Pesti könyvnyomda r.-t.------ — —------- 50

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcsönzö-társulat — 400 K. 
.Apollo* kőolajfinomitó-gyár r.-t. — — 200 K.
Bnntiin-féle vegyi gyárak r.-t.---------- 500 K.
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t---------------  200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t. — —------ 200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t— 200 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. .. ............. 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t.— 200 
Első magyar részvény serfőződe— ... — — 300
Első magyar sertéshizlaló r.-t------------— 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. ___ 200
Első magvar szálloda r.-t. ... -. .
Első pesti spódium és csontliszt gvar 

lei rizsnántoló-....................... .
Gschwindt-félo s 
.Hungária* műt.-, 
Jordán Viktor-fele

ii toló- és rizskeményitő gyár

80 
. ... 100

üt rágva és kénsav-gj-ár 
-féle bőre '

„ , „ els. részv.
Kabelgv’ár részvénytársaság------ — — ...
Kőbanyai király serfőző r.-t--------------  200 K.
Kőbánvai polgári serfőző részvény-tár. 200 K.
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor---------- — 100

„ , , B. sor_________  100
Magyar fém- es lámpaáru-gyar r.-t............ 100
Magyar ruggyantaárug>-ár r.-t.------ ------- 100

903. — ' 908.-
1427. — : 430.—
294.— 295.-

104.- 106.-
121.-; 123.—
84. — | 86.-

224.— 226.—
1180.— 186.-
308.-! 310.-
803.- 803.-

8200.— 8250.-

245.- 250.-
285.— 290.-

3450.— 3500.-
115.- 120.-
83.- 85.-
73.- 75.-

143.- 148.-
1035.- 1045.—

30G.— 310.—
400.—
710.- 715.-
287.- 290.-
170.— 172.—
600.- 610.-
230.- 235.-
;,35-- 137.-

109.- 112.-
I 170.- 175.-

94.50 95.-
143.— 144.—
108.- 110.-
76.- 79.-
22.- 23.-

103.- 105.—
740.— 745.-

I 337.- 339.-
106.— 108.-
220.- 221.-
88.- 89.-
87.- 88.-
80.- 85.-

155.- 157.-
85.- 87.-

609.- 6 i 1. —
250.- 252.-

160.- 165.—
96.- 97.-

2200.— 2220.-

IO7! — Hű!-

210!- 215!-
130.- 135.-
238.- 240.-

380.- 390.-
257.- 260.-
90.- 95.-

190.- 195.-
1500.- 1550.-

630.— 640.-
450!- 470!-

115Í — 125Í-
108.5C 109.50
148.- 150.-
420.- 430.-

1330.- 1340.-
265.- 270.-
140.— 150.-
235.- 240.—
135.- 140.—

1500.- 1550.-
465.- 475.-
20!- 25Í-
45.-

310.- 320.-
48.- 50.-
85.- 88.-

111.— 111.50
154.- 155.-
133.- 135.-
159.-

Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. n.
Magyar villamossági r.-t.—------ --
Nagyszebeni vülamosmü r.-t. __
Nemzetközi villamossági társaság . 
Nemzetközi waggonköicsöcző r.-t. -
Popper Lipót faipar r.-t.......... ..... .
Quarnero részvénytársaság ____
Royal nagyszálloda részvénytársaság —
Szegedi kenderfonógyár r.-t_____
Sziszeki tárházak -r.-t. ______
Telefon-Hírmondó r.-t._______

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t— — . 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.-r. _ 
Barcs-pakráczi vasút elsőbbs. részv. _
Budapesti közúti vaspálya társ....... .....

—j * t. „ id. részj. _
9. — ! élv. jegy — .

10.— j Budapesti villamos városi vasút r.-t. — .

—j Budapest-szent-lőrinczi h. é. vasut..
—I , - , « els.
—j Bpest-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t.
—.— Debreczen-hajdunánási vasút h. é. v. els.
fi. 3 i Deli vasút........ ......................... —_

15.— I Első cs. kir. szab. dunagőzhajo-társ. 5 
—_— I Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.
—_— ! Kassai közúti vasút___________—

7.94tll0 Kassa-oderbergi vasút...........................
10. — Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. i 
5.— Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.

9.94 */10 Magyar-gácsországi vasút-----------------
10.— , Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.___

9.877/10 : Magyar nvugoti vasút ............................
4. Ő0 i Mára marosi só vasút els. részvény_— -
5. — i Máraraarosi só vasút törzsrészvényei_
3.— j Maramarosi sóvasut B. részvényei........

—_— ! Marosvásirh.-szászrég. vasút fis. részv.
—i Nagykikinda-na;?ybecsk:er. vasút els. r.
—.— Oriente magy. tengeri hajózási r.-t._

fi. 28% Osztrák-magyar dllamvasut_________
9.y44'.ü i Pécs-barcsai vasút________—-------

* I
ETET, -

pénz 1 áru

200 K. 185.- 190.-
200 K. 1?*-.- 135.-

— 500 -90.- 510.-
... 2.10 3Z2.— 325.-
400 h. 5S5.- 605.-

... 2000

... 100
200 K. 42.- 48.-

... 200 280.- 290.-

... 100
100 K.

. 200 fi. 130.- 131.-

3ZV.
100 218.- 219.—

. 1<*0 112.— 114.—
... 200 205.- 207.—

100
270.- 275.-
233.- 233.50
1C0.— 105.—

ív. 100
200 K. 70.— 75.-
r. 100 102.- 103.-
200 ar.

452.— 457.-
200 K. 100.—

... 100
188.- 189.—

r. 200 197.50 193.50
200 K.

_. 200 212.- 213.-
... 200
... 200 211.- 212.—
... 100 96.- 97.-

62.- 67.-
52.- 67.-

100.- 101.-
100.- 101.-

200 ar.200 222.- 223.-
._ 200 17i.-

Névérték 
drbkint ’ XIV. Sorsjegynek.

Bazilika sorsjegy--------- — — —------------ —
„ „ osztr. felül bélyegzéssel—_—
. „ nyeremény-jegy—------ — —

Bvc-városi nyereménykőlcsön 1874. évről------
Budavárosi sorsjegy — ...............  —

, * osztr. felülbélyegzéssel... —
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy_— — —........ —

„ „ „ osztr. fel ülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy— — ...------—

„ „ osztr. felülbélvegz.
„ „ „ . nyeremény-jegy —

Olasz vörös-kereszt sorsjegy —..... ........... —
. „ „ „ osztr. feliilbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy______________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy---------------------

XV. Pénznemek.

6 
6.60 
2.

174.50
61.50 
62.75
3.70
3.80
7.75

10.50 
2.60

11.—
11.85
19.50

199.50 
64.

5.69
5.65,
9.53
9.53

11.751

58.82’ 2 59.02% 
47.50 47.70

44.35 
1.28

kamatl. I

Arany, cs. és kir. vert —------------------—- —

„ osztrák vagy magyar 8 fitos —----------
„ 20 frankos— —------------------------------
„ 20 márkás... —------ —----------- — —
„ tőrök, arany lira   ..........-  -------

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (100 frank)________ _ — —
Olasz bankjegy (100 lira) —--------  44.15
Papírra bel darabonkint...------ --------------------! * *27
Roman bankjegy (100 lei)____
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam__________ 100 hollandi írtért — • 99.55
Brüssel _________  100 frankért____ —
London.....................  10 sterlingért___ ( 12CL12T
Német bankpiaczok___ UK# márkáért..
Olasz bankpiaczok___ 100 líráért
Paris_____ ______ 100 fiánkért ______
Svújcz; bankpiaczok_100   4J .35
Szentpétervár_____100 rubelért________  127.

XVII. Határidőre kötött órtókp.
Szeptember hó végére.

Magyar aranyjáradék..._______________ —
Magyar koronaj jradek — — — —------ — —
Magyar általános hitelbank.............-.................
Magyar ipar- és kereskedelmi bank---------- ---
Magyar ielzáloghitelbank „. ... ............. .........
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank —-----
Rimamurányi vasmű... — ... — ... — —-----
Budapesti közúti vaspálya-társaság------ -------

Osztrák hitelintézet------------- —--------— -
Déli vasút.......................... ................. — — -
Oaztrak-magyar áilamvasut—  .............- — -

6.50 
7.—
2.50 

17c.50
63.50 
63 75
4.10
4.10
8.25

11.—
3.-

11.50 
12.20 
20.-

2C1.50 
65.-

5.74
5.70
9.55
9.56 

11.79

99.95

120.52s 
58.87%<59.07r 

44.10 44.30
,47.52% 47.72‘

47.50 
12*9. —

120.25 
98.55

388.25
___  100.50
243.754 244.25 
257.- 257.50 
250.-; 250.50 
378.50! 379.-

120.- 
98.35 

337.75 
100. —

354.50 354.70 
75.25; T5.75

349.25! 34IB.75

Magyar ált. hitelbank — — — — —
Osztrák hitelintézet — —--------------
Magyar aranyjáradék------- —------
Magyar koronajáradék------ — — —
Magyar ip. és keresk. bank. — —. — 
Magyar ielzáloghitelbank — — — — 
Magyar leszámítoló bank 
Rima-Murányi vasmű r.-t. — — —
Bpesti közúti vaspálya t.------ — —
Deli vasút-........................... — — —
Osztr.-magyar áilamvasut—----------
Budapesti bankegyesület — — — —
Első magyar ipar bank------ — — —
Hazai bank r.-t. — — —------ — —

Leszámítoló árfolyamok szeptember 22-éröl.
1430.388.-

355.-

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)------— — -
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál

Pesti m. keresk. bank ...--------------
Belvárosi takarékpénztár r.-t.____
Egyes. Bp. főv. takarékp.—_____
I. magyar ált. biztosi tó társ.__ _
Magy. jég- és viszontb. t_______ __
Concordia gőzmalom t.... — — — —
Pesti Victoria-gözmalom--------------
Molnárok és sütők gözm._________
Egy. tégla- és cementgyár r.-t. —
Felsőm, bánya- és kohómü _____
Eazakmagyar kőszénb. r.-t.____—
Magy. ált." kőszénb. r.-t.___ __ _
Magyar asphalt r.-t. _ ___ _—
Magy. kerámiái gyár r.-t.

4%

Salgó-Tarjáni kőszénb. t. —-----------
Bp.-újpest-:, villám, vasút —-------
Danubius-S:hoen. hajógyár----------
Ganz-fele v;isöntőde r.-t------------—.
Bpesti takp. és zálogk. r.-t. — — —
Budapesti vili. városi vasút----------
M. orsz. közp. takarékp. —----------
Kőszénbánya" és téglagyár r. t.------
Fiumei hitelbank r. t. ____________
Kőbányai királvserfőző r.-t.____ —.
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor _ —
Magyar ezukoripar r.-t. B. sor------
Magyar villátnossági r.-t.----------
Pesti hazai első takarékpénztár — —

janizáloglevelek elzálogosításánál ........

613.-

Járadékok és .. , _
Más értékpapírok elzúl-igpsitásán.d......................

------ 4%°;<
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•tytifHMktattnkSxtfMétMpallK
betűkből 2 krral. • compnot betek­
ből esMlve * tenüciárral flwbwdi.

Minden hirdetésre felvziaeoeitas ee 
S kiadóhivatal Insryen. Czlmmel 
tett hirdetések minden közlése úté* 
m**30 kr. beiyeííltietók le fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFON 6354
Kis hirdetéseket
tífugid az Egyetértés számára
* központi hivatal Papnevelde- 
utcza 8. ez. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

korot 54. szám.

Bnrger Vilmos né
dohinytözsdéje Andrássy-ut5l.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohinytözsdéje József-körut 

60. sz.. (Baross-utcza sűrűn.)

Nemecsek A.
dohánytöz«dé«e IV. PetSH-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
Itoyvkereskedése Buda, 0., 

Fé-utcza 2. szám. 
valamint minden hirdetési

Eladás.
Használt ez uj

pénz-szskrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi per.zszekrénygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál­
vány-utcza 6. ex. 31885

Ház.
Újpest, Toldy-utcza 10. sz. alatt 
levő ház, adómentes, mely áll 
6 szoba, -t konyha, pincze. 
mosó konyha és egy nagy darab 
szőlőkertből a villamos vasút­
tól 100 lépésre, haláleset miatt 
eladó. Bővebbet ugyanott az 
özvegynél. 6930

100 mmázsa
legfinomabb lnczerna-
pelyva eladó. Cziin a 
kiadóhivatalban. 69-29

Alkalmazást keres.

Tisztességes
házaspár 3000 frt biztosítékkal 
házmesteri állást keres. Czirn 
a kiadóhivatalban. 6885

Oktatás.

Kétemeletes
szolid bérház, villamos-vasút 
mentén, 12° 0 jövedelemmel a 
befektetett tóke után, nagyon 
szép helyen elutazás miatt el­
adó. Czim a kiadóhivatalban 

692S

tígyes
női rnha-szabónö ajánlkozik 
a t. hölgyközönségnek a leg- 
jutányosabban, akar házban, 
akar házon kívül. Czirne a 
kiadóhivatalban. 11057

Ügyes szabónő
elvállalja mindennemű női- és 
gyermekruhák varrását a 
legújabb divat szerint, valamint 
egész kelengyéket, menyasz- 
szonyi ruhákat stb. a legolcsóbb 
árakon. Vidékre mintaderék 
beküldése után. Czim a kiadó- 
hivatalban. 11068

Alkalmazást nyer.
Alföldi grófi hitbizományi ura­

dalomban egy
számtiszti állás
kerül mielőbb betöltésre. Fel­
tételek gazdasági akadémiai 
esetleg csak tanintézeti elő­
képzettségen kívül legalább 
ő —6 évi gyakorlat a számvevői 
és fogalmazási szakban. Fizetés 
az illető képzettsége s jártas­
ságához képest ullapittatikmeg. 
Csak keresztények pályázhat­
nak ? nőtlenek, akik a német 
nyelvben is jártasok s szép 
írással bírnak, előnyt nyernek. 
Ajánlatok vissza nern várható, 
sajátkezű, hitelesítetlen bizo­
nyítvány másolatokkal felsze* 

jegy alatt a 
kéretnek. G921

n^itvány másol: 
rcjve rS. Gy.1- 
kiadóhivatalba k

Nevelőnek
ajánlkozik végzett tanárjelölt, 
rom. kath.. ki éveken át főúri 
házaknál kiváló eredménynyel 
működött. Jövőre is felső 
gymn. tanulók mellett kíván 
alkalmaztatni. Szives ajánlatok 
„Matnra- jel alatt a kiadóba 
intézendök. 69-r

Különféle.

Nemzeti gyász!
Az „Egyetértés“ összes számai 

nemzeti gyász napjairól, 
melyek az események részletes 
leírását tartalmazzák (szep­
tember 11-től 19-ig). már kap­
hatók kiadóhivatalunkban. 

54 kr. beküldése után a sza­
mokat emlékül a gyásznapokra 
1'éri! 1 eniesen elküldjük.

Amerikai

zsebórák
jótállással, hogy a nickel színót 
nem változtatja. Szerkezete pontosabb 
ós jobb, mint a legdrágábbakó. Ára 
darabonként 2.80 frt. Jótállás mel­
lett, a mig a készlet tart. Ezüstös 

óraláncz 60 kr.

Önborotváló
készülék

„Fox“ faliKli Follingeni gyártmány ! 
Suk kiállításban kitüntetve Gyakorlás 
nőm kell! Megvágó3 kizárva ! Tiszta 
ős kényelmes munka! Bőrbetegség­
től megment ! Tartós, pénzt megtaka­
rító s a szakáit erősítő ! Darabja 
2 frt. A penge *.* aczélból, a többi 
részek ezüstből vannak. Gyűjtők­
nek v drb után 1-et ingyen küldök.

Eltart Iá évig. S44C1

Fóliák Sándor
Budapest,

V.. Kálmán-utcza 17. sz.

Tisza-Földváron,
Jász-Kun-Szolnokmegyében,

a „ Polgári társulati alap“
nak a piacz-tér mellett levő 

hírhedt

Artézi gőz- és kádfürdő
helyisége folyó évi október 
2-án, délután 3 órakor,
nyilvános árverés és zárt aján­
lat utján, 1898. évi október 
■2-tól 1901. évi decz. 31-ig 
bérbe adatik a polgári alap 
hivatali helyiségében. A felté­
telek ugyanott megtekinthetők. 
34529 Az igazgatóság.

Hiluet titkára ,Kí

Kiadó lakások
november 1-re#

A vásárcsarnok közelében, 
Lónyay-utcza elején, villamos­
vasút megállóhelye közvetlen 
a kapu előtt, több lakás 
november 1-re, egy pedig 
azonnal is átvehető. Czim a 
kiadóhivatalban. 11061

Olcsó haszonbérlet.
Torda-Aranyos vármegyeben Mezö-Nagy-Csán köz-, 

segében mintegy 550 hold szántó és legelő ési 
Eagyon községében 62 hold kaszáló lirOS október 
hó 1-től kezdödóleg 12 évre haszonbérbe adatik.' 
nyilvános árverésen 1898. év szeptember hó 26. és 
27-én helyszínén tartandó meg. Haszonbérleti tár­
gyán gazdasági épületek is vannak. Árverési felté­
telek Torda-Aranyosvarmegye árvaszékénél meg-j 
tekinthetők. I!

Tordán, 1898 szeptember hó 20-án.
JDr. Popem u. György I

"4Ö33 ügyvéd. j (

legújabb és legteljesebb le- 
velezökönyv nők számára.
Minden előforduló alkalmakra 
való fogalmazási mintákkal, 
mindenféle társasági, családi, 
bizalmas és szerelmi levelek­
kel, különféle ügyirat­
mintákkal és alapos út­
mutatással a levélírás 
szabályait illetőleg rövid 
helyesírás-tannal, a ma­
gyar polgári jogok és kor­

mányzat ismertetésével stb.

Negyedik bővített kiadás.

Ára kötve 1 frt 50 kr.
Utánvét 15 krral több. 

Kapható az EGYETÉRTÉS 
kiadóhivatalában Budapesten. 

IV.. Papnövelde-utcza 8.

(a Budapesti Közlönyből.)
Szolnoki kir. ügyészségnél dij- 
nok. Lőcsei m. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál fogalmazó. Mi:í- 
kolczi rn. kir. adóhivatalnál 
adótiszt. Budapesti állami felsö- 
feányiskolánál történelem és 
jóidrajztanár. Técsőre kir. köz­
jegyző (Debrcrzeni közjegyzői 
kamara). Trencséni kir. tvszék- 
hez biró. Trencséni m ki:*, 
p. ü. igazgatóságnál szám­
vevőségi számtiszt és p. it. 
segédtitkár. Durta-szerdahelyi 
kir. járásbíróságnál segédlelek- 
könyvvezető. Tordai m. kir. 
p. ü. igazgatóságnál számvizs­
gáló. Lugosi m. kir. adóhiv:.- 
tálnál gyakornok. Rózsahegyi 
kir. tv széknél imok. Pancsovai 
m. kir. adóhivatali!fii gyakor­
nok. Vajda-hunyadi kir. "jbiró- 
ságnfil Írnok. Esztergomi kir. 
jbiróságnál segéutelckkönyv- 
vezetö. Dévai ni. kir. pénz­
ügyigazgatóságnál végrehajtó. 
Miskolczi m. kir. jigyi

gatóságr ál számellenör. Sarcs
pataki állami tanítóképző inté 
zetnél gyakorló iskolai tan;' 
Dévai kir. tvszékné! aijer.-zö. 
Kőrosbáuyai kir. jbirá-f.űuál 
hegédtelekkónyvvezetö. Király- 
helir.eczi kir. jbiróságnál járás- 
biró. Sopron. Jővúmhiv. tálnál 
váméi leriiir. Marosvásárhelyj
kir. tv széknél telekkönyvi át­
alakító dijnok. Kőhalmi kir. 
j hírős ;i ei iái s égé d telekkönv v-
vezetö. F'ólai cs. kir. hadién- 
ger.-zeti arzenálnál k-t elektro­
technika művezető. Budapesti 
kir. büntető tvszéknél irodatiszt. 
Beregszászi kir. tvszékm-1 telek­
könyvi átalakító dijnok. Kis* 
szeheni adóhiv. :álnál gvakor- 
nok. Nagy-becskereki ni. kir. 
pénzügy igazgató ságn ál f .gal- 
mazó gyakornok. Hidal mási 
Deési kir. jbíróságnál aljegvzj. 
Budapesti l:ir. büntető t.'rv.-r;vl 
széknél aljegyző. Szilágy-som- 
lyói kir. ibíróságnál aljegyző. 
Topolyai kir. jbiróságnál albiró* 
Nógrád vármegye thatóságánái 
aljegyző.

E522
3083/T 895 szám.

Fsaladé®.
Alólirott m. kir. erdőhivatal részéről közhírré tétetik, hogy a 

doroszlói erdőgondnoksághoz tartozó karaveczkovai 
felső erdő 16-ik tagjában 148*97 holdas vágásterületen 
álló fatömegkészlet az alább felsorolt három részletben tuskóirtás 
kötelezettséggel és azon kikötéssel, hogy a szerződés jóváhagyásától 
1S99. évi október hó végéig terjedő kihasználási időtartam alatt a vágás- 
területet a kincstár, avagy engedményesei tetszésük szerint legeltethetik, 
felsőbb jóváhagyás fentartása mellett az apatini m. kir. erdőhivatal iro­
dájában 1898. évi október hó 10-én d. e. 9 órakor niegtar-

BÚTOROK HITELRE I

lneS.y .1»«!» és "lag
a legolcsóbb árakéri minden elfogadható fizetési föltétel mellett.

Nagy választék egyszerű és finom bútorokból u. m.

teljes lakberendezések, menyasszonyi kelengyék, valamint egyes bútordarabok,
Felvilágosítással szolgál

NAGY IMRE részletiőnök
Budapest, IV.. Koronaherczeg-utcza 2. buterraktárban. 34373

A legújabb árjegyzéket, több mint SOO képpel, 25 krnak bélyegben való beküldése ellenében franco küldjük.

tando nyilvános árverésen a legtöbbet 
részlet. Szálerdő 77"87 holdon

Ígérőnek eladatni fog 
1710 köbméter

pedig

Valódi parist KTArt-nAny, JótA11A.S 
tél vele aj Aalst» ----- 

! et I

épületfa és 9340 köbméter tűzifa; kikiáltási ára. . . 38219 frt — kr.
II. részlet. Sarjedő 40-10 hold 2681 köbméter 

tűzifa: kikiáltási ára ................................................................. 4757 frt GO kr.
III- részlet. Tőlgy-Cullura 22-0 tioid 1103 köb­

méter tűzifa : kikiáltási ára..................................................... 1436 frt 16 kr.
Az árverési és szerződési feltételek, valamint az eladandó íatűmeg 

részletes becslese az alólirott hivatal és a doroszlói m. kir. erdögond- 
nokságnál megtekinthetők.

Apatinban, 1898. szeptember hóban.

Párisi guinaai czikkek

IRBETHOFFIR R.
Bécs, VI. Mariahilferstrasse H |"íjQ

f Wcbgasse sarkán AVv*
1 Próbaktildemóny 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és S forintért.

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövclde- 

utcE.a 8. szám.

Szavalásra legalkalmasahbköl- 
tői és prózai müvekből üssze- 
állitott gyűjtemény, a magyar 

ifjúság számára.
E gyűjteményben a költészet 
minden műfajából alkalmas 
szemelvények, monológok és 
szónoki beszédek is, benfoulal- 
tatnafc, tehát az iskolai okta­
tásnak czélszerü segédeszkö­

zéül tekinthető.
Ara pompás szlnnyomatu kötés­
ben 80 kr. (Utánvételes rende­

lésnél 15 krral több.) 
Kapható az „EGYETÉRTÉS* 
kiadóhivatalában Budapesten, 
IV., Papnővel de-uteza 8. sz.

ümiäpi ajándék
(EmÁJk az elhunytakról.)

Bármely beküldött fénykép ut 
Szállititei idő 10 nap. Ahü hasoa- 
I ».tért ke. ---vg v ulailatik. A féttv- 

-
ttokul szánt megrendelések e.'öbb

BODASGHÉR SIEGFRIED
1 tálomdijazoíí műterme,

Wien. lí.. Praterstrasse 61.

I Eredeti pesunam oclas vum (Peliporos) Mrorir.ga tinar

KELETI J. Bajc,a.t.IV„
Külön bejárat az udvarból.

Magyar királyi ertiöhivatai.34535

VBSzazuvm
64.540 szám II. d/a.

KHB

deli

Magyar királyi államvasutak.

134786‘98. szám.

Pályázati hirdetmény.
A mag)-, kir. aüamvasulak igazgatósága az 1S99. évben, 

esetleg további két when szükst-gvs
5 0 Uiétermáz-a lialniaj-olaj 

-250 „ ienolaj
N>0 * terpentinobj, béo«ujhe]y*

CO )V r terpentin olaj, közöasége*
2800*0 „ len olaj kecucze

srillitására ezennel cyilvánog pályázatot hirdet.
Az ivenkint egy kor . • •

- - - -v... lS9b. évi Oktober ho 25
12 óráig a magy. k.: . államvasutak anyag- v» lel: irheszerzés 
szakosztályánál benyújtandók, vagy postán oda küldendők 
1 gyanezen időpontig atadanduk ugyanott a kútek-zó núnósec.isí 
minták is. í

Bacaipenz gyanánt az ajánlott anyag értékének 5r;..-a leg-1 
később 1898. évi október Ló 24-en deli 12 óráig a magv. kir i 
államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Szállításra nézve mérvadók é< l telezők a 122291/96. -z. 
általános szaiat^si es az illető anvagokra vonatkozó különle- 
ge® feltételek.

A szálb.asra vonatkozó egyéb részitAcs módozatok az itraz-! 
gatóság anyag- es leltárbeszerzési szakosztályában, valamint az j 
üzletrezetóségeknel és a haíai kereskedelmi- és iparkamarák- • 
na! megtekinthetők.

Ezen részletes módozatok leírása az ajánlatot tenni szándé- 
.-.clóknak a fentnevezett anyag- és leltárbeszerzési szakosztály 
a;iai ingyen adatik ki. vagy kívánságra postán megküldetik.

Budapest, 1898. szeptember hóban.

ERZSÉBET királyné
0 cs. és kir. felségének arcképe

a) fényképészeti, b) nyomdai kivitelben.
Ötféle nagyságban. — (Méretek papirszél beszámításával.)

1- £/:. SS cm. hc.szu, 70 cm. széles fénykép 12 frt.
2- . 65 , „ 4S „ „ „ 6 .
:j- » ‘bs - » 32 , „ „ 4 ,
4. , Kabinetnagyságban 1 írt.
5. „ Kény-nyomdai utón clőálliíott autotypia reproductio 

41 : 27. cm. nagyságban 10 kr.. postaküldéssel 20 kr.
E Scnrotzberg művész altul festett kép, mely a müncheni 

királyi képtár egyik legdrágább kincse, eddigeié nálunk szinte is­
meretlen. A mi másolatunk, melyet a királyné titkári hivatala által 
1015/1894. sz. a. nyert legkegyelmesebb engedélyivel bocsátottunk 
közre, a lehető legnagyobb pontossággal és hűséggel adja vissza 
a remek olajfestmény minden árnyalatát. — Árak előre fizetendők 
az Egyetértés kiadóhivatalában.

A mezőhegyes! m, kir. áll. méncsbirtok (posta, táviró 
vasút állomás) három kerületében elhelyezett és pedig:

Külső fecskési kerületben lévő mintegy 292 darab 
Külső kamarási „ „ „ 174 „
Kovácsházi „ „ „ 293 „

összesen 759 darab
hízó süldő sertés, melyek közül a külső kamarási falka a sertészvészen 
keresztül esett folyó évi október hó ÍO-én a vezetésem alait 
aiió minisztérium tanácstermében zárt Írásbeli ajánlatok alapján tartandó 
árverésen eladásra bocsájtatik.

\ enni szándékozók -Utal sajátkezüleg aláirt és lepecsételt ajánlataik, 
melyek borítékára „Ajánlat a mezőhegyes! hízósertésekre“ feljegyzendő 
és egy koronás bélyegjegygyel és a részletes eladási teltételekben meg­
jelölt összegű készpénz, óvadékképes értékpapír, vagy adóhivatali nyug­
tából álló bánatpénzzel ellátva a mondott napnak d. e. 11 óráig, vagyis 
a tárgyalás megkezdéséig a vezetésem alatt álló minisztériumhoz nyúj­
tandók be.

Később beérkező ajánlatok nem vétetnek figyelembe.
Az ajánlatok benyújtására kitűzött határidő elteltével, vagyis folyó 

évi október 10-én d. e. 11 órakor a minisztérium tanácstermében az 
ajánlatok felbontatnak és az ajánlat el- vagy cinem fogadásáról az 
ajánlattevők október hú 14-éig értesittetni fognak

A részletes eladási feltételek a ni. kir. gazdasági főigazgatónál 
(Budapest, fűidmivelésügyi minisztérium palotája II. emelet, 71. ajtó) és 
a mezőhegyes! ménesbirtok igazgatóságánál tudhatok meg és a sertések 
ugyanezen ménesbirtokon megszemlélhetők.

Budapest, 1898. évi szeptember hó 19-én.

számos ks-tonaexrediiel nyert bo tapasztalat folytai e 
orvostudor lcgimtieprobben aianlhato. *

Titkos betegségeket,
hugyosSfolyásokat. sebekor., syphilis utókövetkezménvelt 
'ilíryer.-ri;t féröerbt, nrarrömléschet, onf-irtöztet-s „-q- I 
baj Alt, nőknél fehorfolyást. nreív
ft -a . a .«K-aikica: r borbotesse - - , , » , i

I kfcetttósben besllott ideg-é, «uneSi uíókévsUieBi .
I hatgerlnezbejekat gyógyít iá évi .......................

a. i lejre'-'-'- --; ■ orvosi tapasztalat ; CffGjnbb ffjugymod -z :.at.

ö c*- cs kir. Qzredorvos.
B Rendelő intézel: Itutlapeslen, Váezi-kürat 4„ I.

bejárat p. iépoaauéi. 315:;'
I Rendel: deleiCtt 9 f iától 4 óráig, e-»te 7 óráiéi S .x-.ij» Nőknek •
I mint férfiaknak külön be- és ki ...-.r. — -.

levelekre azonnal válaszol tátik, gyogyyzcr«::: ■[ .. ' .

Magyar királyi áUamvasnvak.

Iu7ü

W*

31534 Földmivelésiigyi miniszter.

Magyar királyi államvasutak.

I ^ beicutato t sz&mtalan megbízható hitelen
KOnzöcolrat folytán ezen negyedszázad óta fennálló ren 

I dolö-lntázet a legmelegebben ajánlható.__________

I Titkos betegségeket,
fiokjenőfolyanckat én nebeket, az önfertőztetén atobaja.1. 
*2 esgyengült férfiéról, magomieaeiíet, a bnjakornak nto- 
KóTetkezaecyelt, nőknél feherfolyánt. barmeoovire n maiuk. 
»aianunt nuaíams nol betegségeket, uel»dtnei a magtalansa*r 
egyi« Boltotok m borbeteg.egeket gyógyít gyógymód «er^s 

biztos sikerre:, gyorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL
erroe, seoesz. eztneaz ee neme.: taaor. volt csas:. kir. owzt.-főorvos.

Badapest, belváros, IY. kerület, kigyó-uteza 1. sz.. 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

>sndsl: naponta 10 órától d. e. ege« * era deiutamg, este 7 óratol 
* crtif Díjazott levelekre a .egnagyobo Sgjílemmel valanoltatik
** f70«>tereáxó! is r--cdoekodrB ie*x. 70| - Nőknek külön

 váróterem.

134,420 98. A IV. számhoz.

Az igazgatóság. Hslő-, étkező- és buffstkocsik közle­
kedése a magy. kir. államvasutak 

vonalain.

Kassáról az 1505. sz. személyvonattal este 10 óra 34 percz-
~A "1 í~ ^ J ’ éra-

Ccjkcoti Oicgjeieo: es a szerzőnél Dr. GARii A.MAL-aá u,es-
reaaeüxetfi *

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
«mar a 11-.z kiariashar? megjelent) a nsn.i betagaegex ee ezek estate.-d 

gjrogykezelebebez czioC könyv, sóit ara 1 írt óú kr., «7*1
Í@T raost csak 90 kr.

A kCnyr jói becsomagolva 1 frt bekoldess mellett bermentve cüldetik meg. 
▲ könyv tartalma: I. Az ivamzervez leirata. — XL A nemi elet 
ecrt-oeee. — iíi. Az unfertíz*» cs az ejje.i magömlések. — IV. A hugy- 

'Ír,ríx-r) « hagy csőszük Uietek. — V. A buiaxor <ophiiis). - 
• i. Feherló.yis. - VII. Eigyengüit íertierö. - VTIL SU rnaguiausag. 

La. Az ivar-z.-—-- e .•i.-goctegeügy-;igk fStenyezó e a prostit:czio.

Magyar királyi Allamvasutalr.
138165.1898. szám.

Pályázati hirdetmény.
122(1

, A ".agic kir. áliajnvasaUk igazgatósága az 1899. évben 
szükséges 7000 q kőolaj szállítására ezennel nyilvános nálvá- 

i Zitot hiideL
! Az ivenkint egy koronás okmánybélyeggel ellátott ajánlatok
; lepecsételve legkésőbb 1898. évi október hó 18-ónak déli 
'12 óráig a magy. kir. államvasutak anyag- és leltárbeszerzési 
Iszakosztályánál benyújtandók, vágj postán oda küldendők. 
I Ugyanezen időpontig átadandók ugyanott a kőtelező minőség. 
■ r.nSák is.
! Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyag értekének 5"/ -a le<>- 
í később 1898. évi Oktober hó 17-en déli 12 óráig a magy. kir.
I allamvasutak budapesti főpénztáránál leteendő.
! Szállításra nézve mérvadók és kőtelezők a 122291/98. sz 
]általános szállítási és kőolajra vonatkozó 39986/92. sz.' külön­
leges feltételek.

I A szállításra vonatkozó egyéb részletes módozatok az igaz- 
igatóság anyag- e- leltárbeszerzési szakosztályában, valamint az 
,üzletvezetőségeknél és a hazai kereskedőim- és iparkamarák­
nál megtekinthetők.
i Efen résziéles módozatok leírása az ajánlatot tenni szándé­
kozóknak a fent nevezett anyag- és leltárbeszerzési szakosz­
tály által ingyen adatik ki, vagy kívánságra postán megküldetik. 

Budapest, 1898. szeptember hóban.

Az igazgatóság.

i A f. évi október hó 1-én életbe lépő téli menetrendben 
Ja magy. kir államvasutak vonalain a háló-, étkező- és 
bufietkocsik következő vonalakon és vonatokkal fognak 
közlekedni és pedig:

Hálókocsik.
A bndapeet-keleti pályaudvar bénél vonalon L/;

Bruckon át:
a hálókocsi a 8. sz. személyvonattal Budapestről este 

10 óra 45 perczkor indul és Becsbe reggel 6 óra 20 percz- 
Kor érkezik ; Becsből a 7. sz. személyvonattal este 10 o rak or 
indul és Budapestre reggel 6 óra 40 perczkor érkezik.

A bndapest-nyngoti pályaudvar bécei vonalon 
Marcheggen át :

Budapestről a 118. sz. személyvonattal este 9 óra 35 
perczkor indulás Bécsbe reggel 6 óra 35 perczkor érkezik ; 
Becsből a 117. sz. személyvonattal este 11 órakor ' ' * 
és Budapestre reggel 7 óra 45 perczkor.

A budapest-keleti pályaudvar máramaroe-axigeti 
vonalon :

Budapestről az 1706. sz. személyvonattal este 
perczkor indul és Máramaros-Szigetre délelőtt 9 óra 

50 perczkor érkezik; M áram arcs-Szigetről az 1707. sz. sze­
mélyvonattal délután 8 óra 50 perczkor indul és Buda­
pestre reggel 5 óra 45 perczkor érkezik.

A budapeet-keleti pályaudvar brassói vonalon 
j Kolozsváron át :

Budapestről az 502. sz gyorsvonattal este 9 óra 15 
perczkor indul és Brassóba délután 2 óra 9 perczkor; 
Brassóból az 501. sz. gyorsvonattal délután 2 óra 45 percz­
kor indul és Budapestre reggel 7 óra 50 perczkor érkezik.

A budapeet-nyngoti pályaudvar orsovai vonalon 
folytatólag Bukarestiig :

Budapestről a 704. sz. gyorsvonattal délután 2 óra 30 
perczkor indnl, Orsovára éjjel 12 óra 66 perczkor és Buka- 
resztbe délelőtt 11 óra 40 perczkor érkezik; Bukaresztből 
délután 5 óra 55 perczkor, Orsó várói 703. sz. gyorsvonattal 
éjjel 2 óra 58 perczkor indul és Budapestre délután 1 óra 
25 perczkor érkezik.

A budapeet-keleti pályaudvar piskil van álon:
Budapestről 608. sz. személyvonattal este 10 órakor 

indul és Pisidbe délelőtt 10 óra 56 perczkor érkezik; Pis­
idről a 607. sz. személyvonattal délután 4 óra 12 perczkor 
indul és Budapestre reggel 6 óra 10 perczkor érkezik.

A budapeet-keleti pályaudvar aágrábl vonalon:
Budapestről az 1006. sz. személyvonattal este 8 óra 

30 perczkor indul és Zágrábba délelőtt 9 óra 16 perczkor 
érkezik: Zágrábból az 1005. sz. személyvonattal este 7 óra 
39 perczkor indul és Budapestre reggel 8 óra 20 perczkor 
érkezik.

A budapeet-keleti pályaudvar fiumei vonalon:
Budapestről az 1QO*. sz. gyorsvonattal délután 3 órakor 

indu1 és Fiúméba reggel 6 óra 20 perczkor érkezik; Fiumé- 
böl az 1003. sz. gyorsvonattal délután 6 órakor indul és 
Budapestre reggel 8 óra 40 perczkor érkezik.

A. bndapest-keleti pályaudvar kasdai várnaion foly- 
tatólag Iglóig.
• M 1506. sz. személyvonattal este 8 órakor
indul, Kassára reggel 5 óra. 66 perczkor, Iglóra d. e. 8 óra 
oO perczkor érkezik; Iglóról indul este 7 óra 48 perczkor •

ora Budapest k. p. u. _______ ________
Kolozsvár—Brassó vagy viszont,"a nappali gyors­

kor indul és Budapestre reggel 8 óra 15 perczkor érkezik.
A budapeet-nyngoti pályaudvar Temesvár-Józeef- 

vároe-között:
Budapestről a 714 sz. személyvonattal este 10 óra 36 

perczkor indul, Temesvár-József városra reggel 8 óra 
14 perczkor érkezik; Temesvárról a 709. sz. vonattal este 
9 óra 25 perczkor indul és Budapest-nyugoti pályaudvarra 
reggel 7 óra 15 perczkor érkezik.

Budapeet-keleti pályaudvar Koneiantinápoly között:
Budapestről a 904. sz. gyorsvonattal délután 2 óra 

40 perczkor indul, Konstantinápolyba reggel 6 óra 28 percz­
kor érkezik; Konstantin ápol vból este 8 óra 16 perczkor 
indul és Budapestre a 903. sz. gyorsvonattal délután 1 óra 
5 perczkor érkezik^

A hálókocsik csak I. vagy II. oszt. menetjegyekkel 
biró utasok által, megfelelő pótjegy váltása mellett hasz­
nálhatók, kivéve az 1006. és 1605. sz. vonatokkal Budapest- 
Zágráb között közlekedő hálókocsikkal, melyek csak I. 
osztályú menetjegyekkel vehetők igénybe.

Pót jegyek árai: óit. oLt
Budapest k. p. u. Bécs, Bruckon át vagy viszont 4.— 8.— 

rí ny. p. u. Bécs, Marcheggen át vagy
viszont......................................................................................... 3

Budapest k. p. u. Mármarossziget........................... 5.— 8.75
k. p. u. Királyháza......................................4.— 3.—

Mármarossziget —Szolnok................................ 4.  8. 
Budapest k. p. u. Brassó, Kolozsváron át vagy

viszont................................................................................6#___ 4 50
u. Kolozsvár vagy viszont . . . 4.— 8.

vonatoknál 7 . 2.— 1.50
Budapestny. p. u.Bukareszt vagy viszont Orsó ván át 7.50 fii 

„ ny.p. u. Temesvár „ „ 4.— 3.
n By* P* u- Orsóvá vagy viszont Temes­

váron át....................................... 4.__ 3..
n DJ- P- u. Temesvár a nappal gyors­

vonatoknál ........................................................  2.__ 1.50
Temesvár—Orsóvá vagy viszont..................................4.__3]__
Temesvár—Bukareszt vagy viszont6.— 4^50
Budapest k. p. u. Piski vagy viszont..................... 4.— 3!—

n k- P- u- Arad vagy viszont a nappali
gyorsvonatoknál.........................................................  2._ 1.50

Budapest k. p. u. Kassa vagy viszont....................... 4.— 8__
„ k. p. u. Igló „ „ ......................4.- 8.-
n k- P- u. Fiume , „ ......................6.- 8.75

„ .C. k- E-.u- Zágráb „ „ ......................4.----------
Gyékényes—Fiume „ _ ......................4._ g,_
Budapest k. p. u. Gyékényes vagy viszont a nap­

pali gyorsvonatoknál...................................................2.__ 1.50
- osztályú menetjegyekkel biró utasoknak meg van

engedve, hogy egy vasúti menetjegvgyel, de két pótjegy 
váltása mellett egy úgynevezett fettülkét egyedül hasz" 
Hálhassanak.

A Budapest—Zágráb között közlekedő hálókocsiknál ezen 
kedvezmény nem bír érvénynyel.

Étkező kocsik.
A budapest-nyugoti p. n. Bees között Marcheggen át:
Az étkező kocsi Budapestről a 106. öz. gyorsvonattal 

reggel 8 óra 5 perczkor indul ós Bécsbe délután 12 óra 
50 perczkor érkezik, továbbá indul Budapestről a 104. sz. 
•gyorsvonattal délután 1 óra 45 perczkor és Bécsbe este 

óra 80 perczkor érkezik; Bóosből a 105. sz. gyorsvonat­
tal délután 4 órakor indul ós Budapestre este 8 óra 50 
perczkor éikezik, továbbá indul Bécsből a 103. sz. gyors­
vonattal délelőtt 9 óra 05 perczkor ég Budapestre délután 
1 éra 60 perczkor érkezik

Bndapest-keleti pályaudvar Becs között Bruckon át:
Budapestről a 6. sz. gyorsvonattal reggel S óra 50 percz­

kor^ indul és Bécsbe délután 1 óra 50 perczkor érkezik, 
továbbá indul Budapestről a 4. sz. gyorsvonattal délután 
2 óra 20 perczkor és Bécsbe este 7 óra"20 perczkor érkezik. 
Becsből a 8. sz. gyorsvonattal reggel 8 óra 45 perczkor 
indul és Budapestre délután 1 óra 45 perczkor érkezik, 
továbbá indu) Bécsből az 5. sz. gyorsvonattal délután 2 óra
10 perczkor és Budapestre este 7 óra 15 perczkor érkezik. 

A budapest-nyugoti p. u. karánsebesi vonalon : 
Budapestről a 704. sz. gyorsvonattal délután 2 óra 80

perczkor indul és Karánsebesre este 10 óra 15 perczkor 
érkezik. Karánsebesröl a 70S. sz. gyorsvonattal reggel 
5 óra 37 perczkor indul és Budapestre délután 1 ora 
25 perczkor érkezik.

Budapeet-keleti pályaudvar Kolozsvár közt:
Budapestről a 602. sz. gyorsvonattal délután 1 óra 

;»5 perczkor indul és Kolozsvárra este 10 óra 35 perczkor 
érkezik, Kolozsvárról az 503. sz. gyorsvonattal reggel 5 óra 
23 perczkor indul és Budapestre délután 1 óra 60 percz­
kor érkezik.

Kolozsvár Brassó közt:
Kolozsvárról az 502. sz. gyorsvonattal reggel 6 óra

11 perczkor indul és Brassóba délután 2 óra 9 perczkor 
érkezik ; Brassóból az 501. sz. gyorsvonattal délután 2 óra 
45 perczkor indul és Kolozsvárra este 10 óra 46 perczkor 
érkezik.

Bndapest-keleti pályaudvar Zimony közt:
Budapestről a 904. sz. gyorsvonattal délután 2 óra 

40 perczkor indul és Zimonyba este 9 óra 35 perczkor 
érkezik; Zimonyból a 903. sz. gyorsvonattal reggel ti óra 
11 perczkor indul és Budapestre "délután 1 óra o perczkor 
érkezik.

Budapest k. p. n. Zágráb között:
Budapestről az 1004. sz. gyorsvonattal délután 3 órakor 

mdul ós Zágrábba éjjel 10 "óra 29 perczkor érkezik. Záv- 
rábból az 1003. sz. gyorsvonattal éjjel 12 óra 1G perczkor 
mdul és Budapestre reggel 8 óra 40 perczkor érkezik.

Buffetkocsik.
Budapest k. p. u. S.-A.-Ujhely kötött:
A buffetkocsi Budapestről a 402. sz. gyorsvonattal reggel 

7 óra 10 perczkor indul és S -A.-Ujhelvre délutáni 1 órakor 
érkezik; S.-A.-Ujhelyről a 401. sz. gyorsvonattal délután 
4 ora (i perczkor indul és Budapestre este 10 órakor 
érkezik.

Budapest k. p. u Csap köiött:
Budapestről a 40-1. sz. gyorsvonattal délután 2 óra 

3o perczkor indul és Csapra este 9 óra 48 perczkor érkezik 
Csapról a 403. sz. gyorsvonattal reggel 5 óra 53 perczkor 
indnl és Budapestre délután 1 óra 80 perczkor érkezik. 

Budapest keleti pályaudvar Fiume között: 
Budapestről az 1002. sz. gyorsvonattal reggel 7 óra 

lo perczkor indul és Fiumébe este 7 óra 25 perczkor érkezik 
Fiúméból az 1001. sz. gyorsvonattal reggel 7 óra 20 perez 
kor mdul és Budapestre este 8 óra 35 perczkor érkezik. 

Budapest nyugotl pályaudvar Zsolna között: 
Budapestről az 1402. sz. gyorsvonattal reggel 7 óra 

do perczkor indul és Zsolnára délután 2 óra 12 perczkor 
érkezik ; Zsolnáról az 1401. sz. gyorsvonattal délután 2 óra 
4o pemzkor indul és Budapestre este 9 óra 20 perczkor
fctiítiZlK.

Az étkező kocsit, illetve a buffetkocsi étkező termét
küüÄkfcS^61 " vehetik W*

A bufletkocsikban levő ülőhelyekkel biró külön szakaszok 
Sók’ 0SZt" men*tJeSySyel ellátott utasok által hasznti-

Budapest, 1898. szeptember 14-én.
1® Az iuazo-nfnsáu

ad 3:2491,93, szám.

HEpíietiiiéBi
(A termes gőzhajók 1S9S. évi nyári menetrendje 

Fiume. Velencze, Fiume—Ancona között.)
Fiume CS Xeleucze közúti az elegáns .Dániel Ernő-1 Fiume— 

Ar.cor.a Közölt pedig a legnagyobb kényelemmel berendez itt 
,Villám- nevű gőzhajó közlekedik.

Ezen gőzhajók az 1. helyen kívül még kuli n -rs - v .- 
iyal is bírnak, melyek külön teremmel, kitűnő á'>rakat ti- ’- 
mazo kabinokkal, dohányzó teremmel ■•- villái., . . 
vannak ellátva. c

A -\illám“ nevű gőzhaló a t -rinen kívül 7 ,cg c- -v kisebb 
4 hálóhelylycl ellátott r.-alúdi teremmel (-álon vrivv. i- ú:- 
mely külön megrendelhető.

Ezen termeshajók menetrendje folv.i évi április hó l-étői 
október ."tl-ig a kővetkező:

Fiaméból indal Velenczébe mind-'n kedden és szo m ba­
ton 8 órakor este, csatlakozásban a L. iapcströl este 7 ora 
40 perczkor érkező gyorsvonathoz, érkezés Yelencz-;Le mú^-.n 
reggel 7 órakor.

Velencééből indnl Fitinioba mi
tőkön este 7 óra 30 perczkor a 8zt.-Márk í-rröl, érkezik 
r mincba masnap reggel 6 óra 30 per -,’.kor, c=a;i.;k .zisban a 
Budapestre 7 óra -Jő perczkor reggel ír h

Fiúméból indul Anconábo.
este 3 órakor, csatlakozásban a Budapestiül este 7 ura 4U 
perczkor érkező gyorsvonathoz érkezés An? 1 , a ; -aaj 
reggel 6 órakor, csatlakozásban a Rómába induló gv >rs :• th( z 

Anconából indnl Fiaméba minden szerdán a-
t°n este 7 óra 30 perczkor, csatiakoz:i<l>aii a római, la:-oki 
és bolognai gyorsvonatokkal, érkéz Is Fiaméba másnap r-W-4 
6_óra 30 perczkor, csatlakozásban a Budapestre ::A 7 J.a 
25 perczkor induló gyorsvonathoz.

A tengeren való hajóátkelés 10 órát vesz igém l e. 
Budapest—Fiume között gyorsvonaton, onnan Ancör.áig, 

vagy \ ulenczéig gőzhajón együtt fizetendő :
A gyorsvonat I. osztályáért es a gőzhajón a luxusosz­

tályért ágygyal együtt ....................................... ............... 20 frt
a gyorsvonat 1. oszíályáért, a gőzhajón az 1. helyért

ágygyal együtt................................................. ' IS frt
csak a gőzhajón a luxusosztályban ágvgval egvutt 8 frt 
csak a gőzhajón az I. helyen ugygyaf együtt "... .* ö frt 

A lentebbi útirányon át közvetlen menetjegyek adatnak ki 
kővetkező árakon a gyorsvonaton:

Budapest—Fiume között I. osztály 12 frt II. osztály 8 forint. 
Budapest -Firenze / I. oszt. 75 80 tre U

, —Uenua I ,lume ye-óO CT’“. v "

- i. . . 98*25 - . «7-10 . . Mi", .
I» — Nápoly f Fiume An- „ „ 104‘IS „ „ e 41 r e
» -Róma \ conáQ at. r „ 7C05 ” 5ú Cá " ’ 3ó-20 ’

Ezen jegyeken kívül Budapestről, Bari, Bctlaglia. B .' -na, 
Livorno, Padua, Pisa, \ erőn a állomásokra is adatnak ki kuz* 
vetlen menetjegyek.

Böiebli értesítés nyerhető a magv. kir. : Hamv városi 
menetjegy irodáiban és C..ok-féle utazási irodában.

Budapest, 1S9S augusztushu 5-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztalik).
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Tulajdonos és kiadó: „Egyetértés* Hírlapkiadó, Irodalmi és Nyomda-Részvéayt4rsaság

IEZEIG-AZM
népszerű vezérkönyve|

a mostani viszonyokhoz alkalmazva.
Foldbirtokosok, gazdatisztek és feldmivesek ^ 
használatára; da kiváiiképen a magyar fold-% 
mivelönáp szamára, különös figyelembevételével S 
annak, miképen lehet és keli a gazdaszatot f 
czelszerüen rendezni, lehet legjövedeltaezcjb "1 

fokra emelni s csinosítani.
Irta: GALGÓCZIY KÁROLY.

Ötödik kiadósban útae.te és bővítette:

!>*•• PARKAíí MIHÁLY.

Első kötet: Földmivelés.
Ara fűzve 1 frt 20 kr

Második kötet: Állattenyésztés. |
Ára fűzve SO kr

A két kötet egy vászonketetbe kötve 2 frt 20 kr
(Ltánvételes rendelésnél 15 krral tuüb)

Kapható at „EGYETÉRTÉS- kiadóhivatalában Budapest, 
IV-, Papnúvelde-utcza 8.

SZERKESI
BUDAPEST, IV. PA 

Telefom i 

CtZBUTOKAT KEV| 
etf BtRJfEKTESl

BLOFIZB 
Vidékre postán v. helj
£jt étre . ... 10 frt. |
5, fél ém . . 10 frt.!
Kelföldre: : héti S(j
frmoeö»-. Olasz-, Orosz-, f 
w«i«eU*. tirijet-, H 
valazőmt amaz országé* 
gersfidish« tartoznak.

Egy szám I

= Báró Bá! 
gáért. Fölény 
félre minden 
Ságot, mely a 
töprengés nélk 
fekete dressz: 
mester felelt 
parádé?“ Bak 
Igenis, a 67 
a 98. I. t.-cz. 
egyébben csak 
mikről a kora 
ilyen feleletbe 
lansági inditv, 
méltatlant oda.sj 
nyugtalansága, 
nyes többsége 
mányzati bök 
lősség teljes 
Az ország ö 
tanítják a helj 
mes megbatári 
többségünk sz 
janak.

A kormán 
olyan állapoto] 
nek, olyan te 
ségessé válha 
kát nem adha1 
adna-e nekünk 
világositást, 
ton a hipot 
függve a kézé1 
föld között, a 
valeröleg csa 
lehet? A hipo 
csátkoztak-e r| 
nem éreztük 
sukat ? Nem 
rémével maga] 
zóriumtörvény 
vény 3-ik sz 
kellett-e szóig: 
lamnak belső 
ziseknek gyöt: 
kibontakozzunl 
teléseivel sze 
sunknak uráv 
niszterelnök 
tőségeiről mé: 
múlt rejtélyei: 
nekünk mei 
késő őszre fo 
hipotézisvere: 
ságánál már ta 
kelnünk! A 
denben a na; 
ben a múltnál 
a jövőnek vili 
sága földeríti 
tassék elhinn 
dés, mit vár] 

Talán vala: 
ható végzet, 
eső vis majo; 
kormány mi 
hipotézisei 
nemcsak kori 
hanem még 
is gondos el

föl

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnóvelde-utcza 8. sz.

Ab !
Megszoktam 

mondásokkal 
újabb magyar 
Es ez a sajáts 
eszme megpen 
napja, hogy 
került s máris 
homlokegyene: 
publikum köre 
lapok e tárgyrl 
végig olvasta: 
cziókba merül, 
oka és alkalma]

Kedves fogl 
szeti ügyek vt 
bizottságok jui 
lödjék. Tags " 
ran rászolgál 
kisebb-nagyob] 
elő nálunk a 
lebonyolitásáb; 
teszi azt is, hí 
laikus egyéniséj 
sitásért, ha azi 
rén maguknak 
tudvalevő dőli 
államférfiu, kit: 
ságig jó biró, 
ügyi kapaczitái 
csak egy bakii 
gain a arra, iiO| 

Kedvencz 
rainkra mindé 
ran a nélkül 
mondtuk már, 
a hazánkat 
csak a plasztik; 
maradottságun! 
a szobrokat I 
pályázatokon 
remekműnek 
Csalódását ek 
kis modellből

idl


